P r o t o k ó ł  Nr  XXV / 2005

Z SESJI RADY GMINY BIELICE

Z dnia 28 września 2005 roku

Początek sesji – godz. 10.00

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.


W obradach XXV sesji Rady Gminy Bielice udział wziął pełny skład Rady.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski, Z-ca Wójta Gminy Bielice – Halina Rabenda i sołtysi wsi wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Na sesji obecny był także Radny Powiatu Pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak.


Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk otworzył sesję i po powitaniu wszystkich obecnych na sesji stwierdził, że zgodnie z podpisana listą obecności radnych jest quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym.


Przewodniczący Rady Gminy – Wiesław Seniuk przedstawił następujący porządek sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

6. Informacja z wykonania budżetu gminy Bielice za I półrocze 2005 roku.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

8. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

9. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu pobierania opłat.

10. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków okresowych oraz celowych.

11. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków ze świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole.

12. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Bielice.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono propozycji zmian.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy Bielice przyjęto jednomyślnie 15 głosami „za”.

Ad.4 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.


Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym tj. od 29 czerwca 2005 roku do dzisiejszej sesji, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.


Sprawozdanie, o którym mowa wyżej przedstawił Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski stanowiące załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6 Informacja z wykonania budżetu gminy Bielice za I półrocze 2005 roku.


Przewodniczący obrad – Wiesław Seniuk odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Nr CXXVIII/328/2005 z dnia 07.09.2005r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Bielice informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku.

Informacja z wykonania budżetu gminy Bielice za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Kserokopia opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.7 Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Rady Gminy Bielice poinformowali o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok – podjęto jednomyślnie 15 głosami „za”.

Uchwała Nr XXV/137/02 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.8 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i spraw Gospodarczych – Bogdan Szablewski i Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Grażyna Gancarz, która przewodniczyła w posiedzeniu wspólnemu Komisji Rewizyjnej z Komisją ds. Społecznych Poinformowali o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały, o którym mowa wyżej.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zatwierdzenia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok podjęto 13 głosami „za” i przy 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXV/137/05 stanowi załącznik nr 9 do   protokołu.

Ad.9 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu pobierania opłat.


Projekt uchwały, o którym mowa wyżej pozytywnie zaopiniowały Komisje Rady Gminy Bielice przekazali Przewodniczący posiedzeń.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu pobierania opłat podjęto jednomyślnie 15 głosami „za”.

Uchwała Nr XXV/138/05 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.10 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków okresowych oraz celowych.


Przewodniczący posiedzeń komisji Rady Gminy Bielice poinformowali o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały, o którym mowa wyżej.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków okresowych oraz zasiłków celowych podjęto  jednomyślnie 15 głosami „za”.

Uchwała Nr XXV/139/05 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.11 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole.


Komisje Rady Gminy Bielice pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w powyższej sprawie przekazali Przewodniczący posiedzeń komisji.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole podjęto jednomyślnie 15 głosami „za”.

Uchwała Nr XXV/140/05 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.12 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Bielice.


Projekt uchwały w powyższej sprawie pozytywnie zaopiniowały Komisje Rady Gminy Bielice stwierdzili Przewodniczący posiedzeń komisji.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Bielice podjęto jednomyślnie 15 głosami ”za”.

Uchwała Nr XXV/141/05 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.13 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Stanisław Ryszard Wądołowski poprosił Wójta Gminy Bielice o odpowiedź na temat realizacji wniosków dotyczących:

· nadania szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II,

· tablic ogłoszeń sołtysów.

Radny Edward Mocarski w imieniu klubu PSL zgłosił wniosek o przyjęcie punktu dot. Przeprowadzenia kontroli Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach.

Poza tym radny Mocarski mówił, że są różne głosy na temat budowy chodnika w Babinie, jeżeli ma być budowany tylko w ¼ miejscowości, to nie ma sensu i dlatego będzie wniosek o wstrzymanie się z tą inwestycją. Na XXIII sesji była decyzja Rady Gminy Bielice o wykonaniu w pierwszej kolejności naprawy drogi – mówił radny Mocarski.


Radna Helena Ciesielska nawiązała do pisma w sprawie dofinansowania zakupu laparoskopu do szpitala w Pyrzycach, pytając Wójta czy w tej kwestii podejmowane będą działania.


Radny Piotr Wilczyński poprosił o przedstawienie informacji na temat przewidywanego terminu ustawienia na terenie gminy nowych wiat przystankowych.


Radny Wacław Smyk zgłosił, aby wyjaśnić stan prawny działki nr 71/6 od skrzyżowania do końca wsi w miejscowości Chabówko. A także o zainterweniowanie, aby pani Kaczor wykosiła chwasty przy swojej posesji w Chabówku.

Poza tym radny pytał na jakim etapie jest sprawa sądowa z panem Antonim Lechem.


Radny Powiatu Pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak powiedział, że w październiku br. Odbędzie się sesja Rady Powiatu Pyrzyckiego na której dokonywana będzie ocena rolnictwa w naszym powiecie, niezbędna będzie opinia tutejszej gminy – mówił Maćkowiak dodając, że brak jest zainteresowania ze strony gminy Bielice, podając przykład, że brak jest na temat łowiectwa, na którym nie było przedstawiciela komisji tutejszej Rady Gminy. Radny Powiatu nadmienił, że na zaproszenia Powiatu odpowiada Wójt biorąc udział w sesjach i spotkaniach.


W kwestii zakupu laparoskopu Radny Powiatu Pyrzyckiego mówił, że są różne formy dofinansowania na ten cel informując, że osobiście co dwa miesiące przekazuje pieniądze, także grupowo radni Powiatu wspierają tę inicjatywę – Maćkowiak zaapelował o zainteresowanie się tą sprawą i w miarę możliwości pomoc.


Radny Powiatu Pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak pytał Wójta o rozwiązanie zgłaszanej rok temu kwestii opłat z tytułu rejestracji samochodów sprowadzanych zza granicy. Zdaniem Maćkowiaka wójtowie i burmistrzowie powinni zająć się tą sprawą na konwencie dodając, iż w ustawie nie jest określone, w której gminie mieszkańcy powinni wpłacać należności z tego tytułu. Do budżetu naszej gminy rocznie mogłoby wpłynąć o 10-15 tys. Środków finansowych więcej – mówił Radny Powiatu Pyrzyckiego.


Sołtys wsi Stare Chrapowo – Czesław Sudoł powiedział, że na tegoroczne dożynki miały być robione wieńce dożynkowe, ale wyborcy poczuli się oszukani, bo Wójt nie dotrzymał słowa i do tej pory nie wykonał elewacji świetlicy w Starym Chrapowie, pomimo wcześniejszych obietnic.


Sołtys Sudoł pytał, czy nie ma innego rozwiązania dowozów do szkoły, aby dzieci rano nie czekał godzinę na zajęcia lekcyjne. Poza tym sołtys mówił, że oznakowane są drzewa dom wycinki czy też przecinki, ale nie zbyt dokładnie dokonano przeglądu drzew, zdaniem sołtysa należy dokonać przecinki także innych suchych konarów drzew.


Wójt odpowiadając na zgłoszone na dzisiejszej sesji zapytania i wnioski mówił że:

- nadanie szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II;

Uruchomione są procedury w tym zakresie. Pani   dyrektor Szkoły powołała komisję, a o postępie prac będzie mogła poinformować na najbliższej sesji przy okazji omawiania wyników egzaminów w Gimnazjum. Wójt poinformował, że rozmawiał z Proboszczem na ten temat i zdaje on sobie sprawę, że wymaga to czasu.

- tablice ogłoszeń sołtysów;

Niezbędna jest większa gotówka, aby w każdej miejscowości na terenie gminy tablice ogłoszeń były jednakowe, a przede wszystkim większe. Przed ogłoszeniem przetargu na zakup tablic ogłoszeń na posiedzeniach komisji przedstawione będą propozycje w tym zakresie. Jeżeli będzie to możliwe to już do końca bieżącego roku zamierzenie będzie zrealizowane.

- budowa chodnika;

Jest pismo od Starosty Pyrzyckiego na temat budowy chodnika w Babinie. Zaplanowano na ten rok wykonanie 300 m chodnika po lewej stronie od Babinka do cmentarza łącznie z wykonaniem alejki. Zarząd Dróg Powiatowych opracowuje dokumentację, zadaniem gminy będzie wykonanie tego chodnika.


Radny Piotr Wilczyński pytał Wójta o koszt dokumentacji budowy chodnika w Babinie dodając, że jest to inwestycja powiatu, gdyż chodnik budowany będzie przy ich drodze i powinna być przez powiat finansowana.


Wójt nawiązując do wypowiedzi radnego Wilczyńskiego powiedział, że możliwy jest udział w kosztach przedsięwzięcia gminy na zasadzie porozumienia.


Radny Edward Mocarski pytał dlaczego w pierwszej kolejności budowany będzie chodnik w Babinie skoro zdecydowano, aby pierwsza była naprawa okrężnicy w Nowym Chrapowie.


Radny Mocarski dodał, że jutro będzie oficjalny wniosek o wstrzymanie budowy chodnika bo zgodnie z zapewnieniami miała być remontowana droga w Nowym Chrapowie. Zdaniem radnego jest to celowa zagrywka Wójta.


Wójt powiedział, że dla niego bezpieczeństwo mieszkańców jest najważniejsze i dlatego zamierza przystąpić do realizacji budowy chodnika w Babinie.

Naprawa odcinka drogi w Nowym Chrapowie nie jest traktowana jak inwestycja będzie wykonana przy okazji naprawy dróg gminnych na terenie gminy – mówił Wójt.


Z-ca Wójta – Halina Rabenda powiedziała, że w październiku br. Odbędzie się biesiada jesienna w Bielicach. Przy tej okazji będzie zorganizowana loteria fantowa, a dochód z niej będzie można przeznaczyć, jeżeli taka będzie wola na zakup laparoskopu do Szpitala w Pyrzycach.

- nowe przystanki PKS

Wójt poinformował, że wnioski na poprawienie infrastruktury wsi, gmina składała do 30 czerwca br., a uzupełnienie ich trwało do 15 lipca br.

W ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Strukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006”, gmina ubiegała się na dofinansowanie w ramach programu Odnowa Wsi składając wnioski o dofinansowanie:

· budowy placów zabaw na terenie gminy Bielice,

· budowy wiat przystankowych na terenie gminy Bielice,

· budowy placu zabaw oraz remont i modernizację świetlicy wiejskiej w Bielicach,

· budowy placu zabaw oraz remont i modernizację świetlicy w Chabowie.

Po weryfikacji wniosków przez Departament Integracji Europejskiej „wpadł” wniosek o dofinansowanie budowy wiat przystankowych, z uwagi na niejasności dotyczących praw własnościowych. Tak więc gmina będzie musiała wiaty przystankowe kupić z własnych środków.

Wnioski opiewają na łączną kwotę 278.950.00-zł., a wnioskowana kwota dofinansowania  wynosi 182.916.0-zł.

W tym:

· budowa placów zabaw na terenie gminy Bielice/ Babinek, Babin, Linie, Parsów, Stare Chrapowo, Nowe Chrapowo. Koszt projektu wynosi 85.200.00 zł. Wnioskowana kwota dofinansowania natomiast wynosi 55.867.00 zł.

· budowa placu zabaw oraz remont i modernizacja świetlicy w Chabowie.

Koszt projektu 105.30.00 zł., a wnioskowana kwota dofinansowania wynosi 69.049.00 zł.

-     budowa placu zabaw oraz remont i modernizacja świetlicy wiejskiej w Bielicach. Koszt        

       projektu wynosi 88.450.00 zł. Wnioskowana kwota dofinansowania – 58.000.00 zł.

w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na terenie gminy Bielice realizowany jest projekt „Budowa infrastruktury sportowej przy Zespole Szkół Publicznych w Bielicach”.

Łączna wartość projektu wynosi 629.906.72 zł.

Z tego wysokość dofinansowania ze ZPORR – 436.389.00 zł.

Do dnia dzisiejszego na realizację zadania wydano 108.750.27 zł. wystąpiono również o płatność do Wojewody Zachodniopomorskiego na kwotę 75.134.34 zł.

Radny Wilczyński pytał o termin postawienia przez gminę nowych przystanków PKS. Wójt odpowiadał, że powinno to nastąpić do końca tego roku.


Droga przy skrzyżowaniu w Chabówku jest drogą powiatową. Zarząd Dróg Powiatowych boryka się z trudnościami finansowymi, znowu „obcięto” środki które przeznaczono na szpital w Pyrzycach. Zakres możliwych prac jest bardzo ograniczony sprowadza się zazwyczaj do doraźnego łatana dziur. Zarząd Dróg nie posiada swojego zaplecza w postaci maszyn, czy też sprzętu, na wszystkie prace ogłaszane są przetargi, co z kolei opóźnia termin wykonywania niezbędnych robót. Na bieżąco są zgłaszane do Zarządu Dróg wnioski, np. dotyczące koszenia poboczy dróg, ale z ich realizacją różnie bywa.


Wójt odczytał odpowiedź na pismom   skierowane po sesji wyjazdowej do Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach.


Radny Edward Mocarski podziękował za przestawienie znaku drogowego w Parsowie.

Wójt powiedział, że przy okazji kontroli ośrodka wypoczynkowego „Jazgarz” w Będgoszczy, komisja z Urzędu Gminy sprawdzi teren przy posesji pani Kaczor, o co wnioskował radny Smyk.

-    sprawa z Antonim Lechem

Odbyły się trzy rozprawy sądowe w Szczecinie, w których uczestniczyłem oraz radca prawny – mówił Wójt z pozytywnym skutkiem dla gminy. Wyrok Sądu Okręgowego w Szczecinie podtrzymał Sąd Apelacyjny w Poznaniu. Pełnomocnik pana Lecha przy przegranej sprawie w Sądzie Apelacyjnym skierował sprawę do Sądu Najwyższego w Warszawie. Na dzień dzisiejszy nic nowego się nie wydarzyło w tym zakresie.

Radny Piotr Wilczyński powiedział, że dochodzą go głosy mieszkańców wsi Nowego Chrapowa o bezprawnym posadzeniu drzew za hydrofornią przez pana Bernackiego, przez co rolnicy maja utrudniony dojazd do pól.

· nasadzenie drzew przez pana Bernackiego

Wójt powiedział, że sprawa nasadzeń drzew będzie wyjaśniona

· opłaty z rejestrację pojazdów samochodowych sprowadzanych zza granicy

Wójt poinformował, że skierował w tej sprawie pismo do Burmistrz Pyrzyc i otrzymał odpowiedź, iż należności z tego tytułu opłat rejestracyjnych powinny być wnoszone w urzędzie gdzie jest Urząd Skarbowy.

Sprawa wisi w powietrzu. Wójt powiedział, że poruszy tę sprawę na konwencie Wójtów i Burmistrzów było mówione ważne jest zaangażowanie mieszkańców np. w Parsowie, czy w Chabowie zakupiono materiały, a mieszkańcy we własnym zakresie pomalowali świetlice wiejskie.
Jeżeli tylko mieszkańcy Starego Chrapowa, czy jak mówi pan sołtys Sudoł wyborcy wsi wyrażają chęć wykonania elewacji świetlicy to zostaną przekazane im środki finansowe na zakup niezbędnego materiału. Wójt dodał, że gmina nie ma ludzi, którzy mogliby wykonać ten zakres prac.


Sołtys Sudoł, powiedział, że w Starym Chrapowie nie ma ludzi, którzy mogliby wykonać elewację świetlicy.

Wójt powiedział, że nie może robić wyjątków. Nie będzie problemu z pieniędzmi na zakup materiału. Zaraz po zgłoszeniu inicjatywy wykonania remontu świetlicy w Starym Chrapowie będą one na ten cel przekazane.

Dowozy dzieci realizowane są po przeanalizowaniu tej kwestii i niestety nie ma innej alternatywy.

Wójt przedstawił informacje przekazaną przez kierownika Biura Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Pyrzycach na temat wykonanej konserwacji urządzeń melioracyjnych w okresie od maja do końca sierpnia 2005 roku w obrębach: Swochowo, Linie, Będgoszcz, Chabówko, Chabowo, Babin, Stare Chrapowo. Wyczyszczono przepust w Starym Chrapowie, w związku ze skargą. Łącznie wykonano ponad 21 km konserwacji urządzeń melioracyjnych różnej głębokości, których jest około 40 km. Duży problem stanowi regulowanie należności za konserwację rowów, wykonanie wynosi 43,23 %. Z budżetu gminy przekazano środki wywiązując się ze swojego obowiązku. Na spotkaniu Gminnej Spółki Wodnej będą kłótnie na ten temat.
Kserokopia zestawienia w powyższym zakresie oraz zestawienie dotyczące zobowiązań finansowych i opłat za wykonanie konserwacji urządzeń melioracyjnych na obszarze działania Gminnej Spółki Wodnej Bielice w roku 2005 stanowią załączniki nr 14 i 15 do protokołu.

Sołtys wsi Stare Chrapowo – Czesław Sudoł powiedział, że miał odbyć się spotkanie z Policją i nie dotrzymano słowa, bo do tej pory się ono Ne odbyło.

Wójt odpowiadał, że z frekwencją na spotkaniach nie jest dobrze, to czy zebranie takie będzie zależy od Policji.


Z-ca Wójta – Halina Rabenda zwróciła się z prośbą do Radnego Powiatu Pyrzyckiego o interwencję w Starostwie o uregulowanie stanu dróg na terenie naszej gminy, bo kwestia należy do kompetencji Starostwa, aby uniknąć niepotrzebnych kłótni i niesnasek na tym tle.

Poza tym Z- ca Wójta, która jest przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach zgodnie z zapowiedzą na posiedzeniu komisji Rady Gminy przekazała informację, że Komisja pracuje w trzech zespołach. W roku bieżącym do tej pory odbyło sześć posiedzeń.

Z 17 osobami przeprowadzono rozmowy terapeutyczne.


Wójt – Jan Stefan Adamski poinformował, że w najbliższy piątek odbędą się ćwiczenia obrony cywilnej w obrębie Będgoszczy i jest problem z ciągnikiem i przyczepą prosząc o zgłoszenie się osoby, która wynajęłaby taki sprzęt rolniczy.

Przewodniczący Rady powiedział, że na najbliższą sesję Rady Gminy przygotowany będzie projekt uchwały ujmujący w planie kontrolę Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach.


Radny Stanisław Ryszard Wądołowski powiedział, że należy przygotowywać się do zimy i już w listopadzie zgromadzić piasek do posypywania dróg szczególnie na zakrętach. 


Radny Andrzej Kołobycz zgłosił wniosek o podcięcie gałęzi drzew zwisających na drutach energii elektrycznej od strony kaplicy w Bielicach.


Radny Powiatu Pyrzyckiego Ignacy Maćkowiak powiedział, że niedobrze jest, gdy nie można zmobilizować do złożenia składek na zakup laparoskopu.

W sądzie jest sprawa o Rejestrację Stowarzyszenia, które ma być utworzone, aby wspomagać działalność pyrzyckiego szpitala.

Kontynuując dalej swoją wypowiedź radny powiatu Maćkowiak mówił, że na najbliższy piątek zaplanowane są ćwiczenia z obrony cywilnej, nie tylko na terenie gminy Bielice, ale także w Pyrzycach i Przelewicach. Gminom przydzielone są różne zadania ćwiczeniowe. Samorząd gminny jest odpowiedzialny za sprawy obrony cywilnej i na wypadek Wójt posiada instrumenty, które umożliwiają wyegzekwowanie od mieszkańców dostosowania się do wymogów w tym zakresie.

Zdaniem Radnego Powiatu należy zweryfikować wykazy pojazdów i ludzi przewidzianych do zadań obrony cywilnej.

W kwestii spółek wodnych – radny powiatu mówił, że ustawodawca nałożył obowiązek utrzymywania w należytym stanie urządzeń wodnych i melioracyjnych na właścicieli i użytkowników gruntów, powiat jedynie nadzoruje stan tych urządzeń. Spółki wodne tworzy się po to, aby ściągnąć pieniądze. Wszystko musi być zsynchronizowane, a prawo jest dla wszystkich jednakowe – powiedział Maćkowiak.

Poza tym Maćkowiak stwierdził, że niepokoi go sytuacja w Babinie i dlatego należy starać się załatwić sprawy, a nie je odsyłać. Radny powiatu powiedział, że obawia się skłócenia miejscowości Babin. Obowiązkiem samorządu jest żądać od Starosty realizowana zadań ustawowo przypisanych, a nie bać się i nie głaskać. Gminy nie powinno interesować, że prace związane z wykoszeniem poboczy są opóźnione, bo trwają procedury przetargowe, takie sprawy powinny być załatwiane z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym, podobnie z przedziałami dróg. Jeżeli była interpelacja mieszkańców wsi Babin o naprawę drogi to należy działać, a nie udawać, że coś się robi, bo to, co się robi chaotycznie. Podobnie może być z pomocą społeczną. Radny Powiatu Pyrzyckiego zaapelował, aby mieszkańcy łącznie z Wójtem i Z-cą Wójta naciskali na Starostę Pyrzyckiego, a także na mnie, czyli radnego powiatu domagając się podjęcia stosowanych działań. 
Radny Piotr Wilczyński pochwalił za realizowanie dochodu z tytułu opłaty targowej, dodając jednocześnie, że należałoby usprawnić warunki targowania na terenie naszej gminy, a nie przejadać pieniędzy w gminie.

Wójt odpowiadał, że przez kilkanaście lat sprawa opłaty targowej nie była egzekwowana. Nie są rygorystycznie pobierane opłaty targowe i w okresie późno jesienno – zimowym nie będą inkasowane należności z tytułu opłaty targowej. Targujący napełniają bez ograniczeń pojemniki do zbiórki odpadów, za opróżnianie, których płaci gmina.

Radny Piotr Wilczyński powiedział, że może utwardzić teren przeznaczony do targowania.

Wójt odpowiadał, że handel odbywa się przeważnie przy posesjach prywatnych. Jeżeli sytuacja finansowa na to pozwoli, wówczas na wiosnę przyszłego roku może cypelki będą zagospodarowane /wysypane żużlem lub grysem/.

Radny Edward Mocarski powiedział, że dziwi do niemożliwość wprowadzenia do porządku obrad punktu związanego z kontrolą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Zdaniem Radnego wniosek w tej sprawie powinien być przegłosowany.

Radny Bogdan Szablewski nawiązując do wypowiedzi Radnego Mocarskiego powiedział, że na początku sesji należało zgłosić wniosek o zmianę porządku a nie w wolnych wnioskach i zapytaniach.

Wójt powiedział, że na najbliższą sesję będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Bielice, który przedstawiony będzie do zaopiniowania komisjom Rady Gminy.


Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowani, aby na następną sesję Rady Gminy przygotować projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej ujmujący kontrolę Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach. Za takim rozwiązaniem, aby na najbliższą sesję przygotować projekt uchwały, o której mowa wyżej było 13 głosów „za” i 2 głosy wstrzymujące się.


W związku z wyczerpaniem porządku obrady XXV sesji Rady Gminy Bielice o godz. 12.10 zamknął Przewodniczący – Wiesław Seniuk.  

