P R O T O K Ó Ł  Nr XX/2005

z sesji R a d y G m i n y B i e l i c e

z dnia 22 lutego 2005 roku

Rozpoczęcie sesji – godz.10.00

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.

  W obradach XX sesji Rady Gminy Bielice udział wziął pełny skład Rady-15 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

   Ponadto na sesji obecni byli zaproszeni goście: Wójt Gminy Bielice –Jan Stefan Adamski, Z-ca Wójta-Halina Rabenda, Skarbnik Gminy –Halina Butkowska, sołtysi wsi: Linie – Irena Szczęsna, Swochowo-Krystyna Krzanowska, Stare Chrapowo – Czesław Sudoł.

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Na sesji obecni byli również: Ignacy Maćkowiak – Radny Powiatu Pyrzyckiego, Edward Sadłowski - Prezes Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w Szczecinie.

   Przewodniczący Rady Gminy Bielice-Wiesław Seniuk otworzył sesję i po powitaniu radnych i zaproszonych gości oraz Radnego Powiatu Pyrzyckiego i Prezesa Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej oświadczył, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał w dniu dzisiejszym.

Przewodniczący Rady – Wiesław Seniuk przedstawił następujący porządek sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice od XVIII sesji Rady Gminy Bielice.

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na dwóch ostatnich sesjach Wójtowi Gminy Bielice.

6. Przedstawienie planu pracy Rady Gminy Bielice na 2005 rok.

7. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy na 2005 rok.

8. Projekt uchwały w sprawie programu współpracy na 2005 rok Gminy Bielice z organizacjami pozarządowymi,podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego.

9. Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatkó:za wysługę lat,motywacyjnego,funkcyjnego,za warunki pracy,szczegółowe warunki pracy,szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw,a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

10.  Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków

      zaświadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych

      Gminy w formie rzeczowej,zasiłków okresowych oraz zasiłków

      celowych.

11.   Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu pobierania opłat.

12.  Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole.

13. Wolne wnioski i zapytania.

Nie zgłoszono propozycji  zmian do porządku obrad.

Porządek sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

  Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy Bielice przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”.

 Ad.4 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice od XVIII sesji Rady

         Gminy Bielice.

          Wójt – Jan Stefan Adamski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności od XVIII sesji tj. od 17 grudnia 2004 roku do dzisiejszej sesji, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na

         dwóch ostatnich sesjach do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

         Sprawozdanie, o którym mowa wyżej przedstawił Wójt –Jan Stefan Adamski stanowiące załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6 Przedstawienie planu pracy Rady Gminy Bielice na 2005 rok.

   Przewodniczący Rady Gminy Bielice-Wiesław Seniuk przedstawił plan pracy Rady Gminy na 2005 rok, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Do przedstawionego planu pracy na 2005 rok nie wniesiono propozycji zmian.   

Ad.7 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady

        Gminy Bielice na 2005 rok.

   Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Gminy Bielice przedstawili projekty planów pracy na 2005 rok.

   Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w sesji jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/114/05,która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.8 Projekt uchwały w sprawie programu  współpracy na 2005 rok Gminy

        Bielice z organizacjami pozarządowymi, podmiotami prowadzącymi

        działalność pożytku publicznego i stowarzyszeniami jednostek samorządu

        terytorialnego.

     Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych, który przewodniczył wspólnemu posiedzeniu z Komisją Rewizyjną - Bogdan Szablewski przekazał informację o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie .Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych-Helena Ciesielska poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu przedmiotowego projektu uchwały.

     Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w sesji jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/115/05 ,która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.9 Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i

        szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę

        lat,motywacyjnego,funkcyjnego, za warunki pracy,szczegółowe warunki

        obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i

       godziny doraźnych zastępstw,a także wysokość nauczycielskiego dodatku

       mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.  

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w powyższej sprawie

 poinformowali Przewodniczący Komisji Rady Gminy Bielice/Bogdan Szablewski w imieniu Komisji własnej i Komisji Rewizyjnej/ oraz Komisji ds. Społecznych –Helena Ciesielska

       Rada Gminy w obecności 15 radnych uczestniczących w sesji jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/116/05 w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków:za wysługę lat,motywacyjnego,funkcyjnego,za warunki pracy,szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania – załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 10 Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za

           świadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych

           Gminy w formie rzeczowej, zasiłków okresowych oraz zasiłków

           celowych.

      Przewodniczący posiedzenia wspólnego Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych oraz Komisji Rewizyjnej – Bogdan Szablewski poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowano z poprawkami

tzn. w § 1 zdaniem komisji należy wyszczególnić pozycje pośrednie pomiędzy :1/ 100% a 150 % dodać pozycję „100% - 125% „ i wysokość zwrotu poniesionych wydatków w następnej kolumnie „25% „  2/ między 150% a 200% dodać pozycję: „150%-175%” i w następnej kolumnie „ 75% „wysokość zwrotu poniesionych wydatków, 3/ poprawka  dotyczy § 3,aby  po wyrazie :”ostatniego dopisać wyraz „dnia”.

    Przewodnicząca  Komisji ds. Społecznych Helena Ciesielska poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały z poprawkami jak wyżej.

   W pierwszej kolejności Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki, które jednogłośnie przyjęto 15 głosami „za”.

    Rada Gminy  w obecności 15 radnych uczestniczących w sesji jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XX/117/05 w sprawie określenia zasad wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych Gminy w formie pomocy rzeczowej, zasiłków okresowych oraz zasiłków celowych, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11. Projekt w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i

            odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze

           oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia

           od opłat oraz trybu pobierania opłat.

  Przewodniczący posiedzenia wspólnego-Bogdan Szablewski poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie.

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych – Helena Ciesielska stwierdziła, że 

na posiedzeniu komisji poproszono panią kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielicach o przybliżenie do sesji kwestii wyliczenia 1 godziny usług opiekuńczych ,o której mowa w § 4 projektu uchwały. W związku z występującymi wątpliwościami co do trafności proponowanej stawki, na wniosek radnej Heleny Ciesielskiej, Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Rady oddał głos pani kierownik OPS-Annie Kopackiej ,która przedstawiła symulację kosztów usług opiekuńczych przy stawkach 4 zł. i 5 zł.za godzinę sprawowania opieki, przyjmując 22 dni roboczych w miesiącu i za 8 godzin opieki dziennie. 

  Ignacy Maćkowiak , mówił, że symulacja przedstawiona przez panią kierownik ujmuje jedną osobę, u której opiekunka świadczyłaby usługę, a przecież w ciągu dnia mogłaby ona wykonywać czynności opiekuńcze u większej ilości osób, więc powinno być to odzwierciedlone. Podobną kwotę pobiera się w ZOL-u w Pyrzycach ,ale z wyżywieniem. Gmina pokrywa różnicę ,a opieka jest bezpłatna, dlatego zdaniem Ignacego Maćkowiaka należy na spokojnie rozpatrywać tę kwestię.

  Anna Kopacka nawiązując do wypowiedzi Ignacego Maćkowiaka powiedziała, że jeżeli chodzi o gminę Bielice nie ma swoim terenie oddziału długoterminowego, jest jedynie pomoc sąsiedzka. Opłata 4 zł. nie jest duża ,bo osoba wymagająca opiekunki nie musi korzystać z usług przez 8 godzin dziennie.

 Wszystkie kwestie związane z usługami opiekuńczymi określa tylko i wyłącznie Rada Gminy nie jest regulowane ustawowo-mówiła Anna Kopacka.

  Radna Helena Ciesielska mówiła, że proponowane stawki nie przekonują do końca niektórych radnych , więc być może należałoby wyjść od najniższego krajowego wynagrodzenia i to dzielić, aby wyjść na stawkę godzinową, która być może byłaby najbardziej trafna. Poza tym należałoby obniżyć wiek z 95 na 90 lat dla osób ,którym przysługiwałyby nieodpłatne usługi opiekuńcze, taką opinię wyraziła Komisja ds. Społecznych.  

Zdaniem Przewodniczącego Rady i Skarbnika Gminy przyjęcie do wyliczeń najniższego wynagrodzenia spowodowałoby podniesienie stawki za świadczenie usług opiekuńczych.

Radny Piotr Wilczyński powiedział, że należy wnikliwiej zająć się przedmiotowym projektem uchwały, bo być może okazać się, że  nikt oprócz ośrodka pomocy społecznej  nie skorzysta z rozwiązań proponowanych w tej uchwale.

  Radna Grażyna Gancarz pytała, jaka jest niezbędna kwota ,którą należy zabezpieczyć w budżecie gminy, w związku z nowymi zadaniami przypisanymi ośrodkowi pomocy społecznej, i czy w budżecie są wydzielone środki na ten cel.

   Kierownik OPS odpowiadała,że w ciągu ostatnich trzech lat nie było zgłoszeń na tego typu usługi trudno określić , na dzień dzisiejszy jaka będzie to liczba ,a co za tym idzie skala potrzeb finansowych.     

  Edward Sadłowski mówił, że jest ważny problem dotyczący ludzi z terenu naszej gminy ,a Rada nie jest przygotowana ,aby przyjąć ten projekt uchwały. Przed przedłożeniem projektu uchwały powinny się odbyć konsultacje z ośrodkiem zdrowia ,pielęgniarkami. Być może nie kwotowo a procentowo należy określić stawkę za usługi opiekuńcze kontynuował Edward Sadłowski dodając, że może najlepszym rozwiązaniem byłoby „wyprowadzenie ” z dzisiejszej sesji projektu uchwały.

   Wójt – Jan Stefan Adamski powiedział, że jest wiele problemów ,nie tyle dotyczących osób najbiedniejszych ,bo w tym przypadku gmina zabezpiecza te usługi dla tych osób nieodpłatnie .Jeżeli chodzi o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy ,póki co nie ma takich możliwości . W trakcie roku niezbędne środki będą wprowadzone do budżetu. W roku bieżącym jest jedna osoba, która wystąpiła z wnioskiem o usługi opiekuńcze w formie pomocy sąsiedzkiej .Wójt dodał, że słuszna jest uwaga radnych z tego też względu postanowił wycofać projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu pobierania opłat, który stanowi załącznik nr 11 do protokołu z dzisiejszej sesji. Projekt uchwały w tej sprawie będzie dopracowany przez wnioskodawcę czyli OPS i na najbliższej sesji przedstawiony do rozpatrzenia pod obrady Rady Gminy. 

Anna Kopacka powiedziała, że do czasu podjęcia nowej uchwały czynności związane z usługami opiekuńczymi będą wykonywane na bazie starej uchwały.

Ad.12 Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za 

           świadczenia z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole.

  Przewodniczący posiedzenia wspólnego-Bogdan Szablewski i Przewodnicząca Komisji ds.Społecznych –Helena Ciesielska przekazali informacje o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie.

  Rada Gminy jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XX/118/05 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenie z pomocy społecznej w formie posiłku w szkole, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.13 Wolne wnioski i zapytania

   Radny Edward Mocarski występując w imieniu Klubu Radnych PSL zgłosił wniosek o wprowadzenie od najbliższej sesji Rady Gminy Bielice do porządku obrad każdej sesji  punktu :”Interpelacje radnych”/ przed przyjęciem protokołu /

Poza tym radny Mocarski powiedział, że nasuwa się wniosek ,aby po opiniach przedstawianych przez Przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Gminy w sprawie proponowanych uchwał Przewodniczący udzielał również głosu radnym, aby mogli wypowiedzieć się  na dany temat .

  W dalszej części swojej wypowiedzi radny Mocarski mówił, że brał udział w dwóch lekcjach w tutejszym Gimnazjum jako osoba sprawująca mandat radnego  odpowiadał na pytania dotyczące pracy Rady Gminy Bielice.

Ze spotkania z młodzieżą szkolną wynika, że niestety nie znają oni radnych ze swoich miejscowości.

  Na koniec swojego wystąpienia radny Mocarski przekazał pytanie skierowane na lekcjach do Wójta  na temat planów w kwestii boisk i świetlicy w Bielicach.

   Radny Wacław Smyk poprosił Wójta o pilotowanie sprawy skradzionej wieży  w Chabówku.

   Radny Stanisław Ryszard Wądołowski zgłosił wnioski w sprawach :

1/  konieczności naprawienia dziur w drodze powiatowej w kierunku Pyrzyc,

2/ sprowadzenia sadzonek drzew na teren gminy Bielice, 

3/ odmulenia przepustu pod drogą przy posesji pana Wasika w Bielicach,

4/ wycięcia dwóch topoli i lipy w Bielicach/cmentarz/,

5/ dodatkowej tablicy ogłoszeń dla sołtysa w Bielicach,

   Poza tym radny Wądołowski pytał kiedy będzie zakupiony samochód do Urzędu Gminy w Bielicach.

 Radny Edward Mocarski pytał w imieniu młodzieży szkolnej ,czy nowa sala gimnastyczna w Bielicach będzie udostępniana nie tylko uczniom.

  Ponadto radny Mocarski zgłosił wniosek o dofinansowanie zakupu krawężników ,w związku z zamiarem budowy drogi do cmentarza w Babinie, która wyłożona byłaby tłuczniem. Długość tej drogi to ok.100 m bieżących /po jednej stronie/. Mogą to być krawężniki z odzysku mówił radny Mocarski.

  Radny Piotr Wilczyński zgłosił wniosek o utwardzenie placu przy przystanku PKS w Nowym Chrapowie oraz o przeniesienie lampy oświetlenia ulicznego ze słupa przy posesji pana Barana w kierunku tzw. majątku w Nowym Chrapowie.

Poza tym radny pytał ,czy pobierane są opłaty targowe w związku z podjętą uchwałą w tej sprawie.

  Radny Marcin Łapeciński pytał, czy prawdą jest ,że pan Lipik, który już nie pracuje w Urzędzie Gminy dalej otrzymuje jakieś wynagrodzenie.

  Sołtys wsi Stare Chrapowo-Czesław Sudoł zgłosił wniosek ,aby zarząd dróg dokonał dokładniejszego przeglądu drzew i powycinano gałęzie, które  powodują zagrożenie dla uczestników drogi powiatowej .

  Ignacy Maćkowiak poinformował, że jest w posiadaniu informacji na temat Szpitala w Pyrzycach i chętnie udostępni je osobom zainteresowanym tą sprawą. Nadmieniając, iż Rada Powiatu przeciwna jest zamknięciu szpitala w Pyrzycach.

Korzystając z głosu Ignacy Maćkowiak powiedział, że nie chce nic sugerować Przewodniczącemu ,ale nie dobrze opierać się na uchwale z 1997 roku ,bo są nowe wymogi i należy się do tego odwołać. Ponownie pod obrady Rady Powiatu powróciła uchwała w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego, z uwagi na nieprawidłowości związane z przekazywaniem pieniędzy na konto gmin ,na terenie których wykonywane byłyby prace w obrębie pasa drogowego. 

  Radny Michał Bednarczyk pytał, czy prowadzony jest rejestr wniosków zgłaszanych przez radnych, bo wiele z nich nie jest realizowanych i ciągle są powtarzane przez wnioskodawców. 

 Edward Sadłowski pytał, czy gmina Bielice korzysta z Programu „Szklanka mleka” dla dzieci ,bo jeśli nie to należy zrobić wszystko, aby z Agencji Rynku Rolnego otrzymać środki na ten cel.

  Radna Grażyna Gancarz mówiła, że nie jest za darmo szklanka mleka dla dzieci, bo za dopłatą. 

   Edward Sadłowski powiedział, że chociażby dopłata to i tak akcja jest warta polecenia.

  Radna Grażyna Gancarz stwierdziła, że akcja była prowadzona w szkole .Pani dyrektor informowała we wszystkich klasach o takiej możliwości ,że dla każdego dziecka może być szklanka mleka w ramach w/w Programu. Nie było jednak chętnych. Akcja nie wypaliła – mówiła radna Grażyna Gancarz.

  Edward Sadłowski nawiązując do przedstawionego przez pana Przewodniczącego Rady na dzisiejszej sesji planu pracy na 2005 rok ,w którym jednym z najważniejszych zadań Rady jest współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi ,stowarzyszeniami itd. poinformował o sytuacji ,która zaistniała ,a dotyczyła inicjatywy Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w sprawie powołania Powiatowej Rady Rolnej – stwierdzając ,że 18 stycznia br. odbyło się spotkanie, na którym obecny był m.in. Przewodniczący Komisji Rolnictwa tutejszej Rady Gminy Bogdan Szablewski i  80% Wójtów i Burmistrzów Powiatu Pyrzyckiego . Następnie 25 stycznia br. podjęta została decyzja ,aby powołać Powiatową Radę Rolną, „opracowałem  Program działania” –mówił Prezes ZIR  ,ale na Konwencie Samorządowym Wójtów i Burmistrzów ustalono, że nie ma dyrektywy unijnej do powołania takiej Rady, więc znowu szuka się pretekstów, żeby tylko jej nie powołać. Należy zadać sobie pytanie, czy mocniejsza będzie gmina z powiatem, czy sama gmina- kontynuował Prezes ZIR Edward Sadłowski.  

   Jeżeli chodzi o porządek obrad – mówił Edward Sadłowski powinny być zapraszane osoby ,które wchodzą np. w skład Społecznej Rady Sportu, czy innych stowarzyszeń i organizacji ,aby  móc uczestniczyć i służyć w razie potrzeby głosem doradczym w podejmowaniu ważnych dla społeczeństwa decyzji . W Radzie Gminy powinny zasiadać najbardziej odpowiednie osoby, a nie te które sobie  to kupują. Radni powinni wnosić pewne rozwiązania spraw, które będą miały dla mieszkańców gminy znaczenie a nie ograniczać się tylko do podnoszenia ręki.. Następnie Edward Sadłowski mówił, że pan Wójt zakłada ograniczenia w zatrudnieniu ,a zarazem nie udostępnia pomieszczenia Związkowi Producentów Zbóż Ziemi  Pyrzyckiej dlatego też Stowarzyszenie zmienia swoją siedzibę przenosząc się do Pyrzyc na ul. Lipiańską .Formalnie w Krajowym Rejestrze Sądowym jest ta kwestia regulowana. Pan Starosta bardzo chętnie przyjmie ZPZZP .Kontynuując swoją wypowiedź Prezes ZIR Edward Sadłowski powiedział, że należy wzajemnie się szanować ,bo cóż z tych papierów ,które są gromadzone, ważne jest działanie. Dzięki radykalnemu wystąpieniu udało się zatrzymać planowaną zmianę  w ubezpieczeniach KRUS niekorzystną dla rolników – mówił Edward Sadłowski. 

  Przewodniczący Rady – Wiesław Seniuk zgłosił wniosek o zakupienie nagłośnienia ,które służyłoby szkole ,a także gminie.

   Wójt odpowiadając na zgłoszone podczas dzisiejszych obrad wniosków i zapytań mówił, że :

· brak odpowiedniego sprzętu nagłaśniającego ,nie oznacza , że nie widzi się potrzeb w tym zakresie ,ale póki co brak jest możliwości finansowych . Przez dwa lata spłacane były długi ,które zaciągane były w poprzedniej kadencji Rady. Pomimo regulowania „przeze mnie” – mówił Wójt na bieżąco faktur dla wykonawcy sali gimnastycznej w Bielicach, firma „Dom-Bud „ domaga się od gminy odsetek od 2002 r. na kwotę ponad 22 tys. zł. Spłata w ciągu dwóch lat zadłużenia w wysokości 1,5 mln.zł. dla tak małej gminy jak nasza ,jest znacznym wydatkiem .Wójt dodał ,że nie obiecuje ,ale postara się aby w tym roku kalendarzowym zakupiono sprzęt nagłaśniający .

· Bielice przez ostatnie dwa lata bardziej pokazały się, aniżeli przez ostatnich 10 lat. Organizowane są liczne imprezy o charakterze lokalnym i nie tylko,   

· Uczestniczyć w sesjach może każdy mieszkaniec, gdyż są one jawne, o każdym terminie  i porządku obrad wywieszane są informacje na tablicach ogłoszeń, tak więc nie ma przeszkód ,aby jako mieszkaniec, a zarazem Prezes uczestniczyć w sesjach. Wysyłane zawiadomienie,  jest  przypomnieniem o sesji.

· Akcja „Szklanka mleka” w szkole ,brałem udział w spotkaniu – mówił Wójt organizowanym przez Agencję Rynku Rolnego i nie jest ona za darmo, tylko za dopłatą. Nie ma w ogóle zainteresowania uczniów i ich rodziców taką propozycją.

Radna Grażyna Gancarz  mówiła, że  najmłodszym dzieciom w szkole pisane były karteczki do rodziców na temat możliwości zorganizowania w szkole dla uczniów szklanki mleka, jednakże nie było poparcia w tym zakresie. Dzieci wolą herbatę od mleka  Najlepszym rozwiązaniem jest dożywianie dzieci prowadzone obecnie  przez Ośrodek Pomocy Społecznej .Bardzo dużo dzieci korzysta z dożywiania w naszej szkole – dodała  radna Grażyna Gancarz.

   W dalszej części Wójt nawiązując do zgłoszonych na dzisiejszej sesji spraw odpowiadał, że :

· zarzuty Prezesa ZIR w sprawie powołania Powiatowej Rady Rolnej nie są odpowiednie, bo osobiście na spotkaniu w Lipianach na ten temat, jako Wójt  powiedział ,że jest to kolejne gremium, które nie wiadomo w jakim celu ma być powoływana. We wszystkich spotkaniach uczestniczę – mówił Wójt. Na Konwencie Samorządowym uznano, że w tym samym gronie odbywają się spotkania na temat spraw rolnych ,więc mija się to z celem ,bo jedynie organizator byłby inny. Poza tym  na spotkaniu rolnik krytycznie wypowiadał się na ten temat podkreślając, że rolnicy mają co robić a nie tylko dyskutować ,   

· kolejnym zarzutem Edwarda Sadłowskiego była kwestia braku aktywności radnych na sesjach, mówił Wójt  informując, że wszystkie sprawy będące przedmiotem obrad poruszane i dyskutowane są na komisjach Rady Gminy, na które Wójt zaprosił Prezesa ZIR .Na sesji  podejmowane są rozstrzygnięcia w formie uchwał ,a na komisjach odbywa się dyskusja, aby wypracować konkretne stanowiska na temat przedkładanych projektów uchwał, 

· po 4 miesiącach dowiaduję się, kontynuował Wójt, że zostaje zmieniona siedziba   Związku Producentów Zbóż Ziemi Pyrzyckiej .Użyczenie lokalu było na 3 lata i wygasło w styczniu br. Padło zdanie ,że Wójt będzie redukował zatrudnienie, to jest tak, że już to zrobiono. Pomieszczenie ,w którym mieściła się siedziba Stowarzyszenia wykorzystywane było w ekstremalnych sytuacjach, zawsze wcześniej zwracałem się o wyrażenie zgody przez Prezesa ZPZZP. Na czas kontroli ,czy też wypełniania wniosków osobiście pytałem pana Maćkowiaka ,czy mogę wpuścić osoby zatrudnione w ramach prac interwencyjnych ,aby pomagały wypełniać wnioski dotyczące spraw rolnych. Po wyrażeniu zgody dopiero wtedy zajmowano na pewien czas to pomieszczenie – mówił Wójt,

· Wszystkie zgłaszane wnioski są rejestrowane. Ale niestety ze względów finansowych nie mogą być wszystkie zrealizowane stąd są ponownie zgłaszane, co nie oznacza ,że się o nich zapomina . Pod koniec 2004 roku dokładnie w październiku dokonałem rozliczenia i złożyłem sprawozdanie przed Radą w tym zakresie. Prowadzę swój rejestr wniosków –mówił Wójt.

· Pan Lipik nie pracuje w urzędzie i nie otrzymuje żadnego wynagrodzenia.

Pan Badora nie ma uprawnień architekta i nie może podpisywać decyzji o warunkach zabudowy ,więc zbierane były oferty ,które oscylują od 250-600 zł. od decyzji. Żaden architekt nie przyjdzie do pracy za wynagrodzenie, jakie jest w urzędzie. Każda decyzja musi być firmowana pieczątką i podpisem architekta i za to się płaci.

Pan Lipik nie dopełnił swoich obowiązków, więc przyjeżdża kończąc rozpoczęte sprawy.

Radny Piotr Wilczyński pytał, czy wcześniej pracownik na stanowisku przed panem Lipikiem miał uprawnienia do podpisywania decyzji.

  Z-ca Wójta – Halina Rabenda odpowiadała, że wcześniej nie było takiego wymogu. W świetle obowiązujących przepisów prawnych niezbędny jest podpis architekta na decyzjach o warunkach zabudowy.

- Wójt odpowiadał, że drobne sprawy tj. utwardzenie placu przy przystanku PKS w Nowym Chrapowie wykonywane będą w późniejszym  terminie ,po zimie. Prace takie wykonywać będzie firma naprawiająca drogi do Parsówka i za Babinem.

- We wrześniu ubiegłego roku zgłoszono do Zakładu Energetycznego sprawę zamontowania lamp oświetlenia ulicznego do Bielic i Chabowa i niestety dopiero po pół roku nastąpiła realizacja.

- Jeżeli chodzi o kwestię przecinki drzew , o którą wnioskował sołtys pan Sudoł , to Z-ca Wójta bez przerwy monituje do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie poprawy stanu dróg, odśnieżania ,aby drogi były bezpieczne dla użytkowników -   ponowimy monity w przedmiotowej sprawie, a także o naprawienie dziur w drodze powiatowej w kierunku Pyrzyc.

 - Jak będą pracownicy interwencyjni na terenie naszej gminy rozeznamy możliwości odmulenia przepustu w Bielicach ,

  - Wysłane zostało pismo /wniosek/ do Starosty Pyrzyckiego o wydanie zezwolenia na wycinkę topoli i lipy w Bielicach .Do tej pory nie ma odpowiedzi w tej sprawie.

 - Należy aktualizować informacje przekazywane sołtysom na tablice ogłoszeń ,bo wiele informacji jest nieaktualnych.

 - Do 15 marca 2005 r. ma być wydana decyzja i jeżeli PFRON dofinansuje zamiar kupna samochodu służbowego nastąpi jego realizacja. W budżecie gminy na ten rok przewidziane są środki finansowe na ten cel. Po zakupieniu samochodu służbowego, który służył będzie głównie do przewozu dzieci niepełnosprawnych do Nowielina  trzeba będzie zatrudnić kierowcę.

 - Wójt mówił dalej, że zwrócił się z zapytaniem do Zarządu Dróg ,czy wydawane było zezwolenie na likwidację wieży w Chabówku. Na razie brak jest odpowiedzi w tym zakresie.

 -  Nowa sala gimnastyczna w Bielicach będzie udostępniania ,chociaż na dzień dzisiejszy trudno określić konkretny termin, być może z końcem marca br. Gdy tylko Powiatowy Urząd Pracy będzie dysponował budżetem  w ramach prac publicznych zatrudniona byłaby opiekunka.Ustalona będzie odpłatność za korzystanie z sali, ale nie będą to wygórowane ceny, tylko pokrywające koszty energii ,zużycia wody ,zatrudnienia opiekunki .I to nie odpłatność od jednej osoby ,a bez względu na ilość osób w systemie godzinowym .Ze względu na dodatkową lekcję w-f , dwie lub trzy klasy muszą mieć jednocześnie zajęcia ,stąd też wykorzystywana jest stara sala gimnastyczna, będziemy musieli znaleźć rozwiązanie ,aby nowa sala zaspokajała potrzeby w tym zakresie.

-   W sprawie starego boiska w Bielicach wypowiedzieli się mieszkańcy  ,że ma ono pozostać na dotychczasowych zasadach i jest to przestrzegane.

 -   Nie ma problemu, aby dzieci szkolne były obecne na sesji, bo obrady są jawne ,nauczyciel WOS-u powinien przejąć inicjatywę i przybyć z dziećmi na taką sesję, aby mogły zobaczyć jak wygląda praca Rady Gminy. Wójt nadmienił, że dzieci szkolne wraz z nauczycielem przechodziły po Urzędzie Gminy w celu zorientowania się jakie sprawy są załatwiane przez samorząd gminny.

  -   Podtrzymywana będzie sprawa budowy chodnika po jednej stronie w Babinie i na dzień dzisiejszy będę musiał porozmawiać z osobą kompetentną na temat drogi do cmentarza w Babinie ,bo nie było informacji na ten temat– mówił Wójt.

 Radny Edward Mocarski  powiedział, że Rada Kościelna podjęła decyzję w sprawie budowy drogi do cmentarza w Babinie uznając za  sprawę ważną, gdyż dotyczyć ona będzie trzech miejscowości.    

Radna Marzanna Maria Subklew powiedziała, że dla mieszkańców ważniejszy jest chodnik w Babinie ze względu na bezpieczeństwo ,aniżeli droga na cmentarz.

  -  Wójt mówił, że od miesiąca marca br. inkasent będzie pobierał opłaty targowe w Bielicach .Nie czyniono tego do tej pory ze względu na aurę.

      Z-ca Wójta – Halina Rabenda poinformowała, że w styczniu br. uczniowie z Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach odwiedzili Urząd Gminy i na sali konferencyjnej w obecności nauczyciela uczniowie otrzymali odpowiedź, że nie ma przeszkód , i mogą być obecni na sesji, wszystko zależy już od samych zainteresowanych. 

To ,że dzieci szkolne nie znają swoich radnych leży w to gestii samych radnych – mówiła Halina Rabenda.

      Radny Edward Mocarski pytał, czy ustalony jest już harmonogram zebrań sprawozdawczych w sołectwach na terenie gminy zgodnie ze statutami.

    -  Wójt odpowiadał, że jeżeli będzie zainteresowanie mieszkańców  ,sołtysa lub rady sołeckiej dostosuje się do proponowanego terminu zebrań wiejskich.

       Z-ca Wójta poinformowała, że wpłynęło bardzo dużo wniosków o stypendia socjalne dla uczniów, ale niestety brak jest wykładni prawnej w tym zakresie. Do 31 marca br. Rada Gminy musi uchwalić Regulamin o stypendiach socjalnych i być może od kwietnia br. będą wydawane decyzje.

     Prezes Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej – Edward Sadłowski powiedział, że stosuje się żonglerkę słowną, jeżeli chodzi o zapraszanie na sesje, dodając, że jako osoba prywatna nie musi być zapraszany na obrady, chodzi o szacunek dla jego instytucji , więc zawiadomienie o sesji zdaniem Prezesa  nie musi być wysyłane.

  Następna kwestia poruszona przez Edwarda Sadłowskiego dotyczyła obowiązku przesyłania przez samorządy terytorialne projektów aktów prawa miejscowego ,w tym np. podatku rolnego do Izby Rolniczej celem ich zaopiniowania przed uchwaleniem przez Rady Gmin i konieczności weryfikowania przepisów gminnych. Prezes ZIR mówił również, że brak jest odpowiedzi na pismo skierowane przez Zachodniopomorską Izbę Rolniczą w Szczecinie do pana Przewodniczącego w listopadzie ubiegłego roku pomimo ustawowego obowiązku nie ma informacji kwartalnych z tutejszej gminy na temat realizacji przekazywanych odpisów na izbę rolniczą.

    Wójt nawiązując do zarzutu Prezesa Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej Edwarda Sadłowskiego ,że brak jest kwartalnych informacji w sprawie przekazywania przez gminę odpisu na izbę rolniczą odczytał odpowiedź na to pismo z dnia 9 lutego 2005 roku skierowane do Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej w Szczecinie dodając, że gmina wywiązała się należycie z tego obowiązku i przedstawił dokumenty świadczące o dokonywanych wpłatach na rzecz ZIR przekazywanych w roku 2004 i 2005.

      Radny Powiatu Pyrzyckiego Ignacy Maćkowiak mówił, że działalność gminy nie może opierać się tylko na tym, że spłacane są długi poprzedniej kadencji. Zdaniem Ignacego Maćkowiaka istotne sprawy dla mieszkańców powinny być rozważane i podejmowane odpowiednie działania. .W kwestii siedziby Związku Producentów Zbóż ,Ignacy Maćkowiak mówił, że na jednej z sesji Rady Gminy Bielice prosił ,aby zrobić wszystko i pozostawić siedzibę Związku Producentów Zbóż  Ziemi Pyrzyckiej w Bielicach. Jednak tak się nie stało.  W poprzedniej kadencji zaniechano podłączenia pozostałych mieszkańców do sieci kanalizacyjnej w Swochowie , bo nie wiadomym było ,czy któryś z rolników skorzystałby z dotacji unijnej. 

    W związku z wyczerpaniem porządku  Przewodniczący Rady o godz.12.30 zamknął obrady XX sesji Rady Gminy Bielice.  
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