PROTOKÓŁ Nr XXII/2005
z sesji RADY GMINY BIELICE

z dnia 28 kwietnia 2005 roku 

Rozpoczęcie sesji – godz. 10.00

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.


W obradach XXII sesji Rady Gminy Bielice udział wzięło 13 radnych. Radni nieobecni: Dariusz Krzysztof Chytryj i Edward Mocarski.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.


Ponadto na sesji obecni byli zaproszeni goście: Wójt – Jan Stefan Adamski, Z-ca Wójta – Halina Rabenda, skarbnik Gminy – Halina Butkowska oraz sołtysi wsi: Linie – Irena Szczęsna, Parsów – Marzena Wolniakowska, Nowe Linie – Bolesław Gapy, Stare Chrapowo – Czesław Sudoł.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Na sesji obecni był radny Powiatu Pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak.


Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk otworzył sesję i po powitaniu zaproszonych gości i radnych, stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym, po czym obecni na sesji chwilą ciszy uczcili pamięć zmarłego 2 kwietnia 2005 r. Papieża Jana Pawła II.
Następnie Przewodniczący przedstawił pozostałe punkty porządku sesji:


- przyjęcie protokołu z ostatniej sesji,


- sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie

  międzysesyjnym,

- sprawozdanie z relacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na 
  ostatniej sesji Wójtowi Gminy Bielice,

- projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok,

- projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów rozwoju miejscowości,


- projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta

  Gminy,


- Informacja w sprawie Planu „Aglomeracja Bielice”

- wolne wnioski i zapytania,


- zakończenie sesji.


Z wnioskiem o zmianę porządku obrad sesji wystąpił Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski proponując przyjęcie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Szczecińskiego Parku Krajobrazowego informując, że na posiedzeniach komisji przedmiotowy projekt planu był omawiany i zaopiniowany.

Radny Michał Bednarczyk nawiązując do ostatniego posiedzenia Komisji powiedział, że bez względu na opinie pozostałych Komisji wycofa z porządku sesji punkt dotyczący projektu uchwały dotyczący zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy.


Wójt odpowiadał, że to nie on był projektodawcą w sprawie zmiany uchwały dot. zmiany wynagrodzenia Wójta, co wynika z protokołu z ostatniej sesji i nie zamierza występować z wnioskiem o jego wycofanie.

Radny Michał Bednarczyk powiedział, że na posiedzeniu klubu Radnych nie był głosowany ten projekt uchwały. Radny Bednarczyk pytał, na jakiej podstawie i kto wniósł do porządku obrad ten punkt.


Wójt mówił, że na ostatniej sesji padł wniosek Przewodniczącego Komisji Budżetowej, a także radna Halina Ciesielska wyrażała podobne stanowisko w sprawie podwyższenia wynagrodzenia.

Wójt powiedział, ze otrzymał polecenie od Przewodniczącego Rady Gminy przygotowania projektu uchwały, cytując obowiązujące przepisy prawne w zakresie inicjatywy uchwałodawczej.

Przewodniczący Rady potwierdził fakt zlecenia Wójtowi przygotowania przedmiotowego projektu uchwały zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym oraz Statutem Gminy Bielice Przewodniczący Rady ustala porządek sesji.


Radny Michał Bednarczyk powiedział, że wniosek, który był zgłoszony na ostatniej sesji nie był głosowany, a zdaniem radnego powinien być przegłosowany.


Radny Bogdan Szablewski powiedział, że wniosek wcale nie musiał być poddany pod głosowanie i kluby radnych nie muszą ich głosować. Wniosek został złożony Przewodniczącemu Rady ustnie przez trzech radnych.


Radny Michał Bednarczyk mówił, że nie było żadnego wniosku a jeżeli wniosek jest zgłaszany powinien być przegłosowany.


Radna Helena Ciesielska powiedziała, że nie pierwszy raz jest obecna na sesji i nigdy nie było tak zawiłych procedur, podtrzymując swoje zdanie w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójtowi i pozostawienia projektu uchwały w porządku obrad.

Przewodniczący obrad odczytał zapisy w protokole z ostatniej sesji dot. wniosku o podwyższenie wynagrodzenia Wójtowi Gminy Bielice.

Radny Michał Bednarczyk pytał jak można traktować wystąpienie Wójta na ostatnim posiedzeniu Komisji, który mówił, że wycofa z porządku obrad sesji projekt uchwały powinien zdaniem radnego to uczynić. Radny kontynuując swoją wypowiedź dodał, że Wójt nie powinie ulegać i nie dawać się podpuszczać. Obowiązują zasady wynagrodzenia i należy tego przestrzegać, „te panie – pana naciągają, bo chcą podwyżki dla siebie, jeżeli mają tylko siać zamęt w urzędzie, to powinny poszukać sobie pracy gdzie indziej. Nikt nikogo tu nie trzyma” Zdaniem radnego Bednarczyka wyliczenia wzięte są z nikąd, nie ma żadnej podstawy do podwyższenia wynagrodzenia.

Rok temu odgórnie narzucono radom podwyższenie wynagrodzeń wójtom, i to tutejsza rada wykonała podwyższając wynagrodzenie Wójtowi. Obecnie odgórnie skasowano trzynastki, które zdaniem radnego powinny być w ogóle skasowane, bo nie jest to żaden bodziec do pracy. Wójt ma umowę na 12 m-cy i nie ma, o czym mówić. Roczny koszt z tytułu zaproponowanej podwyżki dla Wójta wynosiłby dla budżetu gminy, 11 tys. zł. Radny pytał, jaka jest podstawa podwyższenia Wójtowi wynagrodzenia. Wyliczenia wzięte z sufitu są nie do przyjęcia – mówił radny Bednarczyk.


Radna Helena Ciesielska powiedziała, że trzynasta pensja jest bardzo dużym bodźcem do pracy, podając swój przykład, gdy jeszcze pracowała w urzędzie gminy, długo chorowała i niestety przez to utraciła znaczną część trzynastej pensji, więc nie można mówić, że nie jest to bodziec do pracy.

Radny Michał Bednarczyk zgłosił wniosek p wykreślenie z porządku sesji projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy. Do sprawy podwyżki można wrócić, ale na innych zasadach – mówił Radny Bednarczyk.


Wójt przypomniał, że rada a sam przy ustalaniu dla jego osoby wynagrodzenia wyszedł z propozycją obniżenia wynagrodzenia. Poza tym z roku na rok maleje kwota na wynagrodzenie w budżecie gminy. Jeżeli ktoś uważa, że jestem osobą rozrzutną, to nieporozumienie i już na marginesie Wójt dodał, że nie wie, czy pan Bednarczyk, gdy był pracownikiem w ten sam sposób podchodził do kwestii wynagrodzenia.
Okaże się, ze w roku 2006 zarobki moje będą na poziomie roku 2002 – mówił Wójt. Na posiedzeniu komisji padł zarzut, że nic się nie robi, wobec którego nie można przejść obojętnie, nie lubię, gdy nie szanuje się owoców pracy – kontynuował Wójt, skoro od 01.01.br. są środki finansowe na wydatki bieżące bez zaciągania kredytów. Nie może radny podwyższać pracy pracowników, w stosunku, do których Wójt jest zwierzchnikiem i decyduje w sprawie podwyżek.


Radna Marzanna Maria Subklew powiedziała, że jej zdaniem jest punkt w porządku obrad i przy głosowaniu, radni opowiedzą się czy są „za”, czy też „ przeciwko”.

Radny Michał Bednarczyk powiedział, żeby Wójt nie oszukiwał, że zarabia mniej niż w 2002 roku.


Wójt przypominał, że mówił o wynagrodzeniu w roku 2006, a nie roku bieżącym, co wynikać będzie ze zmniejszenia dochodu ze zlikwidowania trzynastek.


Radny Michał Bednarczyk powiedział, że trzynastki nie maja nic wspólnego z wynagrodzeniem. Nie ma podstaw, aby domagać się o podwyżki, gdyż są ogólne zasady. Wyliczenia wzięte z księżyca. Zdaniem Radnego Bednarczyka rozumie, że początki były trudne, bo trzeba było spłacać kredyty, ale teraz powinno być widać, że coś się robi. Na posiedzeniach Komisji Klubu, zgłaszane są wnioski i nie ma żadnego działania. „Ja już nie chcę wysłuchiwać od mieszkańców, którzy w oczy mówią mi, że nic się nie robi na wsiach, że radni jeżdżą tylko po diety i mają rację, bo co zrobiono w Swochowie, Babinie czy w innych miejscowościach na terenie gminy”. Realny budżet gminy wynosi 3 mln. zł. i znam zasady tworzenia budżetu, bo pracowałem w urzędzie. Wydatki na administrację pochłaniają 1/3 budżetu to, że pieniądze są zaplanowane w budżecie nie musza być wydane – mówił Radny Bednarczyk.


Przewodniczący poddał pod głosowanie jako pierwszą, porawkę do porządku obrad zgłoszoną przez Wójta Gminy Bielice – Jana Stefana Adamskiego dot. wprowadzenia projektu uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Szczecińskiego Parku Krajobrazowego. Za przyjęciem do porządku obrad było 13 głosów „za”. Wniosek Wójta przyjęto jednogłośnie. 


Za drugą poprawką Radnego, Bednarczyka, aby zdjąć z porządku obrad projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy było 7 głosów „za” i 6 „przeciwko”.


Przewodniczący przedstawił następujący porządek dzisiejszej sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Uczczenie pamięci Papieża Jana Pawła II.

3. Przedstawienie porządku obrad sesji.

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z relacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji so wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

8. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów rozwoju miejscowości.

9.  Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Szczecińskiego Parku Krajobrazowego.
10.  Informacja w sprawie Planu „Aglomeracja Bielice”.

11.  Wolne wnioski i zapytania.

12.  Zakończenie sesji.

Porządek obrad przedstawiony przez Przewodniczącego Rady został jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęty.


Protokół z ostatniej sesji przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.


Wójt – Jan Stefan Adamski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad. 6 Sprawozdanie z relacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.


Sprawozdanie, o którym mowa wyżej przedstawił Wójt Gminy Bielice stanowiące załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – Bogdan Szablewski i Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych – Helena Ciesielska, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu komisji z Komisją Rewizyjną poinformowali o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok.

Przed odczytaniem projektu uchwały, o którym mowa wyżej Przewodniczący poinformował, że wkradł się bład pisarski w § 2 projektu uchwały zamiast 34 gr. jest 54 gr./ w projekcie wpisano kwotę 67,409,54 zł., a powinno yć 67,409,34 zł.


Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok z poprawkami przedstawionymi przez Przewodniczącego obrad przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za”.

Uchwała Nr XXII/126/05 w sprawie zmian budżetu gminy na 2005 rok stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów rozwoju miejscowości.


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów rozwoju miejscowości Komisje Rady Gminy pozytywne zaopiniowały, poinformowali przewodniczący posiedzeń Komisji.
Uchwała Nr XXII/137/05 w sprawie zatwierdzenia planów rozwoju miejscowości podjęta została jednogłośnie 13 głosami „za” i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania i uzgodnienia projektu planu ochrony Szczecińskiego Parku Krajobrazowego.


Przewodniczący posiedzeń Komisji Rady Gminy Bielice przekazali informacje o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie.

Uchwała Nr XXII/128/05 podjęta została jednogłośnie 13 głosami „za” i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad. 10 Informacja w sprawie Planu „Aglomeracja Bielice”.


Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk przedstawił informację dot. Planu „Aglomeracje Bielice”, które stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad. 11 Wolne wnioski i zapytania.


Przewodniczący Rady przedstawił radnym rachunek na zakup sprzętu do nowo wybudowanej Sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Publicznych w Bielicach sfinansowany za dobrowolnie przekazane przez radnych datki na kwotę 350 zł.


Radny Stanisław Ryszard Wądołowski zgłosił wniosek z prośbą o zaprotokołowanie zakupienia sołtysom nowych tablic „SOŁTYS” z wizerunkiem orła.

Radny Piotr Wilczyński zgłosił wnioski w sprawach:

1. Potrzeby zgłoszenia faktu do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pyrzycach, że znajdujący się w bardzo złym stanie technicznym budynek pani Rozenbajger w Nowym Chrapowie zagraża bezpieczeństwu ludzi, gdyż cegły spadają na ludzi,

2. Naprawić drogę wjazdową do Nowego Chrapowa,

3. Ustawić w Nowym Chrapowie pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów,

4. Przeprowadzenia na terenie gminy Bielice kontroli posiadania przez mieszkańców umów na usuwanie odpadów komunalnych. W znacznym stopniu zmniejszyłby się problem dzikich wysypisk,

5. Jeżeli jest rękojmia na drogę gminną Nowe Chrapowo – Czarnowo należałoby wezwać wykonawcę do poprawienia jej nawierzchni w ramach gwarancji.

Radny Michał Bednarczyk powiedział, że skoro nie będzie wykonywana droga w Swochowie, ani nie będzie budowany chodnik w Babinie, bo Wójt w ten sposób przedstawił informację na ostatnim posiedzeniu Komisji, to prośba, aby powiat przy okazji naprawy drogi powiatowej Linie – Swochowo również połatał odcinek drogi od skrzyżowania w kierunku cmentarza w Swochowie.

Radna Marzanna Maria Subklew zaproponowała, aby w maju zorganizować sesjię wyjazdową do każdej miejscowości na terenie naszej gminy. Ocenić, w której miejscowości w pierwszej kolejności i co należy wykonać, bo każda wieś ma swój koncert życzeń, gmina nie jest studnią bez dna.

Droga do Babinka jest w strasznym stanie, chociaż niepowiedziane jest, że gdzie indziej nie ma ważniejszych potrzeb mówiła Radna Subklew.

Droga do Babinka jest drogą powiatową, więc nie leży to w gestii gminy, a Zarządu Dróg Powiatowych – mówił Radny Bednarczyk.


Radny Wacław Smyk zgłosił wniosek w sprawie konieczności naprawienia drogi powiatowej w Chabówku, bo po niewielkim nawet deszczu stoją kałuże.

Zdaniem Radnego nie potrzebna jest sesja wyjazdowa, bo radni doskonale znają potrzeby i nikomu się nie dogodzi.


Wójt odpowiadał na zgłoszone w dniu dzisiejszym wnioski i zapytania, że:

- rozejrzy się za tabliczkami dla sołtysów,

- zgłoszona będzie do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego
  sprawa złego stanu budynku p. Rozenbajer,

- sprawdzona będzie droga gminna Nowe Chrapowo – Czarnowa, nie ma 

  rękojmi na tę drogę tak, więc nie wchodzi naprawa w ramach gwarancji,

- porozmawia z dyrektorem Pyrzyckiego Przedsiębiorstwa Komunalnego 
  w Pyrzycach na temat ustawienia pojemników do selektywnej zbiórki

  odpadów w Nowym Chrapowie, bo spółka RETHMANN, która 
  obsługuje teren naszej gminy nie ma już możliwości dołożenia 

  dodatkowych pojemników bez dodatkowej dopłaty,
 - będą kontrole posiadania przez mieszkańców umów na wywóz śmieci 

   przeprowadzone przez komisję w skład, której będą wchodzić:

   pracownik urzędu, sołtys wsi i radny.
Radny Piotr Wilczyński pytał o konsekwencje, jeżeli stwierdzi się brak posiadania dokumentu na wywóz odpadów komunalnych.


Wójt odpowiadał, że sprawy kierowane będą do Sądu Grodzkiego.


Radna Marzanna Maria Subklew mówiła, że kilka lat temu brała udział w takiej komisji i jedna z mieszkanek okazała się jednym dowodem ma wywóz śmieci, to chyba nieporozumienie. Powinny być ustalone zasady, jakie ilości odpadów przewiduje się średnio w gospodarstwie, aby kontrole przyniosły pożądany efekt – kontynuowała Radna Subklew.

Wójt odpowiadał dalej, że nigdy nie było środków przewidzianych w budżecie na remont drogi w Swochowie. Wójt podzielił zdanie radnej Subklew, aby zorganizować sesję wyjazdową i ustalić zadania priorytetowe, które są najpilniejsze do zrealizowania na terenie naszej gminy. Tym bardziej, że taką sesję zaplanowano w plamie pacy na rok bieżący.

Droga do Babinka jest drogą powiatową, gdyby były środki, we własnym zakresie byłyby poprawienie, ale póki, co nie ma takich możliwości. Staramy się wykonywać niezbędne prace, które maja znaczenie dla bezpieczeństwa, np. obcięto krzaki przy drodze do Babinka. Składane są wnioski o dofinansowanie z zewnątrz, ale nie ma pewności, że otrzymamy pomoc. Mają być postawione przystanki. Pod Urzędem Gminy jest układany chodnik, może być znowu dyskusja czy powinien być wcześniej w tej sprawie wniosek, czy też nie. Wójt zapewnił ze pamięta o wszystkich zgłaszanych wnioskach, ale czasami pora roku nie umożliwia wykonywanie pewnych prac, podając przykłady przystanków, czy też strażnicy. Zarazem Wójt stwierdził, że stara się, aby pieniądze były wydatkowane racjonalnie, z pożytkiem dla jak największej liczby mieszkańców.
W sprawie naprawy drogi w Chabówku będziemy monitorowali w Zarządzie Dróg – mówił Wójt.


Radny Stanisław Ryszard Wądołowski powiedział, że przystanek w Bielicach jest dokładny, ale należy się zastanowić się, co zrobić z tymi szybami, które bez przerwy są powybijane. Radny poparł inicjatywę sesji wyjazdowej.


Radna Helena Ciesielska powiedziała, że dzięki inicjatywie Komisji Społecznej tutejszej Rady Gminy 16 kwietnia 2005 r. odbył się wyjazd do Siekierek z okazji 60 rocznicy forsowania Odry. Mieszkańcy wyrazili swoje zadowolenie, więc w najbliższym czasie być może się uda zorganizować przy pomocy pracowników urzędu inne wycieczki.

Radny Wacław Smyk pytał, czy jest sens poprawiania drogi Nowe Linie – Chabowo skoro tak niedawno była modernizowana.


Wójt odpowiadał, że osobiście sprawdzał stan tej drogi i faktycznie wymaga ona natychmiastowej naprawy, ponieważ znaczna część mieszkańców naszej gminy korzysta z tej drogi dojeżdżając do pracy należy od niej zacząć.


Radny Stanisław Ryszard Wądołowski przypomniał o konieczności wykonania tablic ogłoszeń do bielic.


Sołtys wsi Stare Chrapowo – Czesław Sudoł podziękował Wójtowi za sadzonki drzew, które w bieżącym roku mieszkańcy bezpłatnie otrzymali.
Ponadto sołtys monitorował w sprawie konieczności ustawienia znaków o zakazie korzystania z dróg gminnych dla samochodów o dużym tonażu wymieniając drogę Stare Chrapowo – Nieborowo, która jest bardzo niszczona przez takie samochody.

Poza tym sołtys Czesław Sudoł zgłosił wniosek o naprawę odcinka drogi w okolicach przystanku PKS w Starym Chrapowie /bez przerwy jest zachlapany/ i pochwalił akcję sprzątanie świata z udziałem dzieci szkolnych, podkreślając potrzebę na przyszłość zorganizowania odbioru worków ze śmieciami, bo niestety później okazuje się daremna praca dzieci. Czesław Sudoł powiedział, że popiera wniosek o przeprowadzenie kontroli w zakresie posiadania przez mieszkańców dowodów na wywóz śmieci, bo niestety dużo jeszcze jest dzikich wysypisk śmieci na terenie naszej gminy, np. do Nowego Chrapowa przy samej drodze. Radny Powiatu Pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak pytał Wójta o sprawę Przynależności gminy do Związku Gmin Zlewni Jeziora MIEDWIE, bo będąc w siedzibie Starostwa w Pyrzycach na tablicy ogłoszeń była informacja o tym, że gmina Kozielice nie wchodzi w skład Związku, który wiele lat się kleiło dla słusznej sprawy, teraz miałoby się wszystko rozwalać i na własną rękę Kozielice miałby wykonać inwestycję skanalizowania gminy jako inwestor.
Radny wyraził pozytywną opinię na temat planu aglomeracji, o którym Przewodniczący przekazał informację na dzisiejszej sesji.

Radny Powiatu Pyrzyckiego nawiązując do zgłoszonych wniosków o naprawe dróg, powiedział, że niestety nie będzie remontów kapitalnych dróg, jedynie będą one łatane z uwagi na trudności finansowe, które miały związek z restrukturyzacją szpitala w Pyrzycach. Nadgorliwość nie popłaca, bo obecnie okazuje się, że nikt powiatowi nie zwróci pieniędzy za wsparcie szpitala. Są to dylematy, z którymi borykają się samorządy, co wybierać np. między drogami a szpitalem. Ze swojej strony radny zapewniło interwencjach w sprawie dróg położonych na terenie gminy Bielice.
W sprawach wysypywania śmieci w miejsca niedozwolone – mówi Ignacy Maćkowiak należy zwracać uwagę sąsiadom, bo sami najlepiej wiemy, kto i co wyrzuca, nie można na te sprawy obojętnym.


Wójt odpowiadał, że realne jest ustawienie znaków zakazu na drogi gminne, o co wnioskował sołtys Starego Chrapowa.

30 marca 2005 r. odbyło się w Stargardzie Szczecińskim Walne Zgromadzenie członków Związku Gmin Zlewni Jeziora MIEDWIE.


W VIII ubiegłego roku przedstawiono propozycję ceny 18 zł. za 1m3 ścieków, więc opłata nie do przyjęcia. Kozielice zostały wykluczone ze Związku ze względy na podwyższanie kosztów, przeszły pod opiekę Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Obrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie.

Związek dalej funkcjonuje, bez przerwy są targi na temat wysokości stawki za 1m3 ścieków obecnie przy drugiej wersji cena hipotetycznie kształtowałaby się w granicach 5-6 zł. Trwają prace przy opracowaniu Studium Wykonalności inwestycji.

Radny Powiatu Pyrzyckiego powiedział, że może lepiej byłoby być wyrzuconym jak Kozielice, bo gmina ta już teraz przystępuje do realizowania inwestycji.


Wójt powiedział, że nie jest to tak hop. Barlinek i Pyrzyce są wyłączone ze Związku, bo obsługują te miasta ich spółki, Kozielice wypadły, bo podrażały koszty z uwagi na odległość. Jako Związek możemy otrzyma ć 85% dofinansowania inwestycji, więc jest to dla gminy korzystne.


Radny Michał Bednarczyk powiedział, że w budżecie przewidziane są środki na kanalizację w kwocie 30 tys. zł. a przecież wiadomo, że nie będą one w roku bieżącym wykorzystane, więc mogą być przeznaczone na inne cele. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Wójt powiedział, że będzie uzbrajał działki w Bielicach i remontował oczyszczalnię, a przecież koszty będą dużo wyższe na pewno ok. 2-3 mln. zł.. Na budowę boisk gmina dostała 500 tys. zł. i jeszcze Wójt chce przeznaczać swoje środki.

Uzbrojenia terenu i innych zadań nie będzie można wykonać, bo gmina nie ma dokumentacji.


Jeżeli nie stać nas na sfinansowanie zadań należy zaciągnąć kredyt, aby były jakieś efekty. Nasz poprzednik – mówił Radny Bednarczyk zaciągnął kredyt 2 mln. zł. gmina go spłaciła, dodając że nikt nie pochwali Wójta za posiadanie w budżecie pieniędzy, musi być widać, że coś się na wsiach robi.

Wójt powiedział, że nie chodzi mu o remont oczyszczalni ścieków, a mówił o posiedzeniu Komisji o planie oddziaływania na środowisko.

Radny mówił, że obawia się, iż Wójt sobie nie radzi.

Wójt powiedział, że na każde zdanie wymagane jest wkład własny.


Radny Piotr Wilczyński powiedział, że jego zdaniem pani dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach powinna otrzymać pisemne podziękowanie za akcję zorganizowaną na terenie gminy Bielice – „Sprzątanie świata”.


W związku z wyczerpaniem porządku obrady XXII sesji Radny Gminy Bielice o godzinie 11.45 zamknął Przewodniczący Rady – Wiesław Seniuk.
swoją wypowiedź dodał, że Wójt nie powinie ulegać i nie dawać się podpuszczać. Obowiązują zasady wynagrodzenia i należy tego przestrzegać, „te panie – pana naciągają, bo chcą podwyżki dla siebie, jeżeli mają tylko siać zamęt w urzędzie, to powinny poszukać sobie pracy gdzie indziej. Nikt nikogo tu nie trzyma” Zdaniem radnego Bednarczyka wyliczenia wzięte są z nikąd, nie ma żadnej podstawy do podwyższenia wynagrodzenia.

Rok temu odgórnie narzucono radom podwyższenie wynagrodzeń wójtom, i to tutejsza rada wykonała podwyższając wynagrodzenie Wójtowi. Obecnie odgórnie skasowano trzynastki, które zdaniem radnego powinny być w ogóle skasowane, bo nie jest to żaden bodziec do pracy. Wójt ma umowę na 12 m-cy i nie ma, o czym mówić. Roczny koszt z tytułu zaproponowanej podwyżki dla Wójta wynosiłby dla budżetu gminy, 11 tys. zł. Radny pytał, jaka jest podstawa podwyższenia Wójtowi wynagrodzenia. Wyliczenia wzięte z sufitu są nie do przyjęcia – mówił radny Bednarczyk.


Radna Helena Ciesielska powiedziała, że trzynasta pensja jest bardzo dużym bodźcem do pracy, podając swój przykład, gdy jeszcze pracowała w urzędzie gminy, długo chorowała i niestety przez to utraciła znaczną część trzynastej pensji, więc nie można mówić, że nie jest to bodziec do pracy.

