                                          P r o t o k ó ł  Nr XXXI/2006 

                                   z sesji  R a d y   G m i n y   B i e l i c e 

                                        z dnia 12 kwietnia 2006 roku 

Początek sesji – godz.10oo 

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.

Na stan 15 radnych w obradach XXXI sesji Rady Gminy Bielice udział wzięło 14 radnych. Nieobecny był radny Marcin Łapeciński.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

  W sesji uczestniczyli :Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski, Z-ca Wójta –Halina Rabenda ,Skarbnik Gminy Bielice – Halina Butkowska oraz sołtysi wsi: Linie-Irena Szczęsna i Stare Chrapowo – Czesław Sudoł.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Na sesji obecny był radny powiatu pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak.

   Przewodniczący Rady Gminy Bielice-Wiesław Seniuk otworzył XXXI sesję Rady Gminy Bielice i po powitaniu zaproszonych gości oraz radnych stwierdził, że jest quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Sprawozdanie  z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach o nadanie imienia szkole.
8. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielicach za 2005 rok.
9. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach za 2005 rok.
   10.  Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

     Bielice za 2005 rok. 

   11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

   12.  Wolne wnioski i zapytania

   13.  Zakończenie sesji.

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono wniosków . 

Porządek sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

    Protokół  z ostatniej sesji Rady Gminy Bielice przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

Ad.4 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie 

         międzysesyjnym. 

    Sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt – Jan Stefan Adamski, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice 

         powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy 

         Bielice. 

     Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji Rady Gminy do wykonania Wójtowi Gminy Bielice, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych.

      Brak było interpelacji i zapytań radnych. 

Ad.7 Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach o 

         nadanie imienia szkole.  

     Wójt odczytał wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach o nadanie imienia Jana Pawła II szkole w Bielicach – załącznik nr 6 do protokołu.

      Radny Edward Mocarski powiedział, że inicjatywa nadania szkole imienia Jana Pawła II wypłynęła od klubu radnych PSL, a o tym nie wspomina się nic we wniosku.

       Radny Stanisław Ryszard Wądołowski mówił, że klub radnych PSL domaga się uwzględnienia tego faktu.

Przewodniczący Rady – Wiesław Seniuk potwierdził , iż klub radnych PSL zgłosił wniosek na sesji o nadanie szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II, ale obowiązuje procedura i zgodnie ze Statutem szkoły Przewodniczący Rady Pedagogicznej czyli dyrektor występuje z wnioskiem do organu prowadzącego o nadanie szkole imienia. 

          Radny Edward Mocarski powiedział, że klub radnych PSL chce ,aby była wzmianka we wniosku o inicjatywie klubu w sprawie nadania szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II.

Ad. 8  Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 

           Bielicach. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielicach – Anna Maria Kopacka odczytała sprawozdanie z działalności OPS w Bielicach za 2005 rok, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

   Na pytanie Przewodniczącego Rady Gminy Bielice, czy środki finansowe pokrywają w całości potrzeby w zakresie pomocy społecznej , kierownik OPS odpowiadała , że budżet na opiekę społeczną zabezpiecza potrzeby w tym zakresie.

     Radny Michał Bednarczyk mówił, że informacja o działalności OPS powinna być przesłana wcześniej wraz z materiałami na sesję ,bo okazuje się teraz , że nie ma merytorycznej dyskusji.

      Radny Bogdan Szablewski powiedział, że odczytane sprawozdanie jest jedynie rozwinięciem kwot podanych w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2005 rok, które radni otrzymali, więc materiał wyjściowy do dyskusji na sesji był przedłożony.

Ad.9 Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 

         Problemów Alkoholowych w Bielicach za 2005 rok.

    Koordynator Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach – Anna Maria Kopacka przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bielicach za 2005 rok , które stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

     Radny Piotr Wilczyński poprosił o wyjaśnienie dlaczego w sprawozdaniu nie wykazano kwoty 695 zł. , o której na posiedzeniu komisji  czytał Wójt przytaczając opinię RIO w sprawie oceny sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.

      Skarbnik – Halina Butkowska odpowiadała , że sprawozdanie dotyczy planu po stronie dochodów  i wykonania w stosunku do planu. Na 2005 rok planowano, że wpływy z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wyniosą 40 tys. zł. Kwota 695 zł. była ponad planowanym dochodem. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych otrzymuje planowane przez Radę Gminy środki finansowe na realizację zadań zatwierdzonych przez Radę Gminy i z takiego planu rozlicza się przed Radą Gminy.

         Radny Piotr Wilczyński powiedział, że nie byłoby problemu ,gdyby były wcześniej przesłane materiały ,wówczas radni nie musieliby pracować nad suchym tekstem, dodając , iż nie zadowala go wyjaśnienie w powyższej sprawie prosząc, aby przesyłać radnym wszystkie materiały, które przewidziane są w porządku sesji. 

    Przewodniczący ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

           Gminy Bielice za 2005 rok.  

   Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Grażyna Gancarz odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bielice absolutorium za 2005 rok, który stanowi załącznik nr  9 do protokołu.

   Przewodniczący Komisji Budżetu , Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – Bogdan Szablewski przekazał informację o pozytywnym  zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bielice absolutorium za 2005 rok.

    Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych – Helena Ciesielska poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bielice absolutorium za 2005 rok -   3 głosami „za” i przy  2 głosach wstrzymujących się.

    Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk odczytał Uchwałę           Nr XLIII/118/2006  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie wydania  opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Bielice z wykonania budżetu za 2005 rok, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu oraz Uchwałę Nr XLIII/119/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Bielicach w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bielice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2005 rok, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

       Przewodniczący Klubu Radnych PSL – Edward Mocarski powiedział, że mając na uwadze dobro mieszkańców gminy, klub Radnych PSL postanowił głosować  za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Bielice za 2005 rok.

        W głosowaniu jawnym dotyczącym przyjęcia projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium udział wzięło 14 radnych .

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Bielice za 2005 rok było 12 głosów „za” i 2 głosy wstrzymujące się.

Uchwała Nr XXXI/164/06 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.11 Wolne wnioski i zapytania

   Radny Wacław Smyk poprosił w imieniu sołtysa wsi Będgoszcz oraz w swoim własnym o interwencję w sprawie  boiska w Będgoszczy.

   Radny Michał Bednarczyk pytał , czy w  roku bieżącym będą zatrudniane osoby w ramach prac interwencyjnych.

Poza tym radny Bednarczyk zgłosił wniosek o umieszczanie w Gazecie Ziemi Pyrzyckiej  informacji dot.  klubu sportowego LZS „UNIA” Swochowo .

     Radna Maria Piguła ponowiła wniosek o mammobus w celu umożliwienia kobietom z terenu gminy Bielice skorzystania z profilaktycznych badań mammograficznych.

    Radny Edward Mocarski poprosił o wyrażenie zgody na udostępnienie klubowi radnych PSL protokołu z sesji Rady Gminy Bielice, na której zgłaszany był wniosek o nadanie szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II.

Ponadto radny Mocarski zaproponował zorganizowanie w maju br. sesji wyjazdowej do Będgoszczy ,aby rozeznać w terenie proponowane do wykonania prace w obrębie tej miejscowości.

      Radna Maria Piguła pytała , czy z 27 tys.zł. ,które pozostały z Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych były dokonywane zakupy  na  cel społeczny . 

      Radny Piotr Wilczyński pytał ,czy remontowane będą drogi gminne i dlaczego przerwano naprawę nawierzchni drogi powiatowej przed Starym  Chrapowem.    Radny Piotr Wilczyński pytał ,czy jest przygotowana mapka ,o którą prosił na posiedzeniu komisji obejmująca projektowaną do modernizacji drogę w kierunku jeziora w Będgoszczy.

      Radny powiatu pyrzyckiego – Ignacy Maćkowiak w imieniu Zarządu Gminnego PSL pogratulował Wójtowi Gminy Bielice otrzymania absolutorium za 2005 rok.   Ignacy Maćkowiak pytał, czy faktycznie jest aż tak dobrze , że wystarcza pieniędzy na pomoc społeczną ,bo na zebraniu wiejskim w Starym Chrapowie mieszkańcy byli innego zdania, czy jest to wyłącznie  ocena OPS-u. 

     Będą remontowane drogi powiatowe na terenie gminy Bielice i to jest najważniejsze. Zdaniem radnego powiatowego nie jest ważne skąd prace będą rozpoczęte, ważne jest, aby były w ogóle drogi  naprawiane.

      Radny Wacław Smyk zgłosił wniosek, aby interweniować w sprawie podłączenia się właściciela sąsiadującego ze świetlicą wiejską w Chabówku, który zalewa dach i jedną ścianę sali.  Radny Smyk proponował ,aby pilnie obić salę blachą lub jakąś płytą, zabezpieczając przed zniszczeniem. 

      Radny Stanisław Ryszard Wądołowski ponowił wniosek o dodatkową tablicę ogłoszeń dla sołectwa Bielice.

       Wójt podziękował Radzie Gminy za udzielenie absolutorium za 2005 rok.

Następnie Wójt odpowiadał na zgłoszone na dzisiejszej sesji wnioski i zapytania:

Sołtys Będgoszczy otrzymał odpowiedź w listopadzie ubiegłego roku ,później w grudniu i styczniu ,że prace na boisku w Będgoszczy będą wykonywane ,gdy tylko firma przystąpi do modernizacji drogi w kierunku jeziora. Do tej pory nie były możliwe jakiekolwiek prace z uwagi na panujące warunki atmosferyczne .

     W roku bieżącym będzie organizowane zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych. Przewiduje się ,iż nastąpi ono pod koniec kwietnia bądź na początku maja. Osoby zainteresowane mogą składać podania w sprawie zatrudnienia w ramach prac interwencyjnych

Radny Wądołowski powiedział , że należy zatrudniać ludzi ,którzy sprawdzili się już w pracy.

Wójt nawiązując do sugestii radnego Wądołowskiego powiedział, że dokonuje się selekcji wśród osób ubiegających się o pracę ,aby dokonać jak najlepszego wyboru przy udziale gminy, starostwa i urzędu pracy. Należy pamiętać ,że jest to praca ciężka i niskopłatna ,także nie ma wielu chętnych do jej podjęcia.

Dzięki organizowanym pracach interwencyjnych i robotach publicznych na terenie gminy ,jesteśmy zaraz po Pyrzycach gminą w powiecie pyrzyckim, w której zmniejsza się wskaźnik bezrobocia. 

  W najbliższym wydaniu Gazety Ziemi Pyrzyckiej podane będą terminy rozgrywek klubu LZS „UNIA „ Swochowo. W zeszłym roku nie było powodów, aby rozpisywać się na temat  zespołu  tym bardziej ,że spadł on do B klasy.

Mapa , o którą prosił radny Wilczyński będzie przedstawiona na najbliższym posiedzeniu Komisji , bo niestety z przyczyn obiektywnych nie było możliwe jej przygotowanie – mówił Wójt dodając ,iż pracownicy merytoryczni byli nieobecni w pracy  ,jeden z powodu wyjazdu służbowego ,a drugi pracownik przebywa na zwolnieniu lekarskim . 

W Biuletynie będzie wzmianka o inicjatywie klubu radnych PSL o nadanie szkole w Bielicach imienia Jana Pawła II.

Tablica ogłoszeń do Bielic będzie wykonana w możliwie najszybszym czasie.

    Wójt powiedział, że zorientuje się w kwestii zorganizowania badań dla kobiet, o co wnioskowała radna Piguła.

     Z uwagi na bardzo duże wyrwy za przejazdem kolejowym w Liniach, niemożliwe było wymijanie się pojazdów,  zdecydowałem – mówił Wójt, aby w tym miejscu w pierwszej kolejności dokonano naprawy , przerywając prace przed Starym Chrapowem.

Jeżeli chodzi o remont dróg gminnych , należy poczekać do terminu rozliczenia II raty podatku . W zależności od wpływów z tego tytułu będzie czas na rozważenie tej kwestii. Na dzień dzisiejszy trudno konkretnie odpowiadać.

 Gdy tylko grunt będzie podeschnięty będzie robiona okrężnica w Nowym Chrapowie.  

W ramach niewykorzystanych środków z Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zakupiono odkurzacz do sali socjoterapeutycznej w Bielicach. Stopniowo kwota 27 tys. zł. będzie rozdysponowywana. 

Jeżeli chodzi o pytanie , czy środki na pomoc społeczną są wystarczające ,jest  

pytaniem retorycznym . Zapotrzebowanie na środki finansowe opracowuje się po uwzględnieniu potrzeb zgłaszanych przez sołtysów, radnych, mieszkańców a także wynika z rozeznania pracowników OPS-u. Należy brać również pod uwagę odczucie społeczne jakie będzie ,gdy człowiek pracuje ciężko cały miesiąc za 600 zł., a niektórzy mieliby otrzymywać pieniądze jakby za darmo. Określone są kryteria przyznawania pomocy społecznej i tego należy przestrzegać. Jeżeli będą większe potrzeby będziemy występowali z wnioskami o dofinansowanie na  pomoc  społeczną – mówił Wójt.

   Radny Wacław Smyk powiedział, że należy sprawdzić fikcyjne pary ,aby nie wypłacać osobom wspólnie zamieszkałym  świadczeń  alimentacyjnych.

   Wójt odpowiadał, że jest to bardzo trudne do udowodnienia , prawie nierealne.

    Radny Piotr Wilczyński powiedział, że w Pyrzycach stosuje się zasadę, że bez decyzji z sądu nie udziela się pomocy finansowej.

    Wójt mówił, że jest kilkanaście wniosków o niemożliwości ściągnięcia alimentów. Pani skarbnik dodała , że jest to kwota ok. 43 tys. zł. 

      Przewodniczący obrad poinformował, że wpłynął wniosek do Rady Gminy w Bielicach z Zespołu Szkół Publicznych w Bielicach o dofinansowanie konkursu historyczno - geograficznego , który kieruje do rozpatrzenia Wójtowi Gminy Bielice.

       Przewodniczący Rady przedstawił informację o planowanym do wykorzystania w 2006 roku przez Wójta zaległym urlopie wypoczynkowym w wymiarze 43 dni następująco  :

· w kwietniu  -   5 dni

· w maju        - 10 dni

· w czerwcu   -  7 dni

· w lipcu        - 14 dni

· w sierpniu   -   7 dni 

 Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk złożył obecnym na sesji i ich rodzinom serdeczne życzenia Wielkanocne.

 W związku z wyczerpaniem porządku sesji obrady  XXXI sesji Rady Gminy Bielice zamknął o godz.11.55 Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk. 
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