                                P r o t o k ó ł   Nr  XXXIII / 2006 

                      z   s e s j i    R a d y    G m i n y    B i e l i c e 

                                z dnia 28 czerwca 2006 roku 

Początek sesji – godz.10.oo  

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.

Na stan 15 radnych w obradach XXXIII sesji Rady Gminy Bielice udział wzięło 14 radnych. 

Nieobecny był radny Dariusz Krzysztof Chytryj. 

Lista obecności  radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu. 

  Na sesji obecni byli zaproszeni goście : Wójt Gminy Bielice – Jan Stefan Adamski, Skarbnik Gminy Bielice – Halina Butkowska i sołtysi wsi : Linie  - Irena Szczęsna, Parsów – Marzena Wolniakowska , Swochowo – Krystyna Krzanowska i Stare Chrapowo – Czesław Sudoł.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

   Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk otworzył XXXIII sesję Rady Gminy Bielice i po powitaniu zaproszonych gości oraz radnych stwierdził, że jest quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym .

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji do którego nie wniesiono propozycji zmian.

Porządek obrad XXXIII sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie 

międzysesyjnym 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych do 

      wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Bielice za półrocze roku budżetowego.

8. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży nieruchomości.

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na cele mieszkaniowe.

10. Projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży mieszkań komunalnych ich dotychczasowym najemcom oraz udzielania bonifikaty przy ich sprzedaży.

11. Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13.  Wolne wnioski i zapytania.

14.  Zakończenie sesji. 

Porządek sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy Bielice przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

Ad.4 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie 

         międzysesyjnym. 

   Sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt – Jan Stefan Adamski, które stanowi załącznik Nr 4 do protokołu

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych 

         na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.  

  Wójt Gminy Bielice – Jan  Stefan Adamski przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji Rady Gminy do wykonania Wójtowi Gminy Bielice , które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych.

  Radny Michał Bednarczyk poprosił o przedstawienie informacji dotyczącej realizacji zaległego urlopu wypoczynkowego przez Wójta i Z-cę Wójta Gminy Bielice. 

Ad.7 Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o 

         przebiegu wykonania budżetu gminy Bielice za I półrocze roku 

         budżetowego.

 Przewodniczący Komisji Rady Gminy przekazali informacje o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie.

Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Bielice za I półrocze roku budżetowego przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXXIII/168/06 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy 

          sprzedaży nieruchomości. 

 Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – Bogdan Szablewski poinformował, że projekt uchwały w powyższej sprawie negatywnie zaopiniowano.

  Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych – Helena Ciesielska przekazała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w powyższej sprawie.

  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Grażyna Gancarz poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały z poprawką , aby w § 1 w pkt. od 1- 8 zamiast zastosowania bonifikaty o dany procent wpisać  „do”.

   Za przyjęciem poprawki Komisji Rewizyjnej , aby w § 1 w pkt. od 1 – 8 wpisać zamiast „o” ,”do” było 6 głosów „za” , 3 głosy przeciwko i 5 głosów wstrzymujących się. 

Poprawka została przyjęta – stwierdził Przewodniczący obrad.

    Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy  sprzedaży nieruchomości było 6 głosów „za”, 7 głosów przeciwko i 1 głos wstrzymujący się.

Projekt uchwały nie został przyjęty – stwierdził Przewodniczący obrad, który stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad.9 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty 

         od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo 

         własności nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na 

         cele mieszkaniowe.

Przewodniczący Komisji : Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – Bogdan Szablewski i ds. Społecznych – Helena Ciesielska poinformowali o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie , natomiast Komisja Rewizyjna proponuje zmniejszenie o 10% wszystkich bonifikat zawartych w § 1 w pkt. od 1 – do 4 w sposób następujący : zamiast 70% na 60 % pkt. 1   , zamiast 60% na 50%  w pkt.2, zamiast 50% na 40% w pkt.3 , zamiast 40% na 30% w pkt.4.

    Po przeprowadzonej wymianie zdań na temat przedziałów lat , w których proponuje się stosowanie bonifikat ,skarbnik powiedziała, że w gminie Bielice pierwsze użytkowanie wieczyste zaistniało od 1988, tak więc nie ma większego znaczenia dolny przedział , o który pytał radny Wacław Smyk .

Za przyjęciem poprawki Komisji Rewizyjnej, aby obniżyć wszystkie stawki bonifikat zaproponowane w projekcie uchwały w § 1 o 10%  w sposób następujący :

1/ 60% ,gdy nieruchomość została oddana w użytkowanie wieczyste w latach 1959-1970

2/ 50% , gdy nieruchomość została oddana w użytkowanie wieczyste w latach 1971-1980

3/ 40% , gdy nieruchomość została oddana w użytkowanie wieczyste w latach 1981-1990

4/ 30%, gdy nieruchomość została oddana w użytkowanie wieczyste po roku 1990

było 6 głosów „za”, 4 głosy przeciwko i 4 głosy wstrzymujące się.

Poprawka została przyjęta – stwierdził Przewodniczący obrad.

 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości wykorzystywanych lub przeznaczonych na cele mieszkaniowe został przyjęty 8 głosami „za”i przy 6 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXIII/169/06 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad.10 Projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży mieszkań komunalnych 

           ich dotychczasowym najemcom oraz udzielenia bonifikaty przy ich

           sprzedaży.

Przewodniczący Komisji Rady Gminy Bielice przekazali informacje o pozytywnym zaopiniowaniu projektu uchwały w powyższej sprawie.

 Projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży mieszkań komunalnych ich dotychczasowym najemcom oraz udzielenia bonifikaty przy ich sprzedaży przyjęto 11 głosami „za” i przy 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXIII/170/06 stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach. 

Ad.11 Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał.

   Projekt uchwały w powyższej sprawie pozytywnie zaopiniowały komisje Rady Gminy poinformowali Przewodniczący poszczególnych Komisji.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwał przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXXIII/171/06 stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Wójt – Jan Stefan Adamski poinformował , że pani skarbnik wykorzystała zaległy urlop wypoczynkowy  .Pani Z-ca Wójta wybiera się na10 dniowy urlop wypoczynkowy i o wykorzystywanym przez siebie zaległym urlopie wypoczynkowym.

Radny Michał Bednarczyk powiedział , że bardzo opornie przebiega  realizacja zaległego urlopu wypoczynkowego przez Wójta.Radny mówił, że za odpowiednią realizację urlopu odpowiada pan Przewodniczący Rady ,więc zdaniem radnego powinien wypełniać należycie swoje obowiązki i dopilnować ,aby zaległy urlop wypoczynkowy był przez Wójta wykorzystany .

Pan Przewodniczący –Wiesław Seniuk powiedział , że dopilnuje , aby zaległy urlop wypoczynkowy był przez Wójta wykorzystany .

  Radny Michał Bednarczyk powiedział, że gminy nie stać na wypłacanie kilkutysięcznych odpraw, dlatego sprawę należy  potraktować poważnie sugerując termin na wykorzystanie zaległego urlopu wypoczynkowego przez Wójta  do końca sierpnia br. Kodeks Pracy reguluje kwestię terminów wykorzystywania urlopów wypoczynkowych  i najdalej do końca marca powinien być wykorzystany urlop wypoczynkowy za rok poprzedni- mówił radny Bednarczyk.

  Wójt  nawiązując do wypowiedzi radnego Bednarczyka powiedział, że oczywiście może być tak , że w ogóle w sierpniu nie będzie przychodził do pracy, ale należy sobie zdawać sprawę z faktu, iż nic nie będzie się  działo.

W czerwcu br. odbyło się 6 przetargów .W skład Komisji Przetargowej wchodzi 

m.in.Z-ca Wójta, a Wójt jako organ właściwy do reprezentowania gminy w zakresie gospodarowania mieniem komunalnym musi złożyć swój podpis na protokołach z przetargów. Wójt nadmienił, że zgodnie z Kodeksem Pracy na który powoływał się radny Bednarczyk pracownikowi ściągniętemu z urlopu należy się zwrot kosztów ,jeżeli zajdzie pilna potrzeba natychmiastowego powrotu z urlopu wypoczynkowego.

  Radny Michał Bednarczyk powiedział, że jego zdaniem Wójt wymiguje się przetargami ,bo to nie z winy Rady jest taki stan ,tylko sam Wójt spowodował taką sytuację.

  Rada Gminy w głosowaniu jawnym na wniosek radnego Michała Bednarczyka zobowiązała Przewodniczącego Rady Gminy Bielice przy 10 głosach „ za” , 2 głosach przeciwko i 2 głosach wstrzymujących się do spowodowania ,aby Wójt Gminy Bielice wykorzystał zaległy urlop wypoczynkowy do 30 września 2006 roku.

    Radny Stanisław Ryszard Wądołowski pytał ,czy złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na boisko w kwocie 8 tys. zł., którą Rada Gminy przeznaczyła również w takiej wysokości na ostatniej sesji z własnego budżetu.

Poza tym radny pytał kiedy będzie dodatkowa tablica ogłoszeń w Bielicach.

     Radny Edward Mocarski zgłosił wniosek ,aby oświetlenie uliczne na terenie gminy Bielice świeciło się przez całą noc, a to z uwagi na ostatnie przypadki wandalizmu w Babinie .Radny nadmienił o ignorancji Policji wobec mieszkańców .

   Radny Wacław Smyk powiedział, że powinny być zabrane koncesje na sprzedaż napojów alkoholowych w sklepie w Chabowie usytuowanym zdaniem radnego zbyt blisko kościoła i przy bardzo niebezpiecznym odcinku drogi. Ostatnio przy drodze obok sklepu leżał pijany człowiek. Ekspedientki nie powinny sprzedawać alkoholu osobom nietrzeźwym – mówił radny Smyk.

    Wójt odpowiadał na zgłoszone na dzisiejszej sesji wnioski i zapytania , że złożono wniosek o dofinansowanie na boisko w Liniach ./Zapytanie radnego Wądołowskiego/

Tablica ogłoszeń do Bielic będzie zrobiona i zamontowana zgodnie z propozycją na starych hakach na szczycie stodoły./Wniosek radnego Wądołowskiego./

    Jeżeli chodzi o oświetlenie przez całą noc w okresie letnim ,to niezbędne będzie przeliczenie ,czy nie lepiej byłoby ,aby lampy świeciły się przez całą noc nie latem a zimą. Zweryfikowane będą koszty tegoż zamierzenia.

Radny Edward Mocarski, który był wnioskodawcą powiedział, że w rachubę wchodziłyby tylko 3 godziny dodatkowego oświetlenia ulicznego. Poza tym młodzieży jest dużo i robią co chcą.  Jeżeli byłoby oświetlenie na pewno będzie bezpieczniej.                              

Wójt stwierdził, ze porozmawia na ten temat z energetyką.

     Usytuowanie punktu sprzedaży w Chabowie jest zgodne z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie. Nikt nie jest w stanie upilnować osób, które są  w stanie wskazującym na spożycie alkoholu. Niemniej jednak będzie  zwrócona  uwaga właścicielowi sklepu ,aby  sprzedawcy przestrzegali  zasad nie podawania alkoholu osobom nietrzeźwym.

     W związku z wyczerpaniem porządku, obrady XXXIII sesji Rady Gminy Bielice o godz.11.10 zamknął Przewodniczący Rady Gminy – Wiesław Seniuk.  
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