                                      P r o t o k ó ł  Nr  XXXV /2006 

                          z sesji  R a d y   G m i n y   B i e l i c e 

                             z dnia 26 października 2006 roku 

Początek sesji – godz.10.30

Miejsce sesji – sala konferencyjna Urzędu Gminy w Bielicach.

  Na stan 15 radnych w obradach XXXV sesji Rady Gminy Bielice udział wziął

pełny skład Rady Gminy.

Liczba obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

   Na sesji obecni byli zaproszeni gości : Wójt – Jan Stefan Adamski, Z-ca Wójta – Halina Rabenda , Skarbnik Gminy – Halina Butkowska , kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielicach – Anna Maria Kopacka,sołtysi wsi : Będgoszcz – Mirosław Samoćko, Nowe Linie – Bolesław Gapys, Chabowo – Jolanta Lewandowska ,Parsów – Marzena Wolniakowska, Babinek – Agata Trun, Stare Chrapowo.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

   Przewodniczący Rady Gminy Bielice –Wiesław Seniuk otworzył XXXV sesję Rady Gminy Bielice i po powitaniu zaproszonych gości oraz radnych stwierdził, że jest quorum do prowadzenia prawomocnych obrad w dniu dzisiejszym.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji .

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2.  Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

6. Interpelacje i zapytania radnych .

7. Podsumowanie pracy IV kadencji Rady Gminy Bielice.

8. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych .

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Zakończenie sesji.

Z wnioskiem o zmianę porządku obrad wystąpił Wójt zgłaszając o przyjęcie do porządku sesji dwa projekty uchwał w sprawach :

· zmian budżetu gminy na 2006 rok

· określenia stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych na 2007 rok.

Wójt uzasadniał potrzebę wprowadzenia zmian w porządku obrad dzisiejszej sesji .

 W przypadku projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok podyktowane jest to potrzebą zwiększenia wydatków na radę gminy ,bo odbyło się więcej posiedzeń niż zakładano do projektu uchwały budżetowej i niewiadomą ,ile posiedzeń do końca bieżącego roku odbędzie nowo wybrana Rada Gminy.

  Jeżeli chodzi o projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych to nie proponuje się zmian do dotychczasowej uchwały ,stąd też propozycja o przyjęcie jej na rok kolejny. Uniknie się w ten sposób ryzyka, że nowa rada nie zdąży z opublikowaniem tejże uchwały zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

    Wniosek Wójta został jednogłośnie 15 głosami „za” przyjęty.

W związku z przyjęciem wniosku Wójta o zmianę w porządku sesji, Przewodniczący obrad przedstawił następujący porządek : 

1.Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4.Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzysesyjnym.

5.Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

6 .Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie3 gminy na 2006 rok

7. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych  na 2007 rok..

8. Interpelacje i zapytania radnych .

9.Podsumowanie pracy IV kadencji Rady Gminy Bielice.

10. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych .

11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12.Wolne wnioski i zapytania.

13.Zakończenie sesji.

Porządek obrad przedstawiony przez Przewodniczącego Rady przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

  Protokół z ostatniej sesji Rady Gminy Bielice przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”.

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Bielice w okresie międzyseswyjnym. 

   Wójt – Jan Stefan Adamski przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, które stanowi załącznik Nr 4  do protokołu.

Radny pan Michał Bednarczyk pytał wójta, dlaczego w skład Społecznej Komisji Mieszkaniowej wchodzą sami urzędnicy .Zdaniem radnego powinny również osoby spoza urzędu.

Wójt odpowiadał, że rozważy sugestię radnego Bednarczyka, i jeżeli uzna za wskazane wyda zarządzenie zmieniające skład osobowy Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Ad.5 Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Bielice powierzonych na ostatniej sesji do wykonania Wójtowi Gminy Bielice.

   Sprawozdanie, o którym mowa wyżej przedstawił Wójta –Jan Stefan Adamski,które stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad.5 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Radny Edward Mocarski poprosił o informację ile w roku bieżącym odbyło się sesji i komisji Rady Gminy, pytając czy aż tak dużo jest środków w Ośrodku Pomocy Społecznej żeby zmniejszać wydatki.

  Skarbnik Gminy – Halina Butkowska  odpowiadała, że sesje planowane były co dwa miesiące a było ich więcej .były także nieplanowane na etapie opracowywania projektu budżetu na 2006 rok. posiedzenia komisji .Plany pracy komisji zatwierdzane były dopiero w 2006 roku .Jeśli chodzi o środki w OPS-ie,to zostaje 13 tys.zł, więc można je wykorzystać na inny cel.

Radny Wacław Smyk powiedział, że jest radnym przez cztery kadencje i nigdy nie brakowało pieniędzy na radę.

Projekt uchwały został przyjęty przy 12 głosach „:za” i 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXV/176/06 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Ad.6 Projekt uchwały w sprawie określenia stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych na 2007 rok.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek i zwolnień w podatku od środków transportowych na 2007 rok. Przyjęto 12 głosami „za” , 1 głosie przeciwko i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXV/177/06 stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Ad.7 Interpelacje i zapytania radnych

  Radny Stanisław Ryszard Wądołowski poprosił Wójta o wyjaśnienie kwestii współwłasności działki przy pani Matuszewskiej w Bielicach, która nie wyraża zgody na położenie chodnika przy jej posesji ,w której swój udział mają także p.Kucharscy i pani Kabała i jeżeli oni wyrażą zgodę ,to pani Matuszewska też nie powinna się przeciwstawiać. Obecnie kładziony jest chodnik w Bielicach i bardzo nieładnie to wygląda ,niedokończone dzieło. Szkoda bo nie ma i nie byłoby oczekiwanego rezultatu.

   Radny Wacław Smyk pytał kiedy będzie doprowadzona woda do działek rekreacyjnych w Będgoszczy.

   Radny Piotr Wilczyński pytał panią Z-cę Wójta na jakim etapie jest sprawa sali w Nowym Chrapowie po byłym SKR-ze.

Ad.8 Podsumowanie pracy IV kadencji Rady Gminy Bielice.

Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk podsumował mijającą kadencję Rady.

Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Wójt – Jan Stefan Adamski przedstawił informację co udało się zrealizować w czasie trwania tej kadencji, a czego niestety nie zrealizowano.

Ad.9 Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych.

  Przewodniczący Rady Gminy Bielice przedstawił informację na temat złożonych oświadczeń majątkowych  .

Informacja Przewodniczącego z dokonanej przez Przewodniczącego Rady Gminy analizy oświadczeń majątkowych wraz z kserokopią z Urzędu Skarbowego w Pyrzycach stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach.

Ad.10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

    W związku z zapytaniem radnego Wądołowskiego – Wójt odpowiadał, że rozmawiał z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Pyrzycach na temat budowy chodnika w Bielicach ,który stwierdził, że wpłynął do niego wniosek od pani Matuszewskiej , że ona jest właścicielem działki nr 222 i nie pozwala, aby na jej terenie budowano chodnik.

Podjęte będą działania w tym zakresie-mówił Wójt.

  W sprawie zapytania radnego Smyka – Wójt odpowiadał, że w przyszłorocznym projekcie budżetu zaplanowano podłączenie wody do działek  

rekreacyjnych w Będgoszczy, więc przedsięwzięcie to powinno być w roku przyszłym zrealizowane.

    Z-ca Wójta odpowiadała na zapytanie radnego Wilczyńskiego, że jutro będzie radca prawny i przygotuje odpowiednie porozumienie pomiędzy gminą a współwłaścicielami działki na której usytuowany jest budynek planowany na świetlicę wiejską, gdyż muszą być zabezpieczone interesy gminy 

Ad. 11 Wolne wnioski i zapytania

  Sołtys wsi Będgoszcz – Mirosław Samoćko zgłaszał ,że pomimo obietnic Wójta nie dokończono boiska w Będgoszczy. Nie zakupiono piłki do gry w piłkę nożną. Poza tym nadmienił o złym nadzorze ze strony pana Mirowskiego odpowiedzialnego za melioracje ,gdyż zdaniem pana sołtysa pracownicy powinni być wyposażeni w sprzęt, a nie jak miało to miejsce była jedna kosa ,i do niej czterech pracowników. Po wykonywanych pracach grubsze drzewo zostało przez nich sprzedane za bezcen , a gałęzie do tej pory leżą nie sprzątnięte. Należałoby wynająć maszynę do rozdrabniania gałęzi ,byłby wtedy porządek.

W dalszym ciągu nie ma dostępu do jeziora w Będgoszczy ,bo letnicy nie wpuszczają na plażę. W drodze do jeziora w Będgoszczy są straszne koleiny.

Oczyszczono ładnie z krzaków  jedną stronę przy drodze do Chabówka , a druga jest zarośnięta ,więc powinno to być dokończone .Do Będgoszczy powinien być zakupiony nowy przystanek PKS. Wykonawcy naprawy drogi w Będgoszczy wyrzucili ziemię ,która w dalszym ciągu nie jest właściwie zagospodarowana. W Chabówku gmina płaci za dzierżawę boiska i nic się nie dzieje - mówił sołtys pan Samoćko. 

    Radny Stanisław Ryszard Wądołowski podziękował Wójtowi za tablicę ogłoszeń do miejscowości. Następnie poprosił pana Wójta, aby przy wjeździe do strażnicy w Bielicach obniżyć krawężniki do drugiego boksu.

    Sołtys wsi Chabowo – Jolanta Lewandowska wyraziła swoje niezadowolenie z pracy meliorantów ,podkreślając brak nadzoru ze strony osób za zakres tych spraw odpowiedzialnych. Drogi gminne powinny być solidniej wykonywane, aby ich nawierzchnia nie ulegała tak szybkiemu niszczeniu. Pani sołtys podała przykład drogi Chabowo – Nowe Linie.

Sołtys wsi Nowe Linie powiedział, że dodatkowo droga Chabowo – Nowe Linie naprawiona jest tylko częściowo.

   Sołtys wsi Stare Chrapowo – Czesław Sudoł powiedział, że pan Mirowski był oburzony, że gmina do tej pory nie poprawiła przepustu. Nie ma przełożonych w dalszym ciągu lamp ulicznych pomimo składanych wniosków, a także brak interwencji w kwestii pozarastanych łąk i pól .

    Radny Piotr Wilczyński w imieniu Prezesa Gminnego PSL przekazał radnym klubu PSL podziękowania za podejmowanie dobrych decyzji przez ten klub w obecnej kadencji Rady Gminy.

    Wójt odpowiadał, że nie ma problemu z zakupem piłek należy tylko się przypomnieć ,a pracownik urzędu o to zadba.

Za sprawy melioracji odpowiedzialny jest powiat .31 października 2006 roku odbędzie się spotkanie z kierownikiem Rejonowych Spółek Wodnych w Pyrzycach .

Przewodniczącą Gminnej Spółki Wodnej w Bielicach jest pani Halina Wyder, więc należy również do niej przekazywać swoje uwagi.

Gmina wnosi swój wkład finansowy ,zdaniem Wójta wystarczający na realizowanie zadań nie należących do zakresu działania.Niemniej jednak skierowane będzie pismo w kwestii melioracji – mówił wójt.

    Niestety nie stać gminy na lepsze nawierzchnie dróg gminnych , więc są one często naprawiane , wynika to z możliwości finansowych .

W ramach gwarancji będą poprawiane drogi w Będgoszczy i droga Chabowo-Nowe Linie.

Gmina nie płaci za boisko w Chabówku.jest one użyczone od osoby fizycznej.

Przystanki PKS będą stopniowo wymienione .Do tej pory wymieniono 6 ,teraz zamówione są dwa do Parsowa i Nowego Chrapowa , ale w Parsowie wynikła sprawa własności ,tzn.na gruncie prywatnym do tej pory stał przystanek ,więc trzeba poczekać na uregulowanie tej kwestii.Po czym niezwłocznie będą one zamontowane w tych miejscowościach.Nieopłacalne jest jednostkowe przywożenie przystanku ,bo koszty transportu są bardzo duże sięgające prawie 25% przystanku.

   Wjazd do remizy w Bielicach będzie zrobiony i obniżony krawężnik .

Nie możliwe jest nałożenie kary przez wójta na osoby ,które nie dbają o swoje pola lub łąki. Sąd Grodzki jest instytucją ,kt5óra może wymierzać karę za niestosowanie się do zaleceń .

Z uwagi na trwające zmiany w funkcjonowaniu w ENEI ,tzn.obecnie sprawami oświetlania ulic ma się zajmować zakład w Szczecinie,ale na razie jeszcze nie przejął majątku od oddziału w Stargardzie nie będzie przenoszenia lamp .Proces ten trwa już od czerwca 2006 roku.

     Gmina nie ma nic do wycinania i sprzedawania drewna ,które usuwał powiat .Tym bardziej nie będzie wynajmowała maszyny do cięcia gałęzi, o czym mówił sołtys Samoćko.

    Radny Edward Mocarski pytał czy Wójt orientuje się co stało się z firmą ,która hodowała strusie i czy jest to teren naszej gminy.

    Wójt odpowiadał, że nie zna przyczyn zlikwidowania hodowli strusi, ale stwierdził, że dobrze się stało i nieruchomość pomimo sugestii r4adnego powiatowego Maćkowiaka nie została przejęta.

     Radna Grażyna Gancarz poinformowała, że do ofiarodawców  wspierając szkołę w Bielicach dołączył pan radny Bogdan Szablewski, więc datek jego będzie przekazany pani dyrektor na potrzeby szkoły.

     Przewodniczący Rady Gminy Bielice – Wiesław Seniuk podziękował za współpracę w IV kadencji Wójtowi, Z-cy Wójta, Skarbnikowi , Sołtysom, Radnym Gminy i Radnemu Powiatowemu.

Przewodniczący w szczególny sposób wyróżnił radnego pana Wacława Smyka składając na jego ręce list gratulacyjny w związku z wypełnianiem mandatu radnego gminy przez wszystkie cztery kadencje od pierwszych wyborów samorządowych. 

     Przewodniczący Rady wręczył radnym drobne upominki na zakończenie IV kadencji Rady Gminy Bielice dziękując raz jeszcze za zgodną pracę pomimo poglądów ,stanowisk na rzecz realizowania zadań i przedsięwzięć dla dobra Gminy Bielice.

     Wszystkich uczestników sesji – przewodniczący Rady zaprosił na uroczysty obiad do Karczmy „Czarny Bawół” w Starym Czarnowie.

      W związku z wyczerpaniem porządku obrady ostatniej sesji zamknął o godz.12.00  Przewodniczący Rady Gminy Bielice – pan Wiesław Seniuk.      
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