                                         P r o t o k ó ł   Nr 3/2017

                    z posiedzenia Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Bielice  

                                        z dnia 13 września 2017 roku  

 
Początek posiedzenia – godz.10.00
 Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Gminy Bielice.
W posiedzeniu Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Bielice udział wziął pełny skład  komisji.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.	
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  Wójt Gminy Bielice - Zdzisław Lech Twardowski, Skarbnik Gminy Bielice-Halina Butkowska.
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji ds. Społecznych – Cezary Tumasz, który otworzył posiedzenie. Stwierdził, że jest quorum do prowadzenia prawomocnego posiedzenia w dniu dzisiejszym. Przewodniczący przedstawił projekt porządku posiedzenia pytając, czy są propozycje zmian do projektu porządku posiedzenia.
Z wnioskiem o zmianę porządku posiedzenia wystąpił Wójt Gminy Bielice – Zdzisław Lech Twardowski proponując wyprowadzenie z porządku posiedzenia w punkcie 2 podpunktów:
 5/ projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielice na lata 2017 – 2023,
6/ projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Strategii Rozwoju Gminy Bielice na lata 2018-2025. 
Są to sprawy bardzo potrzebne dla naszych przyszłych następców. Jeżeli nie będzie podjętych uchwał nie będzie można aplikować o środki zewnętrzne.
Na jednej komisji opinia była pozytywna, a na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dwóch członków było przeciw a dwóch wstrzymało się od głosu. 
Członek komisji Teresa Kwiatkowska: my nie możemy podejmować pochopnych stanowisk pod wpływem jednej czy drugiej komisji. Mamy prawo mieć swoje zdanie. Jestem przeciw wyprowadzeniu tych punktów z porządku posiedzenia komisji.  
Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: do spraw powrócimy w październiku br. po skontaktowaniu się odnośnie terminów.
Wniosek Wójta o zmianę w porządku posiedzenia został przyjęty 4 głosami „za”
 i przy 1 głosie przeciw.  
Porządek posiedzenia został przyjęty 4 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i przedstawiał się następująco :
[bookmark: col2]
Projekt porządku posiedzenia Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Bielice przedstawia się następująco :
1. Sprawy regulaminowe.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
1/ zmian budżetu gminy w 2017 r.,
2/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032,
3/ zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice.
4/ zmieniającej uchwałę Nr XI/48/07 Rady Gminy Bielice z dnia 26 listopada 2007 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Bielice/Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 3, poz.55./,
5/udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie.
3. Omówienie  informacji  Wójta Gminy Bielice o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku.
4. Zaopiniowanie spraw bieżących oraz informacje.
5. Zamknięcie posiedzenia komisji



[bookmark: tresc]Porządek posiedzenia stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad.2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
   1/ zmian budżetu gminy w 2017 r., 
Skarbnik Gminy Bielice - Halina Butkowska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2017 roku.
Członek komisji Bogdan Wdówka: czy brama w Parsowie będzie wykonywana ze środków przeznaczonych z dotacji?
Wójt: bramę zrobimy w ramach środków własnych.
Proponowane zmiany dotyczą m.in. zmniejszenia o 24 tys.zł środków na budowę kanalizacji, która nie będzie w tym roku rozpoczynana ponieważ na całe województwo jest około 4,5 mln. zł., a nam na I etap potrzeba przeszło 4 mln.zł. więc jest to nierealne. Kwotę 24 tys. zł. proponujemy przeznaczyć na budowę świetlicy w Chabówku.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2017 roku został jednogłośnie  5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany. 
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2017 r. stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

2/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032
Skarbnik Gminy Bielice Halina Butkowska: dokonano zmian w zakresie przedsięwzięć zawartych w załączniku Nr 2 do uchwały zmniejszając o 24 tys. zł. wydatki na budowę systemu kanalizacji sanitarnej grawitacyjno-tłocznej w m. Babin, Chabowo, Parsów i Swochowo. Kwotę 24 tys. zł. przeznaczono na budowę świetlicy w miejscowości Chabówko.
Wprowadzenie zmian w budżecie gminy w zakresie przedsięwzięć wymaga wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Uaktualnia się dane wprowadzone uchwałami Rady Gminy i zarządzeniami Wójta dot. m.in. zwiększenia wysokości uzyskiwanych dotacji i ponoszonych w związku z tym wydatków. W wyniku wprowadzonych do budżetu zmian nie uległ zmianie wynik budżetu Gminy.
Komisja ds. Społecznych jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032.
Projekt uchwały stanowi załącznik Nr  5 do protokołu.

3/ zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice.

Projekt uchwały zmieniający regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice został jednomyślnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany  i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

4/ zmieniającej uchwałę Nr XI/48/07 Rady Gminy Bielice z dnia 26 listopada 2007 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Bielice/Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 3, poz.55./,
Projekt uchwały w powyższej sprawie został jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
5/ udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie.  
Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: zobowiązałem się przed Zarządem Gminnym OSP, że postaram się o środki finansowe na zakup samochodu do Babina, ale tylko pod warunkiem, że strażacy sprawdzą stan techniczny samochodu, który chcą zakupić z jednostki OSP Sobieradz, aby nie okazało się, że za trzy, cztery miesiące powiedzą, że samochód to klapa, że nie jest w stanie jeździć. Swój samochód mają sprzedać na części, które wycenili na 2.100 zł. a koszt zakupu samochodu STAR 266 wynosi 4246 zł. Z zapewnień strażaków wynika, że jest to samochód, który warto kupić.
Radna Teresa Kwiatkowska: pan Wójt  zabezpiecza środki, to może być nieuniknione, że samochód może się popsuć.
Wójt: ja znam stan techniczny samochodu z opisu strażaków. Nie chodzi mi o drobiazgi tylko o to, żeby nie było zaraz poważniejszych napraw.
Przewodniczący komisji Cezary Tumasz : z każdej strony samochód był sprawdzany przez straż i na dzień dzisiejszy jest wszystko w porządku.
Wiceprzewodniczący komisji Marcin Ossowicz: dlaczego jednostka OSP z Chabowa jest pominięta?
Wójt: w tym roku były projekty miękkie niestety z Chabowa brak było zainteresowania.
Na wiosnę będzie możliwość wykazania się. Jesteśmy gotowi do współpracy z jednostką z Chabowa, którą kiedyś stawiałem za wzór. 
 Wiceprzewodniczący komisji Marcin Ossowicz: w naszej wsi ciężko jest z pracą społecznikowską. Może na wiosnę utworzymy młodzieżową drużynę OSP Chabowo skoro starszym nie wychodzi.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie został jednogłośnie 5 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Ad.7

Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: zgodnie z art.266 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych przedkładam informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku.
Na dzień 30 czerwca 2017 roku gmina Bielice jest obciążona spłatą kredytów długoterminowych na ogólną kwotę 13.523.590 zł. w następujących bankach:
1/ Gospodarczy Bank Wielkopolski S.A. I Oddział w Koszalinie 3.478.120 zł.,
2/ Pyrzycko-Stargardzki Bank Spółdzielczy Oddział w Bielicach 256.280 zł.,
3/ pożyczka z budżetu Państwa w kwocie 9.789.190 zł.
Gmina Bielice nie jest obciążona zobowiązaniami wymagalnymi z tytułu dostaw towarów i usług.
Na bieżąco odprowadzane są za pracowników zaliczki na podatek dochodowy od osób fizycznych do Urzędu Skarbowego oraz składki emerytalne i rentowe do ZUS.
Za I półrocze 2017 roku budżet gminy Bielice zamknął się nadwyżką w kwocie 931.664,86 zł.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie wydał pozytywną opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za pierwsze półrocze 2017 roku.
Członek komisji Bogdan Wdówka: jak to się stało, że jest nadwyżka budżetowa?
Skarbnik Gminy Bielice Halina Butkowska: jest to różnica między wydatkami bieżącymi, zarówno planowanymi jak i wykonanymi, nie były wyższe odpowiednio od planowanych i wykonanych dochodów bieżących, powiększonych o wolne środki. Zachowane są reguły art.242 ustawy o finansach publicznych. Na razie niezachowana jest zasada określona art.243 ustawy; planowany na 2017 rok wskaźnik spłaty zadłużenia wynosi obecnie 6,24%, a wskaźnik dopuszczalny:
- obliczony przy uwzględnieniu wartości planowanych na 2016 r. wynosi 3,73%,
- obliczony przy uwzględnieniu wartości wykonanych w 2016 r. wynosi 5,61%, przy czym jest to prawnie dopuszczalne z uwagi na realizację przez Gminę programu postępowania naprawczego. 
Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad.8

Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: przedwczoraj miałem telefon od redaktora Kuriera Szczecińskiego, że do redakcji wpłynął e-mail w sprawie sprzedaży przez gminę lokalu mieszkalnego w Swochowie. Rozmawiając z panem redaktorem mówiłem, że wartość nieruchomości określa rzeczoznawca majątkowy. Osoba, która wcześniej zamieszkiwała w tym lokalu była zagrożeniem dla mieszkańców nie tylko tego budynku. Do przetargu mógł przystąpić każdy, bo przetarg był nieograniczony. Ogłoszenia o przetargu były w prasie i  Bip-ie.  W dniu wczorajszym ukazał się artykuł w Kurierze z podsumowaniem, że gmina mogła najpierw wyremontować lokal a dopiero później sprzedać za większe pieniądze. Wartość sprzedaży nieruchomości z udziałem 1/5 w działce  wyniosła 7.437 zł.
Wójt udostępnił do wglądu artykuł, o którym mowa wyżej członkom komisji.
Członek komisji Bogdan Wdówka: vis-à-vis p. Adamskich w Swochowie w klockach leżało drewno, czy jest już zabrane?
Wójt: sprawdzimy.
[bookmark: _GoBack]Członek komisji Bogdan Wdówka: czy dzieci dowożone do szkoły spoza terenu gminy ponoszą koszty dowozu. Zdaniem radnego osoby spoza terenu gminy powinny być zameldowane w naszej gminie, dzięki czemu podatki szły by do gminy.
Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: przekażę temat do rozeznania nowej pracownicy, która obecnie zajmuje się oświatą.

Ad.9 

W związku z wyczerpaniem porządku, posiedzenie Komisji ds. Społecznych Rady Gminy Bielice o godz.11.10 zamknął Przewodniczący komisji – Cezary Tumasz.


								Przewodniczący komisji

							                  Cezary Tumasz



Protokołowała:

Alina Pluta

