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z posiedzenia Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych  
                                   Rady Gminy Bielice  

                                        z dnia 12 września 2017 roku  

 
Początek posiedzenia – godz.8.30.
 Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna Urzędu Gminy Bielice.
W posiedzeniu Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych  Rady Gminy Bielice udział wzięło 4 członków komisji.
Nieobecny był radny Krzysztof Mordal.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.	
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski, Sekretarz Gminy Bielice  Kamela Wilczyńska, Skarbnik Gminy Bielice Halina Butkowska.
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych  Andrzej Kołobycz, który otworzył posiedzenie. Stwierdził, że jest quorum do prowadzenia prawomocnego posiedzenia w dniu dzisiejszym. Przewodniczący przedstawił projekt porządku posiedzenia pytając, czy są propozycje zmian do projektu porządku posiedzenia.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie 4 głosami „za” i przedstawiał się następująco :
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Projekt porządku posiedzenia Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych  Rady Gminy Bielice przedstawiał się następująco :
1. Sprawy regulaminowe.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
1/ zmian budżetu gminy w 2017 r.,
2/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032,
3/ zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice.
4/ zmieniającej uchwałę Nr XI/48/07 Rady Gminy Bielice z dnia 26 listopada 2007 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Bielice/Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 3, poz.55./,
5/ przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielice na lata 2017 – 2023,
6/ przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Strategii Rozwoju Gminy Bielice na lata 2018-2025,
5/udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie.
3. Omówienie  informacji  Wójta Gminy Bielice o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku.
4. Zaopiniowanie spraw bieżących oraz informacje.
5. Zamknięcie posiedzenia komisji
[bookmark: tresc]Porządek posiedzenia stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ad.2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
   1/ zmian budżetu gminy w 2017 r., 
Skarbnik Gminy Bielice - Halina Butkowska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2017 roku.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy w 2017 roku został jednogłośnie  4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

2/ zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032
Skarbnik Gminy Bielice Halina Butkowska: proponuje się zmiany w zakresie przedsięwzięć zawartych w załączniku Nr 2 do uchwały, zmniejszając o 24 tys. zł. wydatki na budowę systemu kanalizacji sanitarnej grawitacyjno-tłocznej w m. Babin, Chabowo, Parsów i Swochowo. Kwotę 24 tys. zł. przeznaczono na budowę świetlicy w miejscowości Chabówko.
Wprowadzenie zmian w budżecie gminy w zakresie przedsięwzięć wymaga wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Projekt uchwały wynika z uaktualnienia danych wprowadzonych uchwałami Rady Gminy i zarządzeniami Wójta po ostatniej sesji Rady Gminy Bielice do dnia planowanej sesji dot. m.in. zwiększenia wysokości uzyskiwanych dotacji i ponoszonych w związku z tym wydatków. W wyniku wprowadzonych do budżetu zmian nie uległ zmianie wynik budżetu Gminy.
Komisja jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bielice na lata 2017-2032 został jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr  5 do protokołu.

3/ zmieniającej regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice.

Projekt uchwały zmieniający regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Bielice został jednomyślnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany  i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

4/ zmieniającej uchwałę Nr XI/48/07 Rady Gminy Bielice z dnia 26 listopada 2007 r. w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Bielice/Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2008 r. Nr 3, poz.55./,
Projekt uchwały w powyższej sprawie został jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.
5/
przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielice na lata 2017 – 2023,
Sekretarz Gminy Bielice-Kamela Wilczyńska: zasady i tryb przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami wynika z art.5a ustawy o samorządzie gminnym. W dniu 18 lipca 2017 roku Gmina Bielice podpisała umowę z Urzędem Marszałkowskim Województwa Zachodniopomorskiego o przyznaniu dotacji w kwocie 61.650 zł. na realizację projektu pn. ”Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Bielice na lata 2017-2023 współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna. Wkład własny z budżetu gminy wynosi 6.850 zł. Nie ma zaliczkowania lecz refundacja.
Diagnoza ma być zrobiona do 25 września 2017 roku przez firmę wyłonioną w drodze postępowania ofertowego. Dofinansowanie Marszałka może wynosić 95%.
Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bielice na lata 2017 – 2023 został jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.
 6/ przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Strategii Rozwoju Gminy Bielice na lata 2018-2025,

Sekretarz Gminy Bielice Kamela Wilczyńska: obowiązująca strategia w dużej części jest już nieaktualna więc poczyniono kroki w celu jej opracowania. W drodze kosultacji społecznych mieszkańcy opowiedzą się za najbardziej optymalnym rozwiązaniem uwzględniającym potrzeby mieszkańców.
Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Strategii Rozwoju Gminy Bielice na lata 2018-2025 został jednogłośnie 4 głosami „za“ pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

7/ udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie.  
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Babinie, Bielicach, Nowych Liniach i Parsowie został jednogłośnie 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowany i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad.7

Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: zgodnie z art.266 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych przedkładam informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku.
Na dzień 30 czerwca 2017 roku gmina Bielice jest obciążona spłatą kredytów długoterminowych na ogólną kwotę 13.523.590 zł. w następujących bankach:
1/ Gospodarczy Bank Wielkopolski S.A. I Oddział w Koszalinie 3.478.120 zł.,
2/ Pyrzycko-Stargardzki Bank Spółdzielczy Oddział w Bielicach 256.280 zł.,
3/ pożyczka z budżetu Państwa w kwocie 9.789.190 zł.
Gmina Bielice nie jest obciążona zobowiązaniami wymagalnymi z tytułu dostaw towarów i usług.
Na bieżąco odprowadzane są za pracowników zaliczki na podatek dochodowy od osób fizycznych do Urzędu Skarbowego oraz składki emerytalne i rentowe do ZUS.
Za I półrocze 2017 roku budżet gminy Bielice zamknął się nadwyżką w kwocie 931.664,86 zł.
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie wydał pozytywną opinię o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za pierwsze półrocze 2017 roku.
Zachowane są reguły art.242 ustawy o finansach publicznych. Na razie niezachowana jest zasada określona art.243 ustawy; planowany na 2017 rok wskaźnik spłaty zadłużenia wynosi obecnie 6,24%, a wskaźnik dopuszczalny:
- obliczony przy uwzględnieniu wartości planowanych na 2016 r. wynosi 3,73%,
- obliczony przy uwzględnieniu wartości wykonanych w 2016 r. wynosi 5,61%, przy czym jest to prawnie dopuszczalne z uwagi na realizację przez Gminę programu postępowania naprawczego. 
Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Bielice za I półrocze 2017 roku stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Ad.8

Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: wczoraj dzwonił do mnie redaktor Kuriera Szczecińskiego, że do redakcji wpłynął e-mail w sprawie sprzedaży przez gminę lokalu mieszkalnego w Swochowie, które niby było eleganckie, co jest oczywiście nieprawdą. Rozmawiając z panem redaktorem mówiłem, że wartość nieruchomości określa rzeczoznawca majątkowy. Do przetargu mógł przystąpić każdy, bo przetarg był nieograniczony. Ogłoszenia o przetargu były w prasie i  Bip-ie.  
Radny Stanisław Kulig: widzę, że nabywcy tego lokalu sprzątają więc w końcu będzie porządek.
Radny Dariusz Chytryj: czy Pan Wójt zastanawiał się jak pomóc rolnikom, którzy nie mogą zebrać swoich plonów? 
Wójt Gminy Bielice Zdzisław Lech Twardowski: byłem na spotkaniu z Wiceministrem Rolnictwa mają być podjęte działania w kierunku pomocy dla poszkodowanych rolników, ale na razie nie znam szczegółów. Na tym spotkaniu poruszyłem kwestię budowy ośrodka nasiennictwa w Nowych Liniach. Pan Minister obiecał do tematu powrócić.

Ad.9 

W związku z wyczerpaniem porządku, posiedzenie Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych Rady Gminy Bielice o godz.9.40 zamknął Przewodniczący komisji Andrzej Kołobycz.


								Przewodniczący komisji

							                  Andrzej Kołobycz



Protokołowała:

Alina Pluta
