Załącznik do Zarządzenia 17/2012 Wójta Gminy Bielice z dnia 7 maja 2012 r. 

WYKAZ  NIERUCHOMOŚCI  PRZEZNACZONYCH  DO  SPRZEDAŻY 


Zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz U z 2004 Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.) do sprzedaży przeznaczona zostaje następująca nieruchomość:
	Lp.
	Opis nieruchomości 
	Szacowana wartość rynkowa nieruchomości

	
	Nieruchomość stanowiąca niezabudowaną działkę gruntu oznaczoną numerem ewidencyjnym 162/1, o pow. 1623 m2, położoną w obrębie Swochowo, gmina Bielice, powiat pyrzycki, województwo zachodniopomorskie. Prawo własności nieruchomości przysługuje Gminie Bielice. Dla przedmiotowej nieruchomości Sąd Rejonowy w Stargardzie Szczecińskim VI Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Pyrzycach prowadzi księgę wieczystą nr SZ2T/00005438/4. W Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Bielice przyjętego Uchwałą nr XXXII/193/2010 Rady Gminy Bielice z dnia 30 marca 2010 r. działka oznaczona jest jako „strefa zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i zagrodowej z towarzyszącymi usługami oraz strefa funkcji oświaty, kultury i sportu wraz z towarzyszącymi usługami”. Działka, położona w centrum wsi, wśród zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej oraz w sąsiedztwie kościoła. Z dostępem do drogi wewnętrznej, która łączy się z drogą powiatową na trasie Linie – Gryfino. Działka, ma nieregularny kształt, ale o korzystnych proporcjach. Teren nieogrodzony, zagospodarowany – młode drzewa owocowe, krzewy. Działka położona w zasięgu uzbrojenia terenu w energię elektryczną, wodociąg i kanalizację sanitarną. Na wykonanie przyłączy do działki wymagana jest zgoda dysponentów poszczególnych sieci uzbrojenia technicznego Przez część działki przebiega odcinek sieci kanalizacji sanitarnej, co może skutkować uciążliwością przy realizacji inwestycji (stwarzać może w pewnym stopniu ograniczenia racjonalnego zagospodarowania gruntu).
	36.000,00 zł + 23% VAT


Zakres wyceny obejmuje określenie wartości rynkowej nieruchomości dla potrzeb jej sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego. Cena nieruchomości ustalona zostanie w drodze przetargu i powinna być zapłacona przed podpisaniem umowy sprzedaży.

Osoby, którym na mocy art. 34 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz U z 2004 r. Nr 261, poz. 2603) przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości powinny złożyć wniosek w tej sprawie do dnia 18 czerwca 2012 r.

WYKAZ  WYWIESZONO  NA  TABLICY  OGŁOSZEŃ  W  URZĘDZIE  GMINY  W BIELICACH 

W dniach od 7 maja 2012 r. do 27 maja 2012 r.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy w Bielicach, pokój nr 14 lub telefonicznie: 091 56 44 220 wewn. 23 oraz www.bielice.com.pl.

Bielice, dnia 7 maja 2012 r. 
