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Załącznik nr 1 do Decyzji

OCHŚ/AG/7644/06/10
CHARAKTERYSTYKA CAŁEGO  PRZEDSIĘWZIĘCIA
1.          Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia


Planowana inwestycja polega na budowie Zespołu elektrowni wiatrowych Bielice wraz z niezbędną infrastrukturą  techniczną( zwanego dalej jako ZEW Bielice), składającego się z 11 elektrowni wiatrowych o mocy jednostkowej do 2,5 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną (drogi dojazdowe do wyznaczonych lokalizacji, place manewrowe, linie kablowe światłowodowe oraz elektroenergetyczne linie kablowe SN), służących do produkcji energii elektrycznej z odnawialnych źródeł energii poprzez wykorzystanie siły wiatru do obrotu wirnika. Wytworzona energia liniami kablowymi zostanie przesłana do krajowych sieci energetycznych zgodnie z obowiązującymi standardami i normami technicznymi..



Poszczególne elektrownie wiatrowe (zwane dalej jako EW) będą zlokalizowane w obrębie Nowe Chrapowo na terenie działek o numerach ewidencyjnych  24, 77/1, 85, 92, 107, 155, 163 oraz w obrębie Linie  na działkach nr 51/1, 54, 56, 61, w gminie Bielice, powiat pyrzycki, województwo zachodniopomorskie. 



Pod lokalizację siłowni wiatrowych wraz z drogami dojazdowymi i niezbędną infrastrukturą techniczną wyznaczony został obszar w obrębie terenów rolnych, na działkach należących do prywatnych właścicieli, w odległości powyżej 500 m od pobliskiej zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Energia elektryczna wytwarzana w siłowniach wiatrowych będzie przesyłana liniami kablowymi SN do projektowanej stacji transformatorowej SN/110 kV  i dalej linią kablową 110 kV do projektowanej drugiej stacji transformatorowej 110/220 kV zlokalizowanej w sąsiedztwie istniejącej krajowej stacji transformatorowej 400/220 kV w Krajniku, gdzie nastąpi połączenie sieci projektowanej z siecią istniejącą. Projektowane linie kablowe SN i WN, kanalizacja światłowodowa, położone zostaną w gruncie i nie będą kolidowały w rolniczym użytkowaniu gruntów. Lokalizację zespołu linii kablowych przewiduje się w istniejących pasach drogowych lub na gruntach o funkcji rolniczej, umieszczone będą pod powierzchnią ziemi. 
            W ramach inwestycji planuje się zastosowanie urządzeń charakteryzujących się następującymi parametrami technicznymi: 
· moc elektryczna pojedynczej elektrowni wiatrowej – do  2,5 MW,

· liczba planowanych elektrowni wiatrowych – 11 sztuk

· wysokość wieży od poziomu terenu   – do 140 m, 
· średnica wirnika – do 130 m,

· wysokość elektrowni ze śmigłem w jego górnym położeniu – do 180,0 m

· moc akustyczna urządzeń – dla pory dziennej do 107,0 dB(A) , a dla pory nocnej do 107 dB(A) z ograniczeniami, tzn. tłumienie mocy akustycznej urządzeń położonych najbliżej terenów akustycznie chronionych, tj. terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej w okolicy miejscowości Nowe Chrapowo
Parametry projektowanej infrastruktury technicznej przy elektrowniach  wiatrowych:

· minimalna szerokość dróg dojazdowych   – 4,0 m,

· plac montażowy – ok. 1000 m²,

· elektroenergetyczne linie kablowe  SN
· kanalizacja telesterownicza

2.Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy  sposób ich wykorzystania i pokrycie szatą roślinną


Obszar  gminy  Bielice  ma  charakter  typowo  rolniczy.  Lasy  zajmują  7,3%  jej  powierzchni. 

Nie odnaleziono w nich cennych gatunków roślin, jednak powinny być objęte ochroną z uwagi na małą lesistość gminy. Wśród zakrzewień i zadrzewień śródpolnych dominują pospolite gatunki rodzime oraz drzewa owocowe. Grunty rolne, w przeszłości PGR-owskie, nie są obecnie w pełni wykorzystane, a użytki zielone prawie nie pełnią zadań produkcyjnych. We florze roślin naczyniowych dominują gatunki pospolite. W toku prowadzonych lustracji w obrębie analizowanych działek nie stwierdzono żadnego stanowiska gatunku grzyba lub rośliny,    zaliczanych  do taksonów chronionych ściśle lub częściowo. Także nie stwierdzono stanowiska roślin i grzyba zaliczanych do ginących lub zagrożonych wyginięciem, a także roślin ujętych na wykazie Załącznika II Dyrektywy Siedliskowej. 


Strefa inwestycyjna obszaru Nowe Chrapowo obejmuje powierzchnię położoną na zachód i południowy- zachód  od wsi Nowe Chrapowo o areale liczącym około 3,19 km2 . Elementem wyróżniającym planowaną powierzchnię jest występowanie dużych kompleksów pól, brak większych zbiorników wodnych ( istnieją dwa niewielkie , bezodpływowe zbiorniki wodne) oraz obecność cieku wodnego Kanału Czarnego wyznaczającego wschodnią i południową granicę analizowanego terenu. W tym obszarze prowadzona jest intensywna gospodarka rolna. W granicach analizowanego terenu znajdują się niewielkie zadrzewienia i zakrzewienia, w tym wzdłuż kanału Czarnego, skupiska drzew owocowych oraz plantacja drzew , w tym robinii.
Obszar Linie leży na południe od miejscowości Linie. Projekt inwestycji przewiduje usytuowanie jej w obrębie strefy inwestycyjnej o powierzchni około 6,2 km2 . Teren planowanej inwestycji w tym obszarze charakteryzuje się dominacją użytków rolnych pozostających w intensywnej kulturze rolnej, jest on w dużej części otwarty. Drzewa rosną na poboczach dróg wyznaczających granicę analizowanego terenu. Występuje tu kilka fragmentów powierzchni leśnych, kilka skupisk wysokiej zieleni tworzonych przez drzewa liściaste i drzewa owocowe oraz alei przydrożnych. W granicy tego obszaru istnieje kilka niewielkich śródpolnych zbiorników wodnych, brak jest natomiast wyraźnych cieków wodnych.

Teren wokół elektrowni wiatrowych zostanie po zakończeniu prac inwestycyjnych pokryty warstwą gleby. Umożliwi to dalsze użytkowanie rolnicze terenów wokół konstrukcji poszczególnych wież. 
3. Rodzaj technologii 

„Zespół elektrowni wiatrowych Bielice” zlokalizowany w okolicy miejscowości Nowe Chrapowo i miejscowości Linie zostanie wyposażony w jedne z najnowocześniejszych turbin wiatrowych. Konstrukcję elektrowni stanowi rurowa wieża zamocowana w żelbetowej płycie fundamentowej. Wszystkie elementy nadziemne elektrowni wiatrowych, poza wieżą rurową, tj. śmigła i gondola wirnika pomalowane będą na kolor jasny, końce łopat śmigła na odcinku 1/3 długości śmigła zostaną pomalowane wg wymogów rozporządzenia Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 13 stycznia 2006 roku zmieniające rozporządzenie w sprawie sposobu zgłaszania oraz oznakowania przeszkód lotniczych (Dz. U. 2006, nr 9 poz. 53) tworząc pięć pasów o jednakowej szerokości, prostopadle do dłuższego wymiaru łopaty śmigła; trzy pasy na kolor czerwony, a dwa pasy na biało. 
Sposób funkcjonowania elektrowni:

· elektrownie zaprojektowane są na bezobsługowy automatyczny pomiar warunków pracy i sterowania, wymagają jedynie okresowych przeglądów i konserwacji;

· funkcjonowanie elektrowni polega na wykorzystaniu energii wiatru do obrotu śmigła turbiny, turbina obracając się generuje w prądnicy prąd elektryczny;

· wirnik generatora obracać się będzie w zależności od prędkości wiatru (od 5 – 14 obr./min.);

· minimalny wiatr potrzebny do wprawienia w ruch wirnika wynosi ok. 3,5 m/s
· turbina wyposażona jest w kontrolowaną przez mikroprocesor regulację nachylenia śmigieł wirnika, która zapewnia ciągłe i optymalne dostosowanie kąta nachylenia do kierunku i siły wiatru;

· turbina jest automatycznie wyłączana przy prędkości wiatru przekraczającego ok. 25 m/sek., gondola wraz ze śmigłami ustawia się wzdłuż kierunku wiatru minimalizując w ten sposób obciążenie konstrukcji masztu;
· elektrownie wiatrowe posiadać będą urządzenia odgromowe oraz oznakowanie przeszkodowe informujące o lokalizacji obiektu ostrzegające statki powietrzne;

· w ciągu roku zakłada się dwukrotny przegląd techniczny obiektów;

· okres użytkowania elektrowni wiatrowych przyjmuje się na 25 lat.
Układ drogowy obiektu

Projektanci projektujący układ drogowy planowanych elektrowni wiatrowych przyjęli

następujące założenia:

· do projektowanych elektrowni wiatrowych doprowadzone są drogi dojazdowe i place montażowe o utwardzonej nawierzchni, względnie na podbudowie z gruntu stabilizowanego,

· szerokość projektowanej drogi dojazdowej wynosi min. 4 m, a powierzchnia placu

montażowego ok. 1.000 m2 ,

· dopuszczalne spadki placu montażowego 2%,

· odwodnienie planuje się z powierzchni dróg i placów montażowych za pomocą spadków, 
      spływ wody powierzchniowo na pobliski teren. 
Lokalizacja samych elektrowni połączona będzie z istniejącymi drogami publicznymi poprzez przebudowywane drogi gminne i projektowane drogi dojazdowe oraz projektowane place montażowe, które usprawnią istniejące systemy komunikacyjne na terenie inwestycji. Teren wokół elektrowni i jej fundamentów zostanie po ukształtowaniu pokryty warstwą gleby umożliwiając jego dalsze użytkowanie rolnicze. Wszystkie obiekty zespołu jak: elektrownie wiatrowe wraz z fundamentami, droga dojazdowa i plac montażowy oraz podziemne elektroenergetyczne linie kablowe SN i linie kablowe światłowodowe zostały zaprojektowane i przewidziane do budowy w sposób określony w przepisach, w tym techniczno-budowlanych, zgodnie z zasadami aktualnej wiedzy technicznej i sztuki budowlanej.

Sposób przesyłu wytwarzanej energii

Energia elektryczna wytwarzana w siłowniach wiatrowych będzie przesyłana liniami kablowymi SN  do projektowanej stacji transformatorowej SN/110 kV i dalej linią kablową 110 kV do projektowanej stacji transformatorowej 110/220 kV  która planowana jest w sąsiedztwie istniejącej krajowej stacji transformatorowej 400/220 kV w Krajniku, gdzie nastąpi połączenie sieci projektowanej z siecią istniejącą.  Przesył energii elektrycznej wytworzonej przez elektrownie wiatrowe będzie realizowany  liniami średniego napięcia (SN) za pomocą zespołu linii kablowych elektroenergetycznych w układzie trójfazowym, układanych w ziemi, gdzie typ i przekrój żyły roboczej uzależniony jest ściśle od przesyłanej mocy na konkretnym odcinku. Lokalizację zespołu linii kablowych, przewiduje się w istniejących pasach drogowych lub w gruntach o funkcji rolniczej, pod powierzchnią ziemi. Dodatkowo, bezpośrednio przy elektrowni, dopuszcza się lokalizację kontenera ze złączem kablowym. Wewnątrz kontenera zostaną zainstalowane urządzenia pomiarowe i zabezpieczające wraz z instalacją łączącą linie kablowe wyprowadzone z elektrowni wiatrowej,  z projektowaną linią kablową prowadzącą do stacji transformatorowej i dalej do istniejącej stacji transformatorowej w Krajniku. 
Po wybudowaniu elektrowni wiatrowych teren wokół nich zostanie w znacznej mierze przywrócony do stanu pierwotnego i będzie użytkowany nadal w sposób rolniczy.

4.  Warianty przedsięwzięcia


W procesie inwestycyjnym brano pod uwagę realizację przedsięwzięcia w różnych wariantach, które następnie poddano ocenie pod względem ich oddziaływania na środowisko.
5. Wariant rekomendowany przez inwestora, uzasadnienie oraz jego oddziaływanie na   środowisko
Wariantem najkorzystniejszym dla środowiska okazał się wariant 2 ze względu na optymalną lokalizację w przestrzeni, tzn. na terenach upraw rolniczych o małej wartości przyrodniczej, znajduje się w bezpiecznej odległości od skupisk drzew, kompleksów leśnych, od istniejących i projektowanych obszarów Natura 2000 oraz od obszarów chronionych. Ponadto analizy emisji hałasu wykazały również brak przekroczeń dopuszczalnych poziomów hałasu na terenach chronionych akustycznie znajdujących się w sąsiedztwie inwestycji.
Oddziaływania środowiskowe projektowanej inwestycji zostały poddane analizie w rozbiciu na trzy fazy: 
· realizacji (budowy) – oddziaływanie krótkoterminowe 
· eksploatacji  - oddziaływanie długoterminowe

· likwidacji – oddziaływanie krótkoterminowe
Oddziaływania inwestycji na środowisko na etapie budowy będą dotyczyły:
-    przekształceń  powierzchniowych   podłoża i   gleby  oraz    miejscowej   likwidacji  wierzchniej warstwy litosfery
-    trwałego  przekształcenia  szaty   roślinnej, zwłaszcza  agrocenoz  stanowiących  główną   formę zagospodarowania terenu planowanej farmy,

-    zmian   klimatu   akustycznego  w  granicach   rozpatrywanego  obszaru  i  emisji  do  powietrza związanych z pracą ciężkiego sprzętu oraz ze zwiększonym ruchem pojazdów obsługujących  plac budowy.
Oddziaływanie w fazie eksploatacji będzie dotyczyło przed wszystkim:
-    klimatu akustycznego

-    walorów krajobrazowych
-    awifauny, chiropterofauny
Oddziaływanie na etapie likwidacji planowanego przedsięwzięcia będzie związane z usunięciem elementów konstrukcyjnych siłowni i wybudowanej infrastruktury wraz z  rekultywacją   terenu.
ODDZIAŁYWANIE  PRZEDSIĘWZIĘCIA  NA  ETAPIE  BUDOWY
Wpływ na ludzi

Ze względu na dużą odległość terenów projektowanych pod lokalizację elektrowni wiatrowych od zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej, ich budowa i montaż wraz z infrastrukturą towarzyszącą nie stanowi zagrożenia dla zdrowia i komfortu życia mieszkańców okolicznych miejscowości.

Uciążliwości w postaci nadmiernego hałasu mogą wystąpić w czasie transportu pracowników na teren budowy, wywozu urobku z wykopów pod fundamenty elektrowni, transportu materiałów budowlanych i elementów konstrukcyjnych oraz samego montażu. Poziom mocy akustycznej maszyn budowlanych szacuje się na 100 – 110 dB. Źródłem hałasu będzie miejsce prowadzenia prac budowlanych oraz drogi dojazdowe do placu budowy. Poziomy dźwięku generowane na etapie budowy, zwłaszcza związane z ruchem pojazdów ciężarowych, mogą przyjmować wartości odbierane jako uciążliwe na terenach zamieszkanych. Szacuje się, że w odległości ok. 100 m od placu budowy poziom hałasu nie przekroczy 60 – 70 dB(A).

Podsumowując, oddziaływanie na ludzi na etapie budowy będzie przejściowe, ograniczone do godzin dziennych, które całkowicie ustanie po zakończeniu budowy.

Wpływ na szatę roślinną
Planowany ZEW Bielice będzie zlokalizowany w obrębie pól pozostających w intensywnym użytkowaniu. Lokalizacja turbin i infrastruktury nie będzie wymagała ingerencji w cenną szatę roślinną, w tym siedliska przyrodnicze z listy Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej, gdyż najbliższe tego rodzaju siedliska zlokalizowane są w znacznej odległości.
Teren planowanej inwestycji nie jest także miejscem występowania roślin i grzybów objętych ochroną gatunkową i/lub posiadających status ginących lub zagrożonych wyginięciem. Także nie występują tu rośliny wymienione na liście Załącznika II Dyrektywy Siedliskowej.

Z tych też powodów oddziaływanie na szatę roślinną na etapie realizacji inwestycji należy ocenić jako nieistotne.
Wpływ na faunę

Wpływ na świat zwierząt nie będzie istotny. Farma zostanie zlokalizowana na terenach intensywnie użytkowanych rolniczo, nie stanowiących atrakcyjnego siedliska dla zwierząt. Główne oddziaływanie na zwierzęta związane będzie z wysokim poziomem hałasu wytwarzanego przez maszyny budowlane. W związku z występowaniem drgań i hałasu towarzyszących budowie, może nastąpić ewentualna okresowa migracja fauny żyjącej na tym obszarze lub na terenach otaczających, z wyjątkiem gatunków łatwo podlegających synantropizacji o dużych zdolnościach adaptacyjnych do zmiennych warunków środowiskowych.

Usunięcie wierzchniej warstwy gleby spowoduje naruszenie środowiska życia fauny glebowej (podobnie jak w przypadku prac polowych, orki itp.), jednak po ustaniu prac budowlanych gatunki glebowe będą mogły ponownie się rozwijać. Wraz z ustąpieniem niekorzystnych oddziaływań związanych z etapem budowy zwierzyna powróci do swych siedlisk.

Miejsca lokalizacji ZEW nie są miejscem bytowania chronionych płazów i gadów, w tym gatunków ujętych na liście Załącznika II Dyrektywy Siedliskowej. Tędy też nie przebiegają ich szlaki wędrówkowe. Równocześnie teren pól (działek) planowanych pod turbiny jest miejscem gniazdowania pospolitych kilku gatunków ptaków charakterystycznych dla użytków rolnych, powszechnie występujących na terenie gminy, powiatu, województwa i kraju. Również teren ten jest miejscem występowania pospolitych ssaków, w tym nietoperzy, które tu pojawiają się sporadycznie. Oceniono także, że teren ten w okresie migracji kręgowców na tle gminy Bielice, powiatu i województwa nie wybija się jako obszar szczególnie cenny.
W trakcie etapu budowy oddziaływanie tych prac będzie miało marginalny wpływ nie tylko na cenną faunę, ale także na pospolite gatunki zwierząt. Co najwyżej może spowodować lokalne, czasowe pogorszenie warunków bytowania dla niektórych zwierząt.

Wpływ na wody podziemne i powierzchniowe

Na terenie realizacji inwestycji brak jest terenów podmokłych (torfowisk, bagien), łąk i większych cieków wodnych (rzek, jezior). Wyłącznie na skraju południowej granicy gminy w znacznej odległości od planowanego posadowienia jedenastu elektrowni wiatrowych zidentyfikowano łąkę klasy V, okresowo podmokłą. Natomiast po stronie zachodniej od miejscowości Nowe Chrapowo znajduje się enklawa zieleni śródpolnej z niewielkim oczkiem wodnym. Teren inwestycji oraz obszar  bezpośrednio przylegający nie graniczy z torfowiskami, bagniskami, jeziorami i stawami. Najbliższe jeziora znajdują się w odległości powyżej 1 km. Wody powierzchniowe reprezentowane są przez nieliczne i niewielkie cieki odwadniające. Z większych cieków wodnych najbliżej planowanej inwestycji położony jest Kanał Czarny. Użytkowy poziom wodonośny o dobrej izolacji zalega na głębokości 38-46 m p.p.t. (ujęcie wodociągowe). Zwierciadło stabilizuje się na rzędnej 32-34 m n.p.m. Niewielki jest wpływ elektrowni wiatrowych na środowisko gruntowo-wodne, ze względu na ich rozmiary. Podczas budowy jedynie w nieznacznym stopniu naruszona zostanie struktura litologiczna i hydrogeologiczna wierzchnich warstw podłoża gruntowego – bez znaczącego wpływu na warunki siedliskowe w sąsiadujących agrocenozach. Wpływ inwestycji na etapie budowy może ograniczać się do ewentualnego niewielkiego zanieczyszczenia wód podziemnych substancjami ropopochodnymi z maszyn budowlanych. Tę hipotetyczną sytuację można wyeliminować poprzez odpowiedni nadzór na pracą urządzeń i ich stanem technicznym.

Realizacja projektu nie powoduje ingerencji w zasoby wód powierzchniowych i wód podziemnych, a więc oddziaływanie oceniono jako neutralne.

Wpływ na powietrze atmosferyczne

Budowa elektrowni wiatrowej nie przyczyni się do powstania znaczącego zagrożenia środowiska w zakresie emisji pyłów i gazów do powietrza. Na etapie realizacji inwestycji jedynym źródłem zanieczyszczenia powietrza będą pojazdy samochodowe transportujące sprzęt i urządzenia oraz maszyny budowlane, a także pracujące urządzenia i maszyny w czasie budowy ZEW Bielice. Wykorzystywany sprzęt budowlany i transportowy będzie źródłem nieznacznego pylenia wtórnego, mogącego powstawać podczas poruszania się pojazdów po drogach gruntowych i w czasie transportu materiałów. Nie stanowi on większego zagrożenia i problemu dla zasobów przyrodniczych i ludzi. Teren inwestycji stanowią obszary otwarte. Emisja gazów silnikowych nie będzie stanowić większego zagrożenia i problemu dla zasobów przyrodniczych oraz zdrowia i życia

ludzi, gdyż stężenia tych gazów będą wielokrotnie niższe od dopuszczalnych. Należy zaznaczyć, ze realizacja przedsięwzięcia będzie rozłożona w czasie, dlatego negatywny wpływ na powietrze nie będzie miał charakteru skumulowanego i swoim natężeniem dla każdej pojedynczej elektrowni nie będzie przekraczał przeciętnego wpływu jaki powstaje podczas prac polowych (żniwa, zbiór roślin okopowych). Aby zminimalizować negatywne oddziaływanie przedsięwzięcia na powietrze w fazie

realizacji należy spełniać następujące zasady:

· dbać o prawidłową eksploatację i właściwą konserwację maszyn budowlanych i środków transportu celem uniknięcia wzrost zużycia paliwa oraz ilości wydzielanych spalin,

· nie przeciążać maszyn i pojazdów oraz nie eksploatować na najwyższych obrotach silników, gdyż zwiększa to emisję spalin. Sprzęt używany podczas robót powinien spełniać wymagania odnośnie ochrony przed hałasem i gazami spalinowymi, podane w przedmiotowych rozporządzeniach i normach,

· nie palić ognisk na terenie budowy a zwłaszcza opon, rozpuszczalników, farb itp.,

· zabezpieczyć i oznakować drogi dojazdowe by zapewnić bezpieczeństwo użytkownikom oraz usprawnić akcję logistyczną,

· dążyć do maksymalnego skrócenia i usprawnienia cyklu inwestycyjnego poprzez sprawne zarządzanie projektem.

Zasięg oddziaływania zanieczyszczeń gazowych i emitowanych zanieczyszczeń pylistych będzie miał charakter lokalny, ograniczony do miejsca prowadzenia prac i jego bezpośredniego otoczenia.

Wpływ na powierzchnię ziemi

Wpływ inwestycji na środowisko glebowe w fazie budowy ograniczy się do niewielkiego obszaru. Zakres i stopień tego oddziaływania będzie zależał przede wszystkim od sposobu i kultury technicznej prowadzonych prac budowlanych. Oddziaływanie farmy wiatrowej będzie miało związek z niezbędnymi robotami ziemnymi, jakie należy wykonać przed posadowieniem wiatraków. Będzie to: budowa fundamentów elektrowni, budowa dróg dojazdowych i wykopanie rowów na podziemne przyłącze kablowe. Efektem tego będzie naruszenie bądź trwałe przekształcenie wierzchniej warstwy gruntu w celu konieczności budowy tymczasowych dróg, prac ziemnych w celu przygotowania wykopów pod fundamenty elektrowni, kable energetyczne, samego montażu elektrowni wraz z towarzyszącą infrastrukturą oraz miejsca składowania urobku. O ile w przypadku wykopów na kable wydobyty urobek zostanie wykorzystany do przykrycia przewodów, o tyle w przypadku fundamentów należy liczyć się z faktem, iż wydobyta ziemia będzie wymagała zagospodarowania na miejscu, bądź wywiezienia i zagospodarowania poza terenem farmy. Oddziaływanie to będzie miało charakter krótkotrwały i odwracalny, z wyjątkiem miejsc posadowienia siłowni wiatrowych wraz placami manewrowymi i drogami dojazdowymi. Po zakończeniu prac teren wokół inwestycji przywrócony zostanie do stanu poprzedniego i możliwe będzie dalsze użytkowanie rolnicze.

Podsumowując, oddziaływanie na powierzchnię ziemi nastąpi wyłącznie na etapie realizacji przedsięwzięcia, który wiąże się z koniecznością:

· wykonania dróg dojazdowych, placów manewrowych i tymczasowych placów składowych. Wykonanie tych robót powinno zostać poprzedzone zdjęciem z zabudowywanej powierzchni warstwy urodzajnej gleby i złożeniem jej „na odkład” w pobliżu. Po
       zakończeniu budowy i zdemontowaniu obiektów tymczasowych (łuki na zakrętach dróg dojazdowych umożliwiające dojazd pojazdów z długimi elementami konstrukcyjnymi oraz plac składowy elementów konstrukcyjnych wokół budowanej turbiny), zmagazynowana wcześniej gleba powinna zostać rozplanowana na całej naruszonej powierzchni. Pozwoli to na przywrócenie powierzchni ziemi do pierwotnej funkcji,

· wykonania fundamentu. Ingerencja na powierzchni do głębokości około 3 m p.p.t. i średnicy do 20 m. Należy zdjąć warstwę urodzajną i zmagazynować ją do czasu zakończenia robót budowlano-montażowych. Po zakończeniu budowy i zdemontowaniu obiektów tymczasowych, zmagazynowana wcześniej gleba powinna zostać rozplanowana na całej naruszonej powierzchni. Pozwoli to na przywrócenie powierzchni ziemi do pierwotnej funkcji. Nadmiar urobku należy wywieźć poza plac budowy i zagospodarować najlepiej poprzez wykorzystanie jako podkład pod drogi dojazdowe dla kolejno budowanych elektrowni.

· wykonania okablowania zewnętrznego. W pasie planowanego wykopu pod okablowanie należy zdjąć warstwę urodzajną gleby o miąższości 20-40 cm, odłożyć „na odkład” na jedną stronę planowanego wykopu, a następnie wykonać wykop. Po ułożeniu kabli, przy zasypywaniu wykopu należy zadbać o zagęszczenie gruntu do pierwotnego stopnia naturalnego zagęszczenia. Do ostatecznego uporządkowania terenu po zakończeniu budowy należy wykorzystać zgromadzony humus i rozścielić go na warstwie jałowej.

Reasumując należy stwierdzić, że prace związane z realizacją inwestycji nie spowodują znaczących przekształceń środowisku glebowego.

Wpływ na środowisko glebowe w kontekście wytwarzania odpadów 

Do zanieczyszczeń środowiska, jakie wystąpią na etapie budowy planowanego przedsięwzięcia należy zaliczyć odpady. Ilość odpadów na etapie budowy jest trudna do przewidzenia.
a)   Miejsce i sposób magazynowania odpadów

Na terenie inwestycji nie będą występowały składowiska odpadów w rozumieniu aktualnie obowiązujących przepisów. Odpady wytwarzane na terenie inwestycji gromadzone będą na placu budowy, a następnie sukcesywnie przekazywane do odzysku, unieszkodliwiania lub docelowego składowania. Należy przeprowadzić selektywną zbiórkę „ u źródła” wytwarzanych odpadów. Odpady, które będą powstawać w związku z realizacją przedsięwzięcia należy segregować i sukcesywnie przekazywać do odzysku lub unieszkodliwiania. Wszystkie odpady muszą być ewidencjonowane zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 lutego 2006 r. w sprawie wzorów dokumentów stosowanych na potrzeby ewidencji odpadów (Dz. U. Nr 30,poz. 213).

Transport odpadów z miejsc ich magazynowania odbywać się będzie w oparciu o środki transportu odbiorców odpadów. Transport odpadów niebezpiecznych będzie odbywał się zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.

· Oleje odpadowe będą zbierane i magazynowane w sposób określony w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2013 r. poz. 21). 
b)  Sposób zagospodarowania odpadów

Przewiduje się następujące postępowanie z generowanymi odpadami:

· wszystkie odpady generowane przez obiekt będą podlegały ewidencji ilościowej i jakościowej,

· odpady, które mogą stanowić zagrożenie dla środowiska, do czasu wywozu ich do utylizacji lub do dalszego wykorzystania, będą selektywnie gromadzone, w wydzielonych, szczelnych i zamkniętych pojemnikach,

· transport odpadów niebezpiecznych odbywać się będzie zgodnie z przepisami o przewozie materiałów niebezpiecznych,

· inwestor zawrze stosowne umowy na odbiór odpadów, sprawdzając czy firmy odbierające są w stanie zgromadzić bądź unieszkodliwić dany ich rodzaj zgodnie z wszelkimi wymogami w tym zakresie.

Inwestor zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 19 grudnia 2008 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie listy rodzajów odpadów, które posiadacz odpadów może przekazać osobom fizycznym lub jednostkom organizacyjnym, nie będącym przedsiębiorcami, do wykorzystania na ich własne potrzeby, oraz dopuszczalnych metod odzysku (Dz. U. 235, poz. 1614) inwestor może przekazać część odpadów w/w osobom do wykorzystania.
c)  Sposób postępowania z odpadami

    ZEW Nowe Chrapowo będzie nowoczesnym przedsięwzięciem realizującym w sposób ciągły kompleksowe strategie ochrony środowiska. Inwestor zamierza prowadzić na terenie elektrowni wiatrowych działania zmierzające do minimalizacji wytwarzania odpadów i ich negatywnego oddziaływania na środowisko:

· inwestor będzie stosował takie sposoby produkcji, które zapobiegają powstawaniu odpadów lub pozwalają utrzymać na możliwie najniższym poziomie ich ilość, a także ograniczają negatywne oddziaływanie na środowisko, zagrożenie życia lub zdrowia ludzi;
· posiadacz odpadów będzie postępował z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami, wymaganiami ochrony środowiska oraz planami gospodarki odpadami,

· odpady będą przekazywane podmiotom, które uzyskały zezwolenie właściwego organu na prowadzenie działalności w zakresie gospodarki odpadami,
· odpady magazynowane będą na terenie, do którego posiadacz odpadów ma tytuł prawny,

· odpady będą zbierane w sposób selektywny,

· inwestor będzie prowadził ilościową i jakościową ewidencję odpadów zgodnie z przyjętym katalogiem odpadów i listą odpadów niebezpiecznych,

· wszystkie odpady niebezpieczne będą przechowywane w szczelnych opakowaniach, w wyznaczonych miejscach i przekazywane do odzysku lub unieszkodliwienia specjalistycznym firmom,

· odpady możliwe do wykorzystania i przetwarzania będą również przekazywane uprawnionym podmiotom celem realizowania tych procesów zgodnie z wymogami ustawy,

· odpady, które nie mogą być poddane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich powstania, będą, uwzględniając najlepszą dostępną technikę lub technologię, o której mowa w art. 143 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska, przekazywane 
            do najbliżej położonych miejsc, w których mogą być poddawane odzyskowi lub  unieszkodliwione,

· odpady, których nie udało się poddać odzyskowi, powinny być tak unieszkodliwianie, aby składowane były wyłącznie te odpady, których unieszkodliwienie w inny sposób było niemożliwe z przyczyn technologicznych lub nie uzasadnione z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych,

· wytwórca nie będzie mieszał odpadów niebezpiecznych różnych rodzajów oraz  odpadów niebezpiecznych z odpadami innymi niż niebezpieczne,

· transport odpadów niebezpiecznych z miejsc powstania do miejsc odzysku lub unieszkodliwiania odpadów odbywać się będzie z zachowaniem przepisów obowiązujących przy transporcie materiałów niebezpiecznych i przeprowadzany będzie przez uprawione podmioty (unieszkodliwianiu poddaje się te odpady, z których uprzednio wysegregowano odpady nadające się do odzysku),

· odpady przeznaczone do odzysku lub unieszkodliwienia, z wyjątkiem składowania będą magazynowane na placu budowy wyłącznie przez okres realizacji prac budowlano-montażowych ,

· odpady przeznaczone do składowania będą magazynowane jedynie w celu zebrania odpowiedniej ilości tych odpadów do transportu na składowisko odpadów (okres magazynowania – czas trwania prac budowlano-montażowych).

Wpływ na klimat akustyczny

Montaż obiektu odbywać się będzie przy pomocy dźwigów samojezdnych. Wszystkie powyższe prace wykonywane będą przy użyciu pełnosprawnych pojazdów emitujących w trakcie pracy hałas o poziomie około 100-110 dB(A). Wzrost poziomu hałasu może mieć krótkotrwały wpływ na faunę zakrzewień i zadrzewień śródpolnych wokół terenów inwestycji, przy czym dyskomfort akustyczny może odczuwać okresowo jedynie ludność pobliskich miejscowości. Prace muszą być jednak wykonywane w taki sposób, ażeby nie zostały przekroczone wartości wynikające z obowiązujących przepisów, tj. zgodnie z wymogami rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826). Biorąc pod uwagę zakres inwestycji oraz czas prac budowlano-instalacyjnych  prowadzonych w porze dziennej, można prognozować, że poziom dźwięku poza terenem inwestycji spowodowany pracą maszyn budowlanych i towarzyszących im urządzeń technicznych, a także zwiększony ruch pojazdów samochodowych nie spowoduje przekroczenia poziomu dopuszczalnego dla tej pory dnia. Mając na uwadze, że uciążliwość ta będzie miała charakter okresowy, typowy dla prac budowlanych, dotyczyła będzie jedynie czasu realizacji inwestycji i ustąpi wraz z zakończeniem prac. 
Prognozuje się, że okresowy niekorzystny wpływ na klimat akustyczny wokół prowadzonych robót będzie akceptowalny jako tymczasowe zjawisko typowe dla każdej budowy, nie stanowiące zagrożenia dla środowiska.

Wpływ na krajobraz

ZEW  Bielice graniczy z gruntami rolnymi. Krajobraz tej części gminy jest monotonny. Obszar inwestycji oraz tereny przyległe stanowią płaską wysoczyznę morenową położoną na wysokościach 45-52 m n.p.m. Pewne urozmaicenie stanowi dolina Kanału Czarnego. Wśród przeważającej powierzchni gruntów rolnych w sąsiedztwie inwestycji możemy wyróżnić takie elementy jak: enklawa zieleni leśnej i sad na północ od planowanego ZEW Nowe Chrapowo oraz lasy ciągnące się w kierunku Gryfina zlokalizowane na północny-zachód od przedmiotowej inwestycji. Na tym etapie, oddziaływanie elektrowni wiatrowych będzie niewielkie. Wpływ inwestycji na dysharmonię krajobrazu będzie się zwiększał wraz ze wzrostem wysokości wież w czasie ich montażu.

Na podstawie zebranych danych, na etapie realizacji inwestycji nie przewiduje się istotnego negatywnego oddziaływania inwestycji na krajobraz.

Oddziaływanie na dobra materialne, zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków

W sąsiedztwie planowanej inwestycji rejonie Nowego Chrapowa, a także na obszarze inwestycji w części zlokalizowanej koło miejscowości Linie, została wyznaczona strefa W.III – ograniczonej ochrony konserwatorskiej stanowisk archeologicznych. Dotyczy prowadzenia interwencyjnych badań archeologicznych w przypadku podejmowania prac ziemnych. Strefa „W.III." obejmuje stanowiska ujęte w ewidencji służby konserwatorskiej. Prace ziemne związane z prowadzonymi pracami budowlanymi elektrowni wiatrowych i urządzeń towarzyszących stanowić mogą pewne zagrożenie dla ewentualnych zabytków archeologicznych. Dlatego też, inwestor realizując prace budowlane musi zastosować się do odpowiednich warunków realizacyjnych różnych dla poszczególnych stref ochrony konserwatorskiej. Zapisy określające obowiązujące zasady postępowania w przypadku natrafienia na takie zabytki zostały umieszczone w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.

Obowiązujące rygory w strefie „W.III":

· współdziałanie w zakresie zamierzeń inwestycyjnych i innych związanych z pracami ziemnymi z odpowiednim organem ds. ochrony zabytków, w tym - powiadamianie o zamiarze podjęcia prac ziemnych,

· przeprowadzenie archeologicznych badań ratunkowych na terenie objętym realizacją prac ziemnych, na zasadach określonych przepisami odrębnymi dotyczącymi ochrony zabytków.

W razie natrafienia na obiekty archeologiczne należy przerwać prace, obszar zabezpieczyć i niezwłocznie powiadomić odpowiednie służby Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a następnie przystąpić do archeologicznych badań ratowniczych. Ponadto na obszarze inwestycji brak jest obiektów i obszarów chronionych wpisem do rejestru zabytków.

Należy stwierdzić, że na obszarze wykonywania prac budowlanych związanych z realizacją projektu brak jest elementów uznanych za istotne dla ochrony dóbr, a więc oddziaływanie w ramach tych elementów pozostaje neutralne.

ODDZIAŁYWANIE  PRZEDSIĘWZIĘCIA  NA  ETAPIE  EKSPLOATACJI
Wpływ na ludzi
a) PROMIENIOWANIE ELEKTROMAGNETYCZNE

Źródła pola elektromagnetycznego występującego w środowisku :
· naturalne – naturalne promieniowanie Ziemi, Słońca i jonosfery. Ze wszystkich pól naturalnych najlepiej znane jest pole geomagnetyczne, którego natężenie wynosi od 16 do 56 A/m. Nad powierzchnią Ziemi występuje również naturalne pole elektryczne o natężeniu około 120 V/m przy normalnej pogodzie.

· sztuczne – o częstotliwości 50 Hz, emitowane głównie przez urządzenia elektryczne. Specyfika pola elektromagnetycznego wytwarzanego przez takie urządzenia powoduje, że można w jego przypadku oddzielnie rozpatrywać składową elektryczną i magnetyczną. Pole magnetyczne towarzyszy każdemu przepływowi prądu, a pole elektryczne występuje wszędzie tam, gdzie pojawia się napięcie elektryczne.
Urządzenia i instalacje elektryczne wytwarzają w swoim otoczeniu PEM o częstotliwości 50 Hz , które powstają na skutek obecności napięcia (pole elektryczne – składowa elektryczna E) oraz w wyniku przepływu prądu (pole magnetyczne – składowa magnetyczna H). 
W Polsce dopuszczalne poziomy promieniowania elektromagnetycznego regulowane są przez Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 30 października 2003 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów dotrzymywania tych poziomów (Dz.U. z 2003, Nr 192, poz. 1883).

W przepisach kilku krajów, w tym polskich, natężenie pola E ≤ 1 kV/m  uważane jest za całkowicie bezpieczne, nawet przy długotrwałym w nim przebywaniu.  Przepisy Austrii, Niemiec czy Włoch  przyjmują  za  całkowicie bezpieczną wartość natężenie pola na poziomie E ≤ 5 kV/m. Oznacza to, że polskie przepisy w zakresie ochrony przed oddziaływaniem PEM należą do jednych z najbardziej rygorystycznych.
W przypadku siłowni wiatrowych źródłami promieniowania są:

· generatory i transformatory montowane na turbinach,

· stacje transformatorowe WN/SN i linie wysokiego napięcia 110 kV
· linie średniego i wysokiego napięcia.

Generatory prądy  stanowią  źródło  niejonizującego   promieniowania   elektromagnetycznego   o
częstotliwości 100Hz. W przypadku generatorów niekorzystne oddziaływanie  może  występować w przypadku, gdy organizm znajduje się w odległości do kilku metrów od generatora i przy długotrwałej ekspozycji.

Generator  urządzenia  wiatrowego  wytwarza  napięcie  0,4 kV  i  jest umieszczony w ekranowanej

obudowie generatora (gondola) oraz zamknięty w przestrzeni otoczonej metalowym przewodnikiem o właściwościach ekranujących, co w konsekwencji powoduje, że wpływ elektrowni wiatrowej na kształt klimatu elektromagnetycznego środowiska jest równy zero. Gondola stanowi zabezpieczenie dwojakie - tzn. eliminuje pole magnetyczne oraz stanowi izolację akustyczną.

Generatory prądu w wiatrakach umieszczone są na wysokości co najmniej 100 m nad ziemią (zależnie od wysokości wieży, tu: do ok. 140 m), w związku z czym poziom pola elektromagnetycznego generowany przez elementy elektrowni w poziomie terenu (na wysokości 1,8 m)  jest  w  praktyce  pomijalny, gdyż wypadkowe natężenie pola  elektrycznego  wynosi  około 9 V/m, tj. znacznie poniżej wartości występującej naturalnie. Wypadkowe pole magnetyczne wyniesie w tym miejscu ok. 4,5 A/m, a więc również mniej niż naturalne pole.
Przewody  łączące  generator  z  transformatorem  umieszczone  są  w stalowej rurze, która  stanowi element nośny całej konstrukcji i jest również samoistnym ekranem jakiegokolwiek pola magnetycznego. Pozostała cześć urządzenia wiatrowego wykonana jest z materiałów epoksydowych, które  nie stanowią nośnika fal magnetycznych, ani też nie zakłócają propagacji fal radiowych.

Promieniowanie z generatora znajdującego się na szczycie wieży nie będzie docierało do powierzchni ziemi i przebywających na niej ludzi. Już samo takie usytuowanie gwarantuje brak oddziaływania na organizmy żywe.
Stacje transformatorowe 

Inwestycja obejmuje budowę zespołu elektrowni wiatrowych i podziemnego przyłącza kablowego średniego napięcia łączącego elektrownie z projektowaną stacją transformatorową SN/110 kV zlokalizowaną poza terenem farmy wiatrowej.

W przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia nie planuje się budowy stacji transformatorowej na terenie farmy wiatrowej, a więc problem wytwarzania pola elektromagnetycznego o niskiej częstotliwości i jego negatywnego oddziaływania na organizmy żywe nie istnieje.

Linie średniego i wysokiego napięcia

Promieniowanie z linii średniego napięcia (SN) jest znikome. W przypadku linii podziemnej

dodatkowo grunt stanowi izolację (nie jest przewodnikiem tego typu promieniowania), stąd też

promieniowanie jest znikome i nie wykracza poza obwód kabla odseparowanego od powierzchni ziemi warstwą izolatora, jakim jest grunt. W związku z powyższym promieniowanie emitowane przez urządzenia i infrastrukturę towarzyszącą elektrowniom wiatrowym nie będzie wykraczało poza dopuszczalne wartości określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz sposobów dotrzymywania tych poziomów(Dz.U.2003, Nr 192, poz. 1883)
Biorąc pod uwagę, że promieniowanie elektromagnetyczne generowane przez turbiny wiatrowe mierzone na poziomie 1,8 m nad gruntem, nie przekracza wartości pól elektroenergetycznych występujących w naturze, nie ma podstaw do stwierdzenie, iż elektrownie wiatrowe mogą powodować jakiekolwiek oddziaływania na zdrowie ludzi przebywających w ich okolicy.
b) HAŁAS
Hałas  w  medycynie  to  wszelkiego  rodzaju dźwięki szkodliwe dla zdrowia człowieka zarówno ze

· względu na możliwość uszkodzenia jego narządu słuchu, jak również niekorzystnie wpływające na jego psychikę. 
Źródła hałasu

Ogólnie wiadomo, że pracy każdej elektrowni wiatrowej towarzyszy hałas. Pochodzi on od obracających się łopat, wirnika generatora i przekładni. Zwykle jego natężenie nie jest duże, ale jest on jednak monotonny, przez co ujemnie oddziałuje na psychikę człowieka. Dlatego też hałas od siłowni wiatrowych należy monitorować, by można było go racjonalnie ocenić i właściwie dobrać adaptacje akustyczne. Wielkość poziomu dźwięku hałasu wynikająca z funkcjonowania instalacji wykorzystującej siłę wiatru do produkcji energii uzależniona jest od poziomu wytwarzanej mocy, prędkości obrotowej wirnika oraz konstrukcji siłowni.

Działanie turbiny wiatrowej powoduje uboczne hałasy pochodzenia mechanicznego oraz aerodynamicznego. Hałasy pochodzenia mechanicznego, powstające w związku z działaniem prądnicy i przekładni, ze względu na jakość rozwiązań technicznych i „punktowość” źródła, są słyszalne i rozróżnialne od szumów tła(głównie wiatru) tylko w bliskim sąsiedztwie – najwyżej do ok. 150 m przy złym stanie technicznym urządzenia. Hałasy aerodynamiczne powstają wskutek kontaktu powietrza ze śmigłami na stosunkowo dużej (około 500 m2) powierzchni omiatania. Mają one charakter szerokopasmowego szumu z widmową gęstością energii akustycznej dość równomierną w pasmach częstotliwości słyszalnych.

Ponieważ hałas wiatraka o charakterze białego szumu jest maskowany szumem wiatru na innych przeszkodach terenowych, to w aspekcie dokuczliwości można rozpatrywać tylko słyszalne tzw. czyste tony, które mogą powstawać na nierównościach śmigieł. Jednak producenci poświęcają najwyższą uwagę zapewnieniu możliwie najgładszej powierzchni śmigieł i wykonaniu ich w sposób uodparniający na korozję, osadzanie się zanieczyszczeń (w tym insektów) i inne mechaniczne czynniki mogące powodować uszkodzenia. Falowanie jednostajnego szumu (powodowane fluktuacjami ciśnienia podczas ruchu płata śmigła przy korpusie wieży) wynosi 1-2 dB i praktycznie jest słyszalne (rozróżnialne) do odległości ok. 180 m od wiatraka.
Dzięki zaawansowanym technologiom izolacji gondoli, hałas mechaniczny został w stosowanych obecnie modelach turbin ograniczony do poziomu poniżej szumu aerodynamicznego. 
Poziom emitowanego hałasu mechanicznego nie wzrasta wraz ze wzrostem wielkości turbiny w takim tempie, jak obserwuje się to w przypadku szumu aerodynamicznego. W związku z tym, że źródłem szumu aerodynamicznego jest przepływające przez łopaty wirnika powietrze, hałas ten jest nieunikniony i dominuje w bezpośrednim sąsiedztwie farmy wiatrowej. Pomimo zmian konstrukcyjnych, mających na celu obniżenie natężenia szumu aerodynamicznego poprzez obniżenie „prędkości końcówek” śmigła (najlepiej tak, by nie przekraczała ona 65 m/s), czy też wprowadzenie regulacji ustawienia kąta łopat (tzw. pitch control system), hałas aerodynamiczny został w znacznym stopniu ograniczony, ale nie udało się go wyeliminować całkowicie
Natężenie emitowanego przez farmę hałasu uzależnione jest od wielu czynników, przede wszystkim od sposobu rozmieszczenia turbin w obrębie farmy oraz ich modelu, ukształtowania terenu, prędkości i kierunku wiatru oraz rozchodzenia się fal dźwiękowych w powietrzu. 

Kluczowym narzędziem zabezpieczania przed uciążliwością ze strony hałasu generowanego przez elektrownie wiatrowe, jest utrzymanie odpowiedniej odległości tych instalacji od terenów zabudowy mieszkaniowej. Odległość ta powinna wynikać z przeprowadzonych przez ekspertów analiz, które pozwolą ustalić granice terenu, na którym nie będą przekroczone właściwe standardy akustyczne, określone w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826).

Dla lokalnych społeczności najistotniejszą normą jest wysokość hałasu dopuszczalna na terenie zabudowy mieszkaniowej w porze nocnej, która wynosi 45 dB.

Istotne jest także określenie progu słyszalności wiatraków w punktach szczególnie wrażliwych, czyli przede wszystkim miejsc stałego przebywania mieszkańców, zwłaszcza w porze nocnej. Hałas na poziomie nieco mniejszym niż 45 dB, mimo iż nie powoduje przekroczenia norm może powodować obniżenie komfortu, jeśli będzie obcym dźwiękiem dominującym w otoczeniu. Problemem może być monotonność dźwięku i jego długotrwałe oddziaływanie na psychikę człowieka.
Analiza inwestora

Celem dokonanej analizy było prognostyczne określenie wartości i zasięgu hałasu emitowanego do

środowiska z terenu projektowanego zespołu elektrowni wiatrowych umożliwiające ocenę skutków
wpływu przedmiotowej inwestycji na klimat akustyczny otoczenia.
Wnioski inwestora
1. przy budowie ZEW Bielice zostaną wykorzystane elektrownie wiatrowe wyprodukowane zgodnie z nowoczesnymi technologiami, w konstrukcji, których zastosowano wszelkie możliwe rozwiązania ograniczające emisje hałasu;
2. wyniki analizy pokazały, że możliwa jest realizacja planowanego przedsięwzięcia obejmującego posadowienie 11 posadowienie 11 szt. elektrowni wiatrowych w okolicach Nowe Chrapowo i Linie bez jakiegokolwiek negatywnego wpływu ZEW Bielice na klimat akustyczny najbliższych terenów chronionych akustycznie, w tym przypadku terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i terenów zabudowy zagrodowej.

3. dopuszczalne jest zastosowanie urządzeń o mocy nominalnej do 2,5 MW o maksymalnej mocy akustycznej 107 dB(A). Jednakże może zachodzić konieczność stłumienia mocy akustycznej w porze nocnej z uwagi na ryzyko przekroczenia dopuszczalnych norm hałasu dla tej pory na granicy najbliższych terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, która to norma wynosi 40dB(A)
4. W wyniku przeprowadzonej analizy otrzymano wartości hałasu mieszczące się w granicach dopuszczalnych norm hałasu wynikających z Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych norm hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826),

5. obliczenia poziomu hałasu przeprowadzono dla ekstremalnych warunków, kiedy poziom hałasu jest największy,

6. na etapie eksploatacji należy szczególną uwagę zwrócić na dokonywanie okresowych konserwacji ruchomych elementów turbiny celem ograniczania hałasów mechanicznych oraz usuwanie ewentualnych powstałych nierówności i zanieczyszczeń na śmigłach, by nie powodowały one niepożądanych tonalnych hałasów aerodynamicznych,
Metody zabezpieczenia terenów przed negatywnym wpływem inwestycji na klimat akustyczny:

W celu zapobiegania, zmniejszania lub kompensowania szkodliwych oddziaływań na środowisko projektowanego przedsięwzięcia w postaci przekroczeń hałasu przewiduje się:
1. na etapie planowania:
· wybór odpowiedniej lokalizacji - zachowanie odpowiednich odległości od terenów
            mieszkalnych,

· wybór odpowiedniej technologii i mocy urządzeń,

· właściwa konfiguracja farmy wiatrowej,

· zastosowanie urządzeń z systemem regulacji kąta łopat (tzw. pitch control system) w celu

            ograniczenia hałasu aerodynamicznego,

· zastosowanie urządzeń o odpowiedniej technologii izolacji gondoli w celu ograniczenia

            hałasu mechanicznego,

2. na etapie eksploatacji:

· systematyczna konserwacja i naprawa urządzeń mechanicznych,

· po uruchomieniu instalacji elektrowni wiatrowej zostaną wykonane pomiary poziomu

            hałasu,

W przypadku stwierdzenia po uruchomieniu elektrowni wiatrowych przekroczeń wartości dopuszczalnego poziomu hałasu na terenach zabudowy mieszkaniowej i innych terenach chronionych akustycznie wskazuje się na konieczność wykonania dodatkowych adaptacji akustycznych, ograniczające emisję hałasu do otoczenia (redukcja mocy akustycznej , czasowe wyłączenie urządzeń w porze nocnej).
 Analizując oszacowane poziomy hałasu można stwierdzić, że dopuszczalne wartości poziomu hałasu na terenie istniejącej zabudowy mieszkalnej nie będą przekraczały wartości dopuszczalnych, określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziom hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826).
c)  HAŁAS  INFRADŹWIĘKOWY

Mianem hałasu infradźwiękowego określa się dźwięki lub hałas o widmie częstotliwości zawartym w zakresie od 2 Hz do 16 Hz (polska norma PN-86/N-01338). Obecnie w literaturze coraz powszechniej używa się pojęcia hałas niskoczęstotliwościowy, które obejmuje zakres częstotliwości od około 10 Hz do 250 Hz.
Zakresy oddziaływania  infradźwięków  można podzielić wg niżej podanych zakresów:
· poniżej 120 dB – krótkie oddziaływanie infradźwięków  na człowieka nie jest szkodliwe. Skutki długiego przebywania  pod ich wpływem nie są jeszcze znane.

· między 120 a 140 dB -  przebywanie w polu takich fal może wywoływać uczucie zmęczenia oraz lekkie zaburzenia procesów fizjologicznych.

· między 140 a 160 dB – nawet krótkie dwuminutowe działanie infradźwięków powoduje zachwiania równowagi i wymioty. Dłuższe oddziaływanie może wywołać trwałe uszkodzenia organiczne.
· powyżej 170 db – poddane takiemu działaniu zwierzęta zmarły z powodu przekrwienia płuc (testów na ludziach nie przeprowadzono).

Turbiny wiatrowe są także źródłem tzw. infradźwięków, czyli fal dźwiękowych o niskich częstotliwościach (poniżej 20 Hz), które pomimo tego, że są niesłyszalne dla ludzkiego ucha mogą być wyczuwane przez organizm ludzki. Udokumentowano jednak, że poziom infradźwięków emitowanych przez turbiny wiatrowe znajduje się dużo poniżej progu odczuwalności człowieka. Ogólnie można stwierdzić, że w odległości ok. 350 m od turbiny hałas infradźwiękowy wytwarzany przez nią znajduje się w przedziale od 35 do 45 dB, jest więc zbliżony do otoczenia w typowym gospodarstwie domowym.

Na podstawie przeprowadzanych analiz w/w zagadnienia autorzy raportu doszli do następujących wniosków:

1)  Wibracje ciała człowieka wywoływane dźwiękiem o częstotliwościach rezonansu mają miejsce   tylko w przypadku bardzo głośnych dźwięków (powyżej 100 dB). Biorąc pod uwagę poziom hałasu emitowanego przez elektrownie wiatrowe, w ich przypadku nie mamy do czynienia.

2)   Hałas emitowany przez elektrownie wiatrowe nie stwarza ryzyka pogorszenia ani utraty słuchu.

       Z ryzykiem takim możemy mieć do czynienia dopiero wtedy, gdy poziom ciśnienia akustycznego przekracza 85 dB. Hałas emitowany przez elektrownie nie przekracza tej granicy.
3)   Nie ma żadnych wiarygodnych badań i dowodów na to, by elektrownie wiatrowe wywoływały tzw. chorobę wibroakustyczną – jednostkę chorobową powodującą zaburzenia w całym organizmie człowieka. Przeprowadzone badania wykazały, że ryzyko zachorowania na tę chorobę pojawia się przypadku ciągłej, minimum 13-to tygodniowej ekspozycji na dźwięk o niskich częstotliwościach, emitowane na poziomie ok. 100 dB, czyli o ok. 50-60 dB wyższym od tego, które emitują elektrownie wiatrowe.
4) Projektowane turbiny wiatrowe posiadać będą konstrukcje o rotorze umiejscowionym od strony nawietrznej, co skutkować będzie bardzo niską emisją infradźwięków – poziomy znacznie poniżej istotnych wartości, które są bez znaczenia w ocenie oddziaływania elektrowni wiatrowych na środowisko.
Stwierdza się, że przedsięwzięcie nie będzie źródłem emisji hałasu infradźwiękowego, który mógłby w jakikolwiek sposób wpływać negatywnie na tereny objęte inwestycją i leżące w bezpośrednim sąsiedztwie tego terenu. 

Wpływ na szatę roślinną
Na tym etapie nie będą podejmowane żadne działania, które będą powodować jakiekolwiek niekorzystne zjawiska dla roślinności, w tym dla siedlisk przyrodniczych ujętych na liście Załącznika I Dyrektywy Siedliskowej, siedlisk gatunków roślin ujętych na wykazie Załącznika II Dyrektywy Siedliskowej,  siedlisk gatunków grzybów i roślin chronionych ściśle i częściowo oraz siedlisk gatunków grzybów i roślin ujętych na wykazach czerwonych list i czerwonych ksiąg.
Również pracujące turbiny, sieć elektroenergetyczna oraz prowadzone przeglądy czy remonty nie będą w sposób bezpośredni i pośredni oddziaływać na w/w cenne elementy szaty roślinnej. 

Pracujące turbiny nie powodują ograniczeń w dostępie roślin do wody, substancji pokarmowych i światła. Brak jest przekonywujących danych naukowych, że pracujące elektrowni wiatrowe powodują zmniejszenie plonów upraw rolnych.

Należy stwierdzić, że na tym etapie oddziaływanie ZEW Bielice będzie niezauważalne dla szaty roślinnej oraz upraw rolnych zlokalizowanych wokół planowanych turbin.

Wpływ na faunę ze szczególnym uwzględnieniem ptaków i nietoperzy
W ramach przeprowadzonego rocznego monitoringu przedinwestycyjnego na całym obszarze planowanej inwestycji skontrolowano stan herpetofauny określając bogactwo gatunków płazów i gadów, jako średnie, nie wyróżniające się na tle danych z innych obszarów.  Tyko kumak nizinny zaliczony jest do taksonów chronionych w ramach Dyrektywy Siedliskowej – stan tego kumaka w strefie inwestycyjnej należy uznać jako stabilny.
Obszar gminy Bielice w różnym stopniu wykorzystywany jest przez ptaki w okresie pozalęgowym, jak i w okresie rozrodu. Stwierdzono, że teren planowanej farmy w okresie koczowisk, migracji i zimowiska jest obszarem,przez który nie przelatują większe grupy ptaków.  Teren ZEW Bielice w trakcie koczowisk, w okresie sezonowych migracji, a także zimowiska, jest wykorzystywany przez gatunki pospolite – liczne lub średnioliczne. Jednocześnie obszar pod inwestycje nie wyróżnia się jako szlak przelotów ptaków należących do brodzących, blaszkodziobych, szponiastych, żurawinowych i siewkowych.
W wyniku analizy monitoringu stwierdzono:

· zdecydowanie niskie bogactwo gatunkowe w okresie rozrodu, a także niższa liczba gatunków niż na terenach sąsiednich, obserwowana  w okresie pozalęgowym;
· podobne relacje określono dla liczebności poszczególnych gatunków, tak w okresie lęgowym, jak i w pozostałych okresach fenologicznych, gdy liczebności (w sensie zagęszczeń) na powierzchni inwestycji były wyraźnie niższe;

· bardziej ubogi sposób wykorzystywania siedlisk strefy inwestycyjnej przez różne typy troficzne ptaków;

· dominację głównie przelatujących fitofagów obligatoryjnych i fakultatywnych (gęsi, kaczki, czajki, gołębie i wróblowate), część z nich żerowała na polach; spośród wróblowatych liczniejsze niż inne gatunki były: skowronek polny, kwiczoł, krukowate, szpak, wróble, zięba, makolągwa, czyż, trznadel –to gatunki pospolite i liczne w odpowiednich okresach fenologicznych (poza lęgami).
Analizę zagadnienia oddziaływania ZEW Bielice uzupełniono o dodatkową ocenę sytuacji gatunków ”wrażliwych na wiatraki”, wymienionych w „Wytycznych do ocen oddziaływania elektrowni wiatrowych na ptaki – projekt” przedstawiony w październiku 2011 r. przez Generalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Ustalono, że zarówno w okresie lęgowym, jak i poza rozrodem, w polu inwestycyjnym największe prawdopodobieństwo kolizji powinno dotyczyć gatunków licznych, częściej o większych rozmiarach ciała oraz o przypisanej im w wyniku badań dość wysokiej randze ryzyka uczestniczenia w kolizjach. W badanej powierzchni pod Nowym Chrapowem są jednak gatunki małe, przede wszystkim skowronek polny, w mniejszym stopniu szpak, natomiast na badanej powierzchni w rejonie miejscowości Linie jest przede wszystkim skowronek polny, w dużo mniejszym stopniu jerzyk i szpak. Natomiast populacje szponiastych cechujące się wysoką podatnością na kolizje będą podlegać niewielkiej presji ze względu na ich obecną niską liczebność i niewielkie wykorzystywanie pola inwestycyjnego. Należy zaznaczyć, że liczebność wszystkich tych ptaków w strefie inwestycyjnej Nowe Chrapowo była wyraźnie niższa niż na innych badanych obszarach na Pomorzu Zachodnim, a w strefie inwestycyjnej Linie była wielokrotnie i nieproporcjonalnie niższa niż w obrębie całego badanego obszaru.
Badany teren nie stanowił również ważnego obszaru dla taksonów uznawanych za gatunki podlegające podwyższonemu ryzyku uczestniczenia w kolizjach z wiatrakami.
Oceniając usytuowanie ZEW Bielice w rejonie miejscowości Nowe Chrapowo i Linie  należy stwierdzić, że:

· proponowana lokalizacja znajduje się poza systemem stref faunistycznych (parki krajobrazowe, rezerwaty, obszary Natura 2000) oraz korytarzy ekologicznych (ponad regionalnych, regionalnych i lokalnych);

· wyraźna większość obserwowanych osobników z większości gatunków przemieszcza się w strefie poniżej 50 m n.p.t.; w warstwie śmigieł oraz na pułapach powyżej przelatywała podobna liczba ptaków, jednak dane literaturowe mówią o tym, że bardzo dużą liczba przemieszcza się na dużych wysokościach, co najmniej kilkakrotnie wyżej niż zasięg śmigieł rotora; bez użycia radarów są one niewykrywalne;
Oceniając występowanie poszczególnych gatunków ujętych na liście ryzyka kolizji z wiatrakami w kolejnych okresach fenologicznych na całości badanego obszaru w polu inwestycyjnym należy stwierdzić, że ryzyko powstania sytuacji zagrażającej trwałości populacji będzie niewielkie.

W obrębie analizowanych obszarów lokalizacji elektrowni wiatrowych stwierdzono obecność co najmniej 4 gatunków nietoperzy: 

1)   w rejonie Nowego Chrapowa  - 2 gatunki (karliki, mroczek późny). Zaliczane są do pospolitych i niezagrożonych  wyginięciem.  Rejestrowano  je  głównie  w  obrębie  i  w  sąsiedztwie doliny Czarnego  Kanału i okresowego oczka wodnego na działce nr 113 i 83, również zaobserwowano pojedynczych nietoperzy w obrębie działki nr 93.  Natomiast sporadycznie rejestrowano nietoperze wzdłuż transektu przebiegającego po drodze oraz w obrębie pól, w tym działek wskazanych pod lokalizację turbin wiatrowych. Ważne jest, że na transekcie i punkcie obserwacyjnym aktywność nierozpoznanych małych i dużych nietoperzy na wysokości powyżej 50 m n.p.t. oceniono tylko jako nieznaczącą (incydentalną).  Powierzchnia ZEW Bielice w tym rejonie z chiropterofaunistycznych względów wydaje się stanowić małe ryzyko dla realizacji planowanego przedsięwzięcia.Obserwacje prowadzone na transekcie w pobliżu lokalizacji planowanych turbin świadczą o znacznie mniejszej intensywności pojawów niż w obrębie rynny  Kanału Czarnego, działki 83, 116 i w obrębie zabudowań wsi Nowe Chrapowo.
2)   w rejonie miejscowości Linie -  4 gatunki (karliki, mroczek późny, nocek rudy, borowiec).  

      Obszar ten charakteryzuje się małym ryzykiem występowania potencjalnych kolizji. Zaplanowane elektrownie wiatrowe – EW1, EW2, EW3 -  nie będą stanowiły większego zagrożenia dla chiropterofauny. Lokalizacje te są oddalone na odległość znacznie ponad 200 metrów od miejsc wykorzystywanych regularnie przez nietoperze, nie zagrażają procesowi migracji dziennych, sezonowych, a także  ich migracji na/z zimowiska. Po wybudowaniu farmy zostanie zachowana ciągłość ich szlaków migracyjnych.
       Natomiast  lokalizacja   EW4   może   rodzić   problemy   w  trakcie  dobowych  przemieszczeń nietoperzy. Jednak nie będzie oddziaływać na przebieg migracji sezonowych oraz migracji na/z  

 zimowiska.
Przeprowadzony monitoring wykazał, że teren ZEW Bielice w rejonie Nowego Chrapowa i Linii nie jest zasiedlony przez ssaki zaliczane do ginących i zagrożonych wyginięciem oraz  ujęte w Załączniku II Dyrektywy Siedliskowej, w Europejskiej czerwonej liście zwierząt i roślin zagrożonych wyginięciem w skali światowej, w Czerwonej liście zwierząt ginących i zagrożonych w Polsce oraz w Polskiej czerwonej księdze zwierząt.

Podsumowując należy stwierdzić, że przeprowadzone dotychczas całoroczne obserwacje, inwentaryzacje przyrodnicze terenu planowanego pod budowę elektrowni wiatrowych pod Nowym Chrapowem 
i Liniami wskazują, że obszar ten cechuje się niewielkim zróżnicowaniem i niską wartością walorów przyrodniczych. Mając na uwadze wyniki obserwacji faunistycznych prowadzonych w gminie Bielice, a także inne walory przyrodnicze gminy, można postawić tezę, że lokalizacja ZEW Bielice w niewielkim tylko stopniu może stanowić zagrożenie dla występujących tu regionalnych i lokalnych walorów przyrodniczych.
Wpływ na wody powierzchniowe i podziemne
Projektowana inwestycja nie wpłynie negatywnie na warunki gruntowo-wodne, zarówno wody podziemne, jak i powierzchniowe. Jako technologia bezemisyjna nie będzie wprowadzać do środowiska jakichkolwiek substancji szkodliwych, które mogłyby powodować niekorzystne zmiany środowiska wodno-gruntowego pod względem fizycznym, chemicznym czy bakteriologicznym.
Na etapie funkcjonowania elektrowni wiatrowych oddziaływanie ich na środowisko abiotyczne będzie polegać na lokalnym ograniczeniu infiltracji wody opadowej do gruntu. Woda ta spłynie po powierzchni zagęszczonego gruntu na fundamentach i wsiąknie do gruntu w bezpośrednim sąsiedztwie elektrowni wiatrowych. Jedyne potencjalne źródło zanieczyszczeń mogą stanowić oleje techniczne, smary i ciecze chłodzące wykorzystywane w pracy siłowni wiatrowej.

Obecnie projektowane turbiny posiadają elementy zabezpieczające przed wyciekami do środowiska, ograniczając ryzyko skażenia do zera. W celu zapobieżenia skażeniom pod stanowiskiem transformatora (w przypadku zastosowania transformatorów olejowych) dla ochrony wód gruntowych, zostanie wykonana szczelna wanna ociekowa zdolna przyjąć w całości olej transformatorowy w przypadku rozszczelnienia jego konstrukcji. Szczelność konstrukcji transformatora oraz zabezpieczenia w postaci misy pozwoli w przypadku dysfunkcji urządzenia na zatrzymanie oleju i smarów, które zostaną usunięte natychmiast po zgłoszeniu awarii.

Dla zapewnienia bezpieczeństwa działania instalacji olejowych opracowano następujące rozwiązania:

· kilkustopniowy system uszczelnień oleju przekładniowego,
· nietrące, nieulegające zużyciu elementy systemu uszczelnień,

· piasta oraz wał napędowy nachylone tak, by zapobiegać niekontrolowanym wyciekom

· dodatkowe zbierające wanienki awaryjne

· najwyższa platforma wieży wykonana w formie olejoszczelnej wanny o dużej pojemności, zabezpieczająca przed jakimikolwiek wyciekami w sytuacjach nadzwyczajnych awarii,
· użycie smarów o wysokiej lepkości zapobiegającej oddzielaniu,

· okresowa wymiana smarów i olejów przy zachowaniu najwyższych reżimów ochronnych przez firmy specjalistyczne zgodnie z obowiązującymi regulacjami prawnymi i wytycznymi, z obowiązkiem sporządzania odpowiedniej dokumentacji.

Dzięki stosowanym rozwiązaniom ryzyko skażenia produktami ropopochodnymi z siłowni wiatrowych jest czysto teoretyczne, praktycznie niemożliwe.

Ze względu na zastosowaną technologię (technologia bezemisyjna) oraz na fakt, iż w obszarze inwestycji brak jest większych powierzchniowych zbiorników wodnych oraz zbiorników wód podziemnych, stałych i okresowych naturalnych źródeł wody, źródeł i ujęć wód mineralnych i leczniczych należy stwierdzić, że realizacja przedsięwzięcia nie będzie ingerować w zasoby wód powierzchniowych i podziemnych, jak również nie spowoduje żadnych skutków ujemnych dla wód występujących w tej części gminy.
Oddziaływanie przedsięwzięcia na wody podziemne i powierzchniowe na etapie jego funkcjonowania ocenia się jako neutralne.

Wpływ na powietrze atmosferyczne

Elektrownie wiatrowe w czasie eksploatacji nie będą źródłem jakiejkolwiek emisji zanieczyszczeń do atmosfery, a więc nie będą wywierać szkodliwego wpływu na stan powietrza atmosferycznego. W trakcie jej pracy nie zachodzą żadne procesy technologiczne powodujące emisje pyłów i gazów do atmosfery. Energetyka wiatrowa w swojej naturze jest ekologiczną metodą pozyskiwania energii ze źródła odnawialnego, jakim jest wiatr. Funkcjonowanie elektrowni wiatrowych przyczynia się do redukcji emisji zanieczyszczeń atmosferycznych.
 
Podjęcie realizacji inwestycji nie spowoduje pogorszenia parametrów stanu czystości powietrza w obrębie obszaru gminy Bielice i poza nią. Natomiast może znacznie przyczynić się do zwiększenia dostępności tego rodzaju nośnika energii. Takie działanie może być odczuwalne w warunkach lokalnych i globalnych.

Reasumując należy stwierdzić, że planowana inwestycja na etapie funkcjonowania nie wprowadza dodatkowych elementów pogarszających stan czystości powietrza. Tak, więc oddziaływanie rozważanej zmiany należy ocenić jako korzystne.

Oddziaływanie na powierzchnię ziemi
Przekształcenia powierzchni ziemi, wyłączywszy fazę budowy urządzeń energetyki wiatrowej, będą nieznaczne. Również nie ulegną większej zmianie cechy konfiguracyjne terenu. 

Technologia wytwarzanie energii elektrycznej z energii wiatru jest technologią bezodpadową.
Jednakże, regularnie w czasie funkcjonowania elektrowni wiatrowych będą przeprowadzone prace konserwacyjno-naprawcze,w wyniku, których wytworzone zostaną pewne ilości odpadów związane głównie z eksploatacją urządzeń wchodzących w skład elektrowni: oleje i smary, stanowiące odpady niebezpieczne.
Inwestor podejmie stosowane środki, aby zminimalizować ilość wytwarzanych odpadów oraz ich

negatywny wpływ na środowisko:

· inwestor będzie postępował z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami, wymaganiami ochrony środowiska oraz planami gospodarki odpadami;
· inwestor będzie prowadził ilościową i jakościową ewidencję odpadów zgodnie z przyjętym

            katalogiem odpadów i listą odpadów  niebezpiecznych;
· odpady będą zbierane w sposób selektywny;
· odpady będą na bieżąco odbierane z miejsc ich powstawania przez uprawnione podmioty;
· wszystkie odpady niebezpieczne będą przechowywane w szczelnych opakowaniach, w

             wyznaczonych miejscach i przekazywane do odzysku lub unieszkodliwienia        

             specjalistycznym firmom;
· powstające odpady będą odbierane przez uprawnione jednostki gospodarcze zajmujące się

             zagospodarowaniem i unieszkodliwianiem odpadów, w celu zapobiegania usuwania ich 
             poprzez palenie w piecu, zakopywanie, wylewanie do kanalizacji,

· postępowanie z olejami przepracowanymi powinno zgodne z rozporządzeniem Ministra

              Gospodarki i pracy z dnia 4 sierpnia 2004 r. w sprawie szczegółowego sposobu                  

               postępowania z olejami odpadowymi

· oleje odpadowe będą w pierwszej kolejności poddawane odzyskowi poprzez regenerację,

· jeżeli regeneracja olejów odpadowych jest niemożliwa ze względu na stopień ich zanieczyszczenia, oleje te powinny być poddane innym procesom odzysku,

· jeżeli regeneracja olejów odpadowych lub innych procesów odzysku są niemożliwe, dopuszcza się ich unieszkodliwianie,

· odpady, których nie udało się poddać odzyskowi, powinny być unieszkodliwiane, aby składowane były wyłącznie te odpady, których unieszkodliwienie w inny sposób byłoby niemożliwe z przyczyn technologicznych lub nieuzasadnione z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych,
· wytwórca nie będzie mieszał odpadów niebezpiecznych różnych rodzajów oraz odpadów niebezpiecznych z odpadami innymi niż niebezpieczne,

· transport odpadów niebezpiecznych z miejsc powstania do miejsc odzysku lub unieszkodliwiania odpadów odbywać się będzie z zachowaniem przepisów obowiązujących przy transporcie materiałów niebezpiecznych i przeprowadzany będzie przez uprawione podmioty,
· zakazuje się zrzutu olejów odpadowych do wód, do gleby lub do ziemi.
Wpływ na klimat
ZEW Bielice nie będzie powodować zauważalnych zmian w warunkach wietrznych i termicznych. Jednakże globalnie oddziaływanie tego rodzaju inwestycji uważanych za elektrownie ekologiczne należy uznać za szczególnie korzystne dla uwarunkowań klimatycznych i bioklimatu.

Elektrownie wiatrowe mogą mieć niewielki wpływ na klimat lokalny - większe skupiska wiatraków mogą być przyczyną zmniejszenia prędkości wiatru. Obniżenie siły wiatru może wystąpić w promieniu obrotu wirnika. Energia kinetyczna wiatru zostaje zamieniona na energię mechaniczną wirnika. Analizując wpływ na klimat w skali globalnej, elektrownie wiatrowe przyczyniają się do redukcji emisji gazów cieplarnianych. Pod tym względem „zielona energia” zdecydowanie dominuje nad konwencjonalnymi elektrowniami, w których głównym surowcem jest węgiel kamienny. Ok. 20% ogólnej emisji gazów cieplarnianych na świecie jest wytwarzanych podczas produkcji energii w konwencjonalnych elektrowniach.
Tak więc oddziaływanie na etapie funkcjonowania ZEW Bielice należy ocenić jako nieznacznie korzystne.
Wpływ na krajobraz naturalny
Wpływ farmy na krajobraz będzie uzależniony od wielu czynników, takich jak:

1. ukształtowanie terenu 
2. odległość siłowni od obserwatora 
3. warunki pogodowe 
4. liczba siłowni i ich kolorystyka 
W celu ochrony krajobrazu oraz  złagodzenia powstających kontrastów krajobrazowych 
przyjmuje się następujące zasady:

· spod lokalizacji elektrowni wiatrowych wyłącza się obszary wykluczone z zainwestowania ze względów kulturowych,

· unikanie lokalizacji elektrowni wiatrowych w odległości mniejszej niż 500 m od budynków
            mieszkalnych,

· stosuje się lekką optycznie konstrukcję rurową o tej samej wysokości, w jasnym kolorze
· wokół siłowni wiatrowych należy zachować istniejące i wprowadzać nowe zadrzewienia śródpolne,

· lokalizacja elektrowni powinna być ustalona możliwie najbliżej istniejących dróg, co pozwoli zapobiec degradacji terenu w czasie budowy i późniejszej ich eksploatacji.
Lokalizacja ZEW Bielice na południowy-zachód od m. Nowe Chrapowo oraz na południe od m. Linie nie wpłynie znacząco na percepcję otaczającego krajobrazu. Jednakże projektowane

elektrownie wiatrowe zlokalizowane w tym rejonie będą swoistym elementem antropogenizacji krajobrazu.
Oddziaływanie na środowisko, w szczególności na dobra materialne, zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków
Obiekty zabytkowe znajdują się na terenie okolicznych miejscowości poza zasięgiem oddziaływania elektrowni wiatrowych.

Najbliższe zabytkowe obiekty znajdują się w odległości powyżej 600 m w pobliskich

miejscowościach:

1) obiekty wpisane do rejestru zabytków:

· Linie – zespół pałacowo-parkowo-folwarczny, cmentarz przykościelny

· Nowe Chrapowo  kościół z cmentarzem i kamiennym ogrodzeniem

2)zabytkowe elementy środowiska kulturowego wskazane do objęcia ochroną:

· Linie – zespół pałacowo parkowo folwarczny – strefa „B”; parcela kościelna – strefa „A”: 2 budynki
· Nowe Chrapowo – historyczny układ przestrzenny wsi – wnioskowana ochrona

                       obszarowa strefą „B”; parcela kościelna w granicach muru – strefa „A” ścisłej

                       ochrony konserwatorskiej; zespół 12 budynków o walorach zabytkowych
Ponadto, wnioski przeprowadzonej analizy „Studium zespołu elektrowni wiatrowych na krajobraz kulturowy gminy Bielice w obrębach geodezyjnych Bielice, Swochowo, Linie, Nowe Chrapowo” wskazują, że posadowienie elektrowni wiatrowych na zachód i południowy zachód od miejscowości Nowe Chrapowo oraz na południe od miejscowości linie nie stanowi zagrożenia dla ekspozycji krajobrazu kulturowego i jest dopuszczalna pod następującymi warunkami:
· wysokość całości konstrukcji wiatraka do 180 m,

· jednakowa konstrukcja dla całego zespołu (konstrukcja rurowa), stanowiąca czytelną

                       formę architektoniczną,

· kolorystyka wież i skrzydeł siłowni – neutralna, jednolita na całym obszarze, powierzchnia matowa.

Oddziaływanie inwestycji na zabytki i krajobraz kulturowy na etapie eksploatacji można uznać za neutralne.

ODDZIAŁYWANIE   PRZEDSIĘWZIĘCIA   NA   ETAPIE   LIKWIDACJI

Przewidywany okres eksploatacji farmy wiatrowej wynosi ok. 30 lat. Po upływie tego czasu możliwe są dwa rozwiązania dotyczące terenu zajmowanego przez farmę: 
(1)   stare, wycofane z eksploatacji turbiny zostaną zastąpione nowymi, bardziej nowoczesnymi; 

(2)   farma zostanie zlikwidowana, a teren przez nią obecnie zajmowany - zrekultywowany.

W przypadku całkowitej likwidacji, zakres oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko będzie podobny jak w przypadku budowy elektrowni. W przypadku likwidacji elektrowni wiatrowych można się liczyć z wystąpieniem oddziaływania na następujące elementy środowiska:
Wpływ na ludzi
Należy wykluczyć jakiekolwiek oddziaływanie fazy likwidacji inwestycji na warunki życia okolicznych mieszkańców. Pewne uciążliwości mogą pojawić się w czasie transportu zdemontowanych części konstrukcyjnych siłowni wiatrowych, odpadów budowlanych z rozbiórki dróg dojazdowych, placów montażowych i fundamentów. Uciążliwości te to hałas, zapylenie, wibracje związane z pracą środków transportu i specjalistycznego sprzętu budowanego. Uciążliwości będą miały charakter krótkotrwały i przejściowy, ograniczony do czasu likwidacji inwestycji. 

Na podstawie zebranych danych nie przewiduje się istotnego negatywnego oddziaływania etapu likwidacji na zdrowie ludzi.
Wpływ na szatę roślinną
Na tym etapie wpływ na szatę roślinną będzie zbliżony jak w trakcie budowy ZEW Bielice. Tereny zajęte przez infrastrukturę inwestycji powinny zostać zrekultywowane w kierunku przywrócenia ich dawnego rolniczego charakteru.
Wpływ na faunę
Uciążliwościami emitowanymi na etapie likwidacji inwestycji będą: hałas, zapylenie, zanieczyszczenia spalinami, wibracje. Głównym czynnikiem mającym ewentualny wpływ na zwierzęta jest hałas wytwarzany przez sprzęt budowlany, a przede wszystkim obecność ludzi. Mniej istotne jest oddziaływanie związane z wytwarzaniem spalin czy samym przemieszczaniem się sprzętu budowlanego i środków transportu. 
Na tym etapie może dochodzić do czasowego opuszczenia terenów wokół placów posadowienia wież elektrowni w czasie ich demontażu i rozbiórki dróg, placów montażowych i fundamentów przez zwierzęta. Chociaż przy skali ocenianego przedsięwzięcia będzie to mało zauważalne.

Oczywiście wybór terminu tych prac także nie pozostanie bez znaczenia dla tego zjawiska. O ile będzie ono prowadzone np. jesienią, wówczas te prace nie będą praktycznie miały jakiegokolwiek wpływu na faunę. Na tym etapie nastąpi stopniowy zanik ewentualnego oddziaływania wież na przemieszczające się ptaki i nietoperze, ponieważ te sztuczne przeszkody zostaną rozebrane.
Etap likwidacji inwestycji nie pogorszy w znaczącym zakresie wartości faunistycznej tego obszaru i terenów sąsiednich i nie będzie stanowił istotnego zagrożenia dla fauny.
Wody powierzchniowe i podziemne

Likwidacja inwestycji nie niesie bezpośredniego zagrożenia dla zanieczyszczenia wód podziemnych i powierzchniowych oraz gruntów. Szczególną uwagę należy zwrócić na niedopuszczenie do wycieku substancji ropopochodnych w trakcie transportu i demontażu.
W przypadku, gdy prace demontażowe prowadzone będą z zachowaniem odpowiedniej organizacji pracy i z zastosowaniem nowoczesnego sprzętu technicznego, nie powinien zaistnieć ich negatywny wpływ na stan wód podziemnych i powierzchniowych.
Wpływ na  powietrze  atmosferyczne

Źródłem zanieczyszczenia powietrza w fazie likwidacji będą pojazdy samochodowe transportujące sprzęt i urządzenia oraz maszyny budowlane. Następować będzie emisja tlenku węgla, tlenki azotu, węglowodorów oraz dwutlenków siarki, pyłu w wyniku pracy silników spalinowych, a także w związku z ruchem pojazdów i pracami ziemnymi.
 Zasięg oddziaływania zanieczyszczeń gazowych i emitowanych zanieczyszczeń pylistych będzie ograniczony w fazie likwidacji do granic inwestycji.
Wpływ na powierzchnię ziemi
Oddziaływanie na powierzchnię ziemi i środowisko glebowe na etapie likwidacji inwestycji będzie miało podobny charakter, jak na etapie budowy i ograniczone będzie do niewielkiego obszaru. Oddziaływanie to ma związek z naruszeniem wierzchniej warstwy gruntu wskutek przeprowadzenia robót demontażowych konstrukcji wieży, robót rozbiórkowych dróg dojazdowych i placów montażowych i będzie miało charakter krótkotrwały i odwracalny, a po zakończeniu prac teren wokół inwestycji przywrócony zostanie do stanu poprzedniego i możliwe będzie dalsze użytkowanie rolnicze.

Reasumując należy stwierdzić, że prace związane z likwidacją inwestycji nie spowodują znaczących przekształceń środowiska glebowego.
Wpływ na środowisko glebowe w kontekście wytwarzania odpadów
Inwestor zakłada, że po zakończeniu eksploatacji elektrowni wiatrowych (ok. 30 lat) nastąpi usunięcie konstrukcji, albo wyeksploatowane elektrownie zostaną zastąpione nowymi.

W przypadku likwidacji inwestycji obejmującej zdemontowanie elektrowni wiatrowych oraz dróg dojazdowych, placów montażowych powstaną głównie odpady budowlane.

Inwestor będzie postępował z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami, wymaganiami ochrony środowiska oraz planami gospodarki odpadami. Odpady wytwarzane na terenie inwestycji gromadzone będą najpierw w pobliżu miejsca lokalizacji siłowni wiatrowych na placu budowy, a następnie sukcesywnie przekazywane do odzysku, unieszkodliwiania lub docelowego składowania. Odpady, które mogą stanowić zagrożenie dla środowiska, do czasu wywozu ich do utylizacji lub do dalszego wykorzystania, będą selektywnie gromadzone, w wydzielonych, szczelnych i zamkniętych pojemnikach. 
Zakładając likwidację siłowni należy położyć nacisk na rekultywację terenu. Technicznie najbardziej pracochłonne będzie usunięcie fundamentu i wywiezienie gruzu na składowisko odpadów. Wykopy powstałe w wyniku usunięcia fundamentu będzie należało wypełnić piaskiem gliniastym oraz nawieźć substratem glebowym, przywracając teren do rolniczej używalności. Konstrukcje elektrowni będą musiały zostać poddane złomowaniu.

W przypadku przestrzegania zasad gospodarowania odpadami, wymogami ochrony środowiska oraz planami gospodarki odpadami nie powinien zaistnieć ich negatywny wpływ na środowisko.
Wpływ na  klimat akustyczny

Prace demontażowe będą odbywać się przy pomocy specjalistycznego sprzętu budowlanego i pojazdów emitujących w trakcie pracy hałas o poziomie około 110 dB(A). Wzrost poziomu hałasu może odczuwać okresowo jedynie ludność pobliskich miejscowości. Biorąc pod uwagę, że prace demontażowe prowadzone będą w porze dziennej, można prognozować, że poziom dźwięku poza terenem inwestycji spowodowany pracą maszyn, a także zwiększony ruch pojazdów samochodowych nie spowoduje przekroczenia poziomu dopuszczalnego dla tej pory dnia. Uciążliwości te będą miały charakter okresowy i dotyczyć będzie jedynie granic inwestycji i czasu trwania robót demontażowych.
Prognozuje się, że okresowy niekorzystny wpływ na klimat akustyczny wokół prowadzonych robót demontażowych będzie akceptowalny, jako zjawisko tymczasowe, nie będące zagrożeniem dla środowiska.
Wpływ na krajobraz
Wpływ inwestycji na dysharmonię krajobrazu będzie się zmniejszał wraz z zaawansowaniem prac demontażowych.
Na podstawie zebranych danych nie przewiduje się istotnego negatywnego oddziaływania likwidowanej  inwestycji na krajobraz.
Oddziaływanie na środowisko, w szczególności na dobra materialne, zabytki i krajobraz

kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją, w szczególności rejestrem lub ewidencją

zabytków
Na tym etapie likwidacji oddziaływanie inwestycji na dobra materialne będzie znikome. Może dojść do przejściowej i krótkotrwałej ingerencji w istniejące drogi polne, pola uprawne, spowodowanej transportem zdemontowanych konstrukcyjnych części elektrowni wiatrowych, odpadów budowlanych powstałych z rozbiórki fundamentów, dróg dojazdowych, placów montażowych.

W związku z faktem, iż część obszaru znajduje się w strefie W.III. - ograniczonej ochrony konserwatorskiej stanowisk archeologicznych, przy prowadzeniu prac związanych z likwidacją inwestycji należy się stosować do zasad określonych dla tej strefy ochrony konserwatorskiej.
Ponadto na obszarze inwestycji brak jest obiektów i obszarów chronionych wpisem do rejestru zabytków.

Na podstawie zebranych danych nie przewiduje się istotnego negatywnego oddziaływania inwestycji na dobra materialne, zabytki i krajobraz kulturowy. Pobliskie tereny zostaną przywrócone do stanu pierwotnego, sprzed realizacji inwestycji.

Oddziaływanie na obszary chronione, w tym obszary Natura 2000, cenne obszary występowania szaty roślinnej i fauny, krajową i regionalną sieć ekologiczną, w tym korytarze ekologiczne
Planowana inwestycja na etapie likwidacji nie spowoduje istotnego negatywnego oddziaływania na obszar Natura 2000, nie wpłynie na integralność tych obszarów oraz nie stanowi zagrożenia dla celu i przedmiotu ochrony najbliżej położonych obszarów Natura 2000.
Rozpoznana sieć obszarów chronionych występujących w gminie Bielice pokazuje, że ZEW Bielice będzie zlokalizowane poza terenem wyznaczonych i planowanych obszarów chronionych,  cennych z punktu widzenia zasobów przyrodniczych.
Teren planowanej inwestycji nie znajduje się w granicach:

· obszarów  specjalnej ochrony ptaków  Natura 2000,
· specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000,

· planowanych obszarów  Natura 2000 oraz obszarów „Shadow List.”
Teren ten nie graniczy i nie sąsiaduje z obszarami Natura 2000. Obszary Natura 2000 znajdują się w znacznej  odległości od terenu objętego inwestycją.

Pole inwestycyjne przeznaczone bezpośrednio pod budowę wiatraków jest w minimalnym stopniu wykorzystywane przez „gatunki naturowe” zarówno w okresie lęgowym, jak i w pozostałych okresach fenologicznych cyklu  rocznego.
W granicach analizowanego obszaru nie ma wyznaczonych i faktycznych korytarzy ekologicznych o znaczeniu regionalnym, krajowym i ponadkrajowym. Teren ten znajduje się w sąsiedztwie lokalnego korytarza jakim jest Czarny Kanał i Kanał Nieborowski.

W granicach obszaru objętego inwestycją nie ma miejsc szczególnie ważnych dla gatunków będących przedmiotem zainteresowania Konwencji Berneńskiej, Konwencji Bońskiej oraz nie ma miejsc szczególnie ważnych dla gatunków ptaków będących przedmiotem zainteresowania Dyrektywy Ptasiej. Niema również  miejsc będących przedmiotem  zainteresowania Dyrektywy Siedliskowej ze względu na siedliska przyrodnicze oraz siedliska gatunków  roślin i zwierząt.

Powyższe dane o położeniu planowanej farmy w stosunku do obszarów chronionych i cennych wskazują, że wybór analizowanej powierzchni pod ZEW Bielice jest korzystny z punktu widzenia strategii ochrony przyrody województwa zachodniopomorskiego. W tej sytuacji należy uznać, że brak jest podstaw dla wskazania działań mających na celu minimalizację oddziaływania tych elektrowni wiatrowych na obszary chronione.
6. Oddziaływanie skumulowane 
Równolegle do przedmiotowej inwestycji budowy ZEW Bielice realizowane będą przedsięwzięcia, dla których rozpoczęte zostało postępowanie ooś, lub które posiadają już wydaną decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Przedsięwzięcia te będą zlokalizowane na terenie gminy Bielice oraz gmin sąsiadujących: Kozielice, Gryfino, Pyrzyce, Banie, Stare Czarnowo i Widuchowa, w odległości ok. 4-17 km od planowanego ZEW BIELICE.
W wyniku analizy skumulowanego wpływu w/w inwestycji na klimat akustyczny stwierdzono, że nie nastąpi kumulacja oddziaływań ze względu na znaczne odległości pomiędzy ZEW Bielice i równocześnie projektowanymi farmami wiatrowymi na terenie gmin sąsiadujących.

Kumulacja oddziaływań mogłaby mieć miejsce w przypadku jednoczesnego funkcjonowania ZEW Bielice i ZEW Nowe Chrapowo zlokalizowanych względem siebie w odległości ok. 0,5 km na terenie gminy Bielice. Jednakże przeprowadzone kalkulacje emisji hałasu wykluczają jakiekolwiek ryzyko przekroczenia dopuszczalnych poziomów hałasu na granicy najbliższych terenów chronionych, tj. zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej.
Ocena możliwości wystąpienia efektu znaczących kumulacji oddziaływań ZEW Bielice z innymi farmami elektrowni wiatrowych na zasoby przyrodnicze (faunę, florę) opierała się o analizę:

· relacji przestrzennej pomiędzy ZEW Bielice i innymi przedsięwzięciami energetyki wiatrowej, uwzględniającej wpływ wielkości poszczególnych farm wiatrowych,

· rozpoznanych walorów faunistycznych odnoszących się do parametrów układów przyrodniczych wpisanych w systemy ESOCh – ECONET (strefy i korytarze faunistyczne), Natura 2000 (ostoje ptasie i siedliskowe wg dyrektyw), ostoi ptasich BirdLife International, ustawowych form ochrony przyrody (rezerwaty faunistyczne i parki narodowe).

Relacje ZEW Bielice z pozostałymi farmami w sąsiednich gminach pozostawały na poziomie niskich wartości opisywanych parametrów.

Reasumując można stwierdzić, że skumulowane oddziaływanie ZEW Bielice i innych ocenianych farm wiatrowych nie będzie miało istotnego znaczenia w większości relacji.

Biorąc pod uwagę znaczne odległości w/w farm elektrowni wiatrowych od planowanego ZEW Bielice można stwierdzić, że nie wystąpi efekt skumulowany w zakresie emisji hałasu.  
ZEW Nowe Chrapowo stanowi dwie elektrownie zlokalizowane w obrębie Nowe Chrapowo w odległości kilkuset metrów od ZEW Bielice. Do kalkulacji oddziaływania skumulowanego w zakresie emisji hałasu przyjęto z ZEW Bielice wyłącznie 7 elektrowni w obrębie Nowe Chrapowo, gdyż pozostałe 4 elektrownie w obrębie Linie położone są w znacznej odległości wynoszącej 5 km, i ich funkcjonowanie nie wpłynie w żaden sposób na poziom emitowanego hałasu.

Na podstawie analiz stwierdza się , że nie nastąpi kumulacja oddziaływań w zakresie emisji hałasu wynikająca z funkcjonujących jednocześnie przedsięwzięć ZEW Nowe Chrapowo i ZEW Bielice.
7 . Oddziaływanie transgraniczne

Projektowana inwestycja budowy 11 elektrowni wiatrowych w gminie Bielice wraz z infrastrukturą towarzyszącą nie ma oddziaływania transgranicznego. Obszar inwestycji jest położony od granicy państwa z Niemcami w linii prostej w kierunku zachodnim o około 30 km oraz od granicy z Czechami w linii prostej w kierunku południowym o około 240 km. Jest to odległość zbyt duża na to, aby jakiekolwiek negatywne oddziaływania mogące wystąpić w skali lokalnej dotarły do innego państwa. Ponadto farma wiatrowa nie będzie emitować jakichkolwiek substancji i związków chemicznych do środowiska. Jednakże możliwe jest pozytywne oddziaływanie przedsięwzięcia w skali globalnej (więc mogące być sklasyfikowane jako transgraniczne) skutkujące zmniejszeniem efektu cieplarnianego przez zastąpienie paliwa kopalnianego-  odnawialnym - przy produkcji prądu i związanej z tym mniejszej emisji do powietrza gazu cieplarnianego, jakim jest CO2, emitowany dziś z węglowych elektrowni zawodowych produkujących energię elektryczną.
Projektowana inwestycja 11 elektrowni wiatrowych w gminie Bielice wraz z infrastrukturą techniczną nie ma oddziaływania transgranicznego.
8 . Skutki ewentualnej awarii

Prawo ochrony środowiska w art. 243 wskazuje, że „ochrona środowiska przed poważną awarią (…) oznacza zapobieganie zdarzeniom mogącym powodować awarię oraz ograniczenie jej skutków dla ludzi i środowiska. Uwzględniając to,  poniżej przedstawiono sytuacje awaryjne, które mogą wystąpić w trakcie eksploatacji elektrowni wiatrowych oraz możliwe środki zaradcze:

· przekroczenie górnej granicy prędkości wiatru oraz zmęczenie materiału budującego elementy konstrukcyjne. Środki zaradcze: planowane do budowy elektrownie wiatrowe posiadają automatyczny system wyłączenia pracy przy prędkości wiatru powyżej 25 m/s,

· oderwania elementów konstrukcyjnych lub w ostateczności przewrócenia konstrukcji - jest bardzo mało prawdopodobne. Środki zaradcze: lokalizowanie elektrowni w odległości uniemożliwiającej spowodowanie strat przyrodniczych w wyniku katastrofy, regularnie przeprowadzone konserwacje urządzeń, diagnozowanie pracy turbiny.

· awaryjne sytuacje w systemie elektroenergetycznym (zwarcia międzyfazowe i doziemne) – z wieloletnich doświadczeń eksploatacyjnych wynika, że skutki ewentualnej awarii ograniczają się do wydzielonego terenu stacji i nie przenoszą się na obszary przyległe. Środki zaradcze: wykrywanie przez rezerwujące się nawzajem systemy zabezpieczeń,

· skażenie środowiska glebowego spowodowane ewentualnym wyciekiem oleju. 

Środki zaradcze: w przypadku transformatorów olejowych – wyposażenie ich w miski olejowe o pojemności większej niż objętość stosowanego w transformatorach oleju. W razie wycieku przejmą one całość wydostającego się oleju, uniemożliwiając skażenie środowiska, oraz
regularnie przeprowadzane prace konserwacyjne (opróżniania mis olejowych do specjalnie do tego przeznaczonych zbiorników i wywożenie do zakładów utylizacji).
9 Konieczność ustanowienia obszaru ograniczonego   użytkowania oraz określenie granic takiego obszaru, ograniczeń w zakresie przeznaczenia terenu, wymagań technicznych dotyczących obiektów budowlanych i sposobów korzystania z nich
Zgodnie z art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. „Prawo Ochrony Środowiska (tekst jednolity: Dz.U. 2008 r., Nr 25, poz. 150) inwestycja budowy elektrowni wiatrowych nie przewiduje tworzenia obszaru ograniczonego użytkowania. Analizy wykazały, że oddziaływania, które mogą przemieszczać się poza teren własności inwestora tj. zanieczyszczenia powietrza, hałas, promieniowanie czy ścieki – nie stworzą w fazach budowy, eksploatacji i likwidacji nowego obiektu ponadnormatywnych zagrożeń. Ponadto, jak stanowi w/w przepis – taki obszar może być utworzony jedynie dla określonej, dość wąskiej liczby przedsięwzięć. Elektrownie wiatrowe nie znajdują się na tej liście.

Podsumowując, należy stwierdzić, że przedsięwzięcie polegające na budowie i późniejszej eksploatacji ZEW Bielice nie ma możliwości, ani potrzeby tworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

10.  Monitoring oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie budowy i eksploatacji,  w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru

Analiza zagrożeń, jakie mogą wystąpić dla zdrowia i życia ludzi oraz dla walorów przyrody ożywionej pozwoliła ustalić etapy przeprowadzania monitoringu w odniesieniu do ZEW Bielice:
· monitoring  przedinwestycyjny w zakresie zasobów przyrodniczych  (oddziaływania na faunę) przeprowadzony został w okresie od września 2009 r. do grudnia 2010 r. i obejmował wszystkie okresy fenologiczne.

· monitoring poinwestycyjny w zakresie zasobów przyrodniczych – (awifauna i chiropterofauna), którego celem będzie weryfikacja prognozy odnośnie możliwego oddziaływania farmy na zasoby przyrodnicze, a w szczególności ocena zmiany natężenia wykorzystania terenu przez faunę w porównaniu z okresem przedrealizacyjnym. Będzie obejmować cykl roczny, stanowiąc replikę badań przedrealizacyjnych i powinien być trzykrotnie powtarzany w ciągu 5 lat po oddaniu farmy do eksploatacji (np. w latach 1,2,3 lub 1,3,5), z uwagi na występowanie efektów opóźnionych w czasie
· pomiary poziomu hałasu funkcjonującego ZEW Bielice (akustyczna analiza porealizacyjna) w rejonie  najbliżej  położonych terenów chronionych akustycznie. W przypadku stwierdzenia przekroczeń konieczne będzie ograniczenie mocy akustycznej poszczególnych elektrowni lub ich czasowe wyłączenie w porze nocnej. Pomiar należy przeprowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 4 listopada 2008 r. w sprawie wymagań w zakresie prowadzenia pomiarów wielkości emisji lub odpowiednim aktem normatywnym  obowiązującym w momencie wykonywania monitoringu  poinwestycyjnego.               

11. Zgodność inwestycji z zapisami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego

Lokalizacje elektrowni wiatrowych są zgodne również z zapisami „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Bielice w rejonie wsi Linie, Nowe Chrapowo – gmina Bielice”, uchwalonego uchwałą XXX/177/09 Rady Gminy Bielice z dnia 30 grudnia 2009r.

Wszystkie lokalizacje projektowanych elektrowni wiatrowych znajdują się na terenie przeznaczonym pod budowę elektrowni wiatrowych na mocy obowiązującej „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Bielice”, uchwalonej Uchwałą Nr XXXII/193/10 Rady Gminy Bielice z dnia 30 marca 2010r.


