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                               CHARAKTERYSTYKA  CAŁEGO  PRZEDSIĘWZIĘCIA   
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

Planowana inwestycja to kontynuacja  eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „Parsów”, metodą odkrywkową bez użycia materiałów wybuchowych, rozszerzona o dodatkowe zasoby udokumentowane na terenie części działek  o numerach ewidencyjnych 111,  112, 113, 157, 158 i 160 w obrębie Parsów, gmina Bielice, powiat pyrzycki, województwo zachodniopomorskie. 

Działki, na których planowane jest wydobywanie kopaliny, stanowią własność Państwa Bernarda i Renaty Baranowskich. Pan Bernard Baranowski, prowadzący działalność gospodarczą pod nazwą Usługi Transportowo-Budowlane w Starym Czarnowie przy ul. Glinnej 4A, posiada ważną koncesję wydaną przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego (Koncesja z dnia 13.05.2011 r. – znak: WRiOŚ.III.7422.2.5.2011.ZN) na wydobywanie metodą odkrywkową kruszywa naturalnego ze złoża „Parsów”, gdzie obecnie prowadzone są prace wydobywcze. W wyniku rozszerzenia granic złoża, eksploatacja całego pokładu możliwa będzie dopiero po uzyskaniu przez Inwestora zmiany koncesji na wydobycie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Parsów” od Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego. W związku z tym w pierwszej kolejności konieczne jest uzyskanie decyzji środowiskowej.

W celu określenia budowy geologicznej zostały przeprowadzone prace rozpoznawcze na dodatkowym terenie za pomocą wierceń. W ramach robót geologicznych wykonano 10 otworów. W efekcie stwierdzono, że złoże „Parsów” posiada budowę pokładową. Wydzielono jeden pokład. Kopalinę w „starej”, zachodniej części złoża stanowią piaski drobnoziarniste z domieszką żwiru. W nowo udokumentowanej części złoża wydzielono kopalinę główną – piaski drobnoziarniste oraz towarzyszącą – piaski pylaste, gliniaste i zaglinione oraz pyły piaszczyste. 

Całkowita miąższość złoża zawiera się w granicach od 1,0 m w punktach interpolacyjnych P8 i P11 do 10,0 m  w otworze 4/2012. Średnia miąższość złoża wynosi 3,9 m.

Na całej powierzchni złoża występuje warstwa nadkładu glebowego o grubości od 0,2 m do 1,0 m. W części nowo udokumentowanej złoża często pod warstwą glebową występuje warstwa gliny piaszczystej brązowej, stąd łączna grubość nadkładu dochodzi tam do 5,9 m w punkcie interpolacyjnym P15. Stosunek grubości nadkładu (N) do miąższości złoża (Z) wynosi od 0,0 do 1,0 – średnio 0,2 i jest w niektórych partiach złoża niezbyt korzystny z punktu widzenia eksploatacji. W trakcie badań nie nawiercono zwierciadła wód podziemnych. Warstwę złożową uznano za warstwę suchą.

Kopalina może być używana w drogownictwie do wbudowywania w dolne warstwy nasypów poniżej strefy przemarzania lub w górne warstwy – pod warunkiem odpowiedniego ich uszlachetnienia.


W związku z charakterem i zasięgiem planowanego przedsięwzięcia tj. lokalizacja złoża „Parsów” oraz głębokości posadowienia spągu złoża( dna wyrobiska górniczego) – śr. 25,1 m n.p.m., można stwierdzić, że inwestycja nie będzie z żaden sposób oddziaływać na wody podziemne oraz powierzchniowe. Wody podziemne są odizolowane od powierzchni warstwą glin i iłów, co powoduje świetną izolację przed migracją zanieczyszczeń. Wody powierzchniowe znajdują się w znacznej odległości od planowanego przedsięwzięcia.
2. Położenie  zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz 
            dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycie szatą roślinną

Złoże „Parsów” administracyjnie położone jest na terenie części działek nr 111,112, 113, 157, 158 i 160 w obrębie ewidencyjnym Parsów, gmina Bielice, powiat pyrzycki, województwo zachodniopomorskie. 

Powierzchnię omawianego terenu zajmują grunty rolne R IVa, R IVb, B-R IV b oraz N (nieużytki). Od strony zachodniej, wschodniej i południowej  złoże graniczy z gruntami rolnymi. Od strony północnej do terenu złoża przylega droga polna. Teren złoża  położony jest w obrębie Niziny Szczecińskiej, jej południowej części, pomiędzy Wzgórzami Bukowymi na północy, a Pojezierzem Myśliborskim na południu. 

Pod względem geomorfologicznym jest to równina falista, miejscami płaska. 

Rzeźba terenu jest bardzo urozmaicona w kierunku na zachód od rozpatrywanych  działek, gdzie w zagłębieniu wytopiskowym występuje Jezioro Długie. Zagłębienia terenu wypełnione są torfami. Generalnie w przypowierzchniowej warstwie występują gliny, piaski gliniaste, barwy brązowej z akumulacji ostatniego lądolodu. Miąższość glin wynosi minimum 10,0 m, warstwa pod złożowa jest więc słabo przepuszczalna dla wód opadowych. W zachodniej części złoża znajduje się czynne wyrobisko eksploatacyjne, gdzie prowadzone są obecnie prace wydobywcze.   
3.      Rodzaj technologii

Przedmiotowe złoże nie było dotychczas eksploatowane, a jego planowane użytkowanie górnicze będzie prowadzone na powierzchni wyznaczonego obszaru i terenu górniczego, który będzie się zawierał wewnątrz granic poziomych  i pionowych wskazanych w zmienionej koncesji na wydobywanie kruszywa naturalnego ze złoża „Parsów”. Całkowita powierzchnia  złoża wynosić będzie 6,4432 ha, w tym obszar rozszerzony – 3,9250 ha. Przedsięwzięcie będzie wieloetapowe,  roboty górnicze będą prowadzone sukcesywnie. Wydobycie będzie się odbywać systemem odkrywkowym lądowym jednym lub dwoma piętrami eksploatacyjnymi w obrębie projektowanego dla złoża obszaru górniczego,  wyłącznie w obrębie granic udokumentowanego złoża, bez użycia materiałów wybuchowych. Front robót eksploatacyjnych będzie określony w Planie Ruchu Zakładu Górniczego, o głębokości średniej wynoszącej ok. 5,05 m (1,0 ÷ 12,0 m). Eksploatacja złoża będzie prowadzona przy użyciu koparki pod-albo przedsiębiernej lub ładowarki i spycharki. Urobek ładowany będzie bezpośrednio na środki transportu i nieprzetworzony wywożony poza teren kopalni do drogi asfaltowej łączącej Parsów z Drzeninem,  następnie przekazywany do odbiorców. Transport wydobytej kopaliny nie może być uciążliwy dla mieszkańców, dlatego też należy wytyczyć trasy przejazdu pojazdów transportowych w taki sposób, aby etap eksploatacji zakładu nie stanowił zarzewia konfliktów społecznych.
4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

Wariant proponowany przez wnioskodawcę polega na całościowym wydobywaniu kruszywa naturalnego zgodnie z dokumentacją geologiczną złoża. Wariant ten ze względów ekonomicznych i inwestycyjnych na danym terenie jest wariantem  najkorzystniejszym nie tylko   dla przedsiębiorcy,  ale również dla firm budowlanych.


Rozszerzenie granic inwestycji o dodatkowe działki   spowoduje emisję zanieczyszczeń do środowiska, jednak ze względu na rodzaj i wielkość jego uciążliwości oraz zastosowane techniczne rozwiązania omawianego przedsięwzięcia, nie przewiduje się negatywnego oddziaływania przedmiotowej inwestycji na tereny sąsiednie. Natomiast brak realizacji inwestycji spowoduje pozostanie w stanie nienaruszonym. Ponadto w przeszłości na części działki nr 112 odbywała się eksploatacja na potrzeby lokalne. Dno starego wyrobiska sprzed około 40 lat wypełnione zostało odpadami komunalnymi i zostało wyrównane. Intencją Inwestora było uporządkowanie terenu dawnego wyrobiska. Niepodejmowanie przedsięwzięcia przyniesie skutki ujemne dla środowiska naturalnego – ewentualne  zaśmiecanie terenu.
Wariantem alternatywnym przedsięwzięcia będzie wydobywanie kruszywa naturalnego 
ze złoża „Parsów” z płytszej warstwy, sposobem jednopokładowym. 

Wariant ten jest mniej korzystny dla przedsiębiorcy oraz niezgodny z zasadami prawidłowego gospodarowania zasobami złóż.

 
Innym wariantem alternatywnym będzie ograniczenie ilości wydobycia dziennego, co spowoduje zmniejszenie emisji spalin oraz emisji hałasu i skróci dzienny czas pracy żwirowni. Jednak skrócenie czasu pracy  w ciągu dnia spowoduje wydłużenie okresu wydobycia nawet o kilka lat. 
Wariant najkorzystniejszy dla środowiska wraz z uzasadnieniem wyboru

Po przeanalizowaniu wpływu inwestycji na środowisko można stwierdzić, iż dana inwestycja nie spowoduje drastycznych zmian w środowisku. Wydobywanie kruszywa naturalnego będzie prowadzone poza obszarami ochronnymi oraz z zachowaniem wszelkich zabezpieczeń przeciwko oddziaływaniu inwestycji na środowisko. Przedsiębiorca zobowiązany będzie do przestrzegania wszelkich zasad związanych z bezpieczeństwem i ochroną środowiska. Podczas wydobywania kruszywa wykorzystywane będą najnowsze techniki w tym zakresie. W trakcie prowadzenia inwestycji przedsiębiorca będzie zobowiązany do sukcesywnej rekultywacji gruntów, które staną się zbędne tj. terenu, z których złoże zostało już wydobyte. 

Z uwagi na niewielkie oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko oraz na bardzo korzystny wariant gospodarczy (kruszywo będzie wykorzystywane do budowy dróg) przedsiębiorca planuje wydobywanie kruszywa z minimalizowanym skutkiem na środowisko oraz zrekultywowanie terenu po eksploatacji. 

Wariantem zerowym dla środowiska byłoby pozostawienie złoża i niepodejmowanie przedsięwzięcia. 

Nie przewiduje się innych wariantów planowanego Przedsięwzięcia poza cyklicznymi (co 5 lat) zmianami zawartym w Planie ruchu zakładu górniczego odnośnie m.in. warunków wydobywania kopaliny, bezpieczeństwa powszechnego, pożarowego, ochrony środowiska                i zapobiegania szkodom górniczym na czas jego obowiązywania.

5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, 
           materiałów, paliw oraz energii

Na cele socjalno-bytowe pracowników zaplanowano kontener socjalno-bytowy. Ścieki socjalno-bytowe będą odprowadzane do usytuowanej na terenie żwirowni „Parsów” kabiny TOI TOI, której zawartość będzie okresowo opróżniana i wywożona na oczyszczalnię ścieków wozem asenizacyjnym. Z funkcjonowania żwirowni nie będą powstawały ścieki technologiczne. Wody opadowe będą odprowadzane do gruntu poprzez naturalne wchłanianie, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 137, poz. 984 z późń.zm.). 

W wyniku prowadzenia wydobycia kopaliny przewiduje się selektywne usuwanie                           warstwy glebowej i nadkładu. Planuje się średnie wydobycie kopaliny ok. 150 000 ton/rok (30 – 40 tyś. ton/kwartał) czyli ok. 83 000 m3/rok. Urobek ładowany będzie na środki transportu i wywożony poza teren kopalni. Warstwa glebowa i nadkład nie są traktowane jako odpad zgodnie z zapisem ustawy o odpadach. Będą one magazynowane w rejonie kopalni i wykorzystywane 
do utworzenia wałów ochronnych, a następnie wykorzystywane do rekultywacji terenu, 
pozostała część zostanie zbyta osobom trzecim.

Do prac eksploatacyjnych wykorzystywane będą środki transportowe i maszyny,  które pod względem zużycia paliwa, jego rodzaju, ilości i składu emitowanych spalin, poziomu hałasu i drgań oraz stanu technicznego ograniczać będą do minimum negatywny wpływ przedsięwzięcia na środowisko na etapie jego realizacji.

6. Rozwiązania chroniące środowisko

Po przeanalizowaniu wpływu inwestycji na środowisko można stwierdzić, iż dana inwestycja nie spowoduje drastycznych zmian w środowisku. Wydobywanie kruszywa naturalnego będzie prowadzone poza obszarami ochronnymi oraz z zachowaniem wszelkich zabezpieczeń przeciwko oddziaływaniu inwestycji na środowisko. Przedsiębiorca zobowiązany będzie do przestrzegania wszelkich zasad związanych z bezpieczeństwem i ochroną środowiska. Podczas wydobywania kruszywa wykorzystywane będą najnowsze techniki w tym zakresie. W trakcie prowadzenia inwestycji przedsiębiorca będzie zobowiązany do sukcesywnej rekultywacji gruntów, które staną się zbędne tj. terenu z których złoże zostało już wydobyte. 

Z uwagi na niewielkie oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko oraz na bardzo korzystny wariant gospodarczy (kruszywo będzie wykorzystywane do budowy dróg) przedsiębiorca planuje wydobywanie kruszywa z minimalizowanym skutkiem na środowisko oraz zrekultywowanie terenu po eksploatacji. 

Wariantem zerowym dla środowiska byłoby pozostawienie złoża i niepodejmowanie przedsięwzięcia. 

Nie przewiduje się innych wariantów planowanego przedsięwzięcia poza cyklicznymi (co 5 lat) zmianami zawartymi w Planie ruchu zakładu górniczego odnośnie m.in. warunków wydobywania kopaliny, bezpieczeństwa powszechnego, pożarowego, ochrony środowiska                i zapobiegania szkodom górniczym na czas jego obowiązywania.

7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii  

            przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

Proponowanym przez przedsiębiorcę wariantem jest wydobywanie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Parsów” wraz z minimalizowaniem skutków oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz zrekultywowanie i przywrócenie terenu do stanu pierwotnego. 

Powietrze atmosferyczne TC "2.8.1. POWIETRZE ATMOSFERYCZNE." \l 3 
Przedmiotowe    przedsięwzięcie    nie    będzie    powodowało    zorganizowanych    emisji zanieczyszczeń do powietrza. Niezorganizowanymi źródłami zanieczyszczenia powietrza na terenie przedmiotowego przedsięwzięcia będą maszyny (ładowarka, koparka, spycharka) poruszające się po terenie przedsięwzięcia oraz pojazdy samochodowe. Na tę śladową emisję zanieczyszczeń powietrza składać się będą spaliny pochodzące z w/w pojazdów.
Zastosowane w przedmiotowym przedsięwzięciu rozwiązania techniczno-technologiczne nie spowodują zwiększenia zanieczyszczenia powietrza w rejonie omawianego przedsięwzięcia oraz nie wpłyną w znaczący i niekorzystny sposób na jego jakość.

Klimat akustyczny
Teren inwestycyjny stanowi wielkopowierzchniowe działki znajdujące się w terenie otwartym, poza zwartą zabudową mieszkaniową. W bezpośrednim sąsiedztwie brak jest terenów chronionych akustycznie. Dopuszczalne poziomy hałasu przyjęto zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. z 2007 r. Nr 120, poz. 826). W cytowanym rozporządzeniu dla terenów przeznaczonych na działalność związaną z wydobywaniem kruszywa nie zostały określone dopuszczalne poziomy hałasu (tereny takie nie są normowane akustycznie). Z uwagi na fakt, że charakter terenu i rodzaj usytuowanej w najbliższym sąsiedztwie zabudowy najbardziej odpowiada kwalifikacji zawartej w poz. 3 tabeli nr 2 tj. tereny zabudowy zagrodowej – jako wartość dopuszczalnego poziomu hałasu przyjęto 55 dB(A) dla pory dnia oraz 45 dB(A) dla pory nocnej. Taki sposób kwalifikacji jest zgodny z zapisem ustawy Prawo ochrony środowiska,  który stanowi: „Na terenach niewyszczególnionych w załączniku do rozporządzenia dopuszczalny poziom hałasu określa się, przyjmując wartości dopuszczalne dla rodzaju terenu o zbliżonym przeznaczeniu”.
 TC "2.8.2. KLIMAT AKUSTYCZNY." \l 3 
Głównym źródłem hałasu na terenie omawianego przedsięwzięcia będą pojazdy „ciężkie" poruszające się po terenie przedsięwzięcia.

Dokonana analiza akustyczna wykazała, że można prognozować, iż praca przedmiotowego zakładu nie wpłynie na istniejący klimat akustyczny w rejonie omawianego obiektu. Dopuszczalny poziom hałasu przebiega bowiem w granicach przedmiotowego przedsięwzięcia, a także nie będzie przekroczony na terenach normowanych akustycznie. Inwestor będzie ograniczał uciążliwość hałasową na terenach sąsiednich poprzez budowę obwałowań z wydobytego nakładu, co dodatkowo obniży emisję hałasu powstającą podczas wykonywania prac inwestycyjnych. Nie przewiduje się konieczności stosowania dodatkowych rozwiązań technicznych mających na celu zminimalizowanie tego rodzaju emisji.
Oddziaływanie na wody - gospodarka wodno-ściekowa TC "2.8.3. ODDZIAŁYWANIE NA WODY - GOSPODARKA WODNO ŚCIEKOWA." \l 3 
Na cele socjalno-bytowe pracowników zaplanowano kontener socjalno-bytowy. Ścieki socjalno-bytowe będą odprowadzane do usytuowanej na terenie przedsięwzięcia  kabiny TOI TOI, której zawartość będzie okresowo opróżniana i wywożona na oczyszczalnię ścieków wozem asenizacyjnym.

W czasie eksploatacji złoża nie będą powstawały ścieki technologiczne.

Wody opadowe będą odprowadzane do gruntu poprzez naturalne wchłanianie, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi, oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 137, poz. 984 z późn.zm.).Przewidziany system gospodarki wodno-ściekowej na terenie inwestycji będzie w pełni bezpieczny dla środowiska wodnego.

Oddziaływanie na powierzchnię ziemi TC "2.8.4. ODDZIAŁYWANIE NA POWIERZCHNIE ZIEMI." \l 3 
W świetle danych o budowie geologicznej i warunkach hydrogeologicznych rejonu przedsięwzięcia przyjąć należy, że:

a) Na całym obszarze gminy Bielice użytkowa warstwa wodonośna posiada izolację podpowierzchniową (warstwa glin o miąższości do 30 m). Jedynie w dolinie Krzewny (rejon ujęcia we wsi Babin) oraz w rejonie wsi Linie izolacja odpowierzchniowa jest bardzo słaba. Miąższość izolacyjnej warstwy gliniastej wynosi zaledwie od 2,3 m do 7,0 m. Ze względu na znaczną odległość planowanego przedsięwzięcia od najbliższego ujęcia wód podziemnych oraz na fakt, że przedmiotowe złoże jest złożem suchym i podścielonym warstwą glin (utworów nieprzepuszczalnych) sprawia, że możliwość zanieczyszczenia wód w wyniku nieprawidłowego funkcjonowania kopalni odkrywkowej jest nieznaczna. W trakcie eksploatacji inwestycji należy zastosować wszelkie środki techniczne wykluczające możliwość zanieczyszczenia podłoża gruntowego i wód podziemnych, dotyczy to przede wszystkim stosowania bezpiecznych i sprawnych środków transportu wykluczających penetrację zanieczyszczeń do gleby i wód.

Biorąc powyższe pod uwagę przyjąć należy, że eksploatacja kopalni odkrywkowej nie spowoduje wzrostu zagrożenia dla wód podziemnych, związanych z możliwością ich zanieczyszczenia.

Rozwiązania projektowe przewidziane przez Inwestora wykluczają możliwość penetracji zanieczyszczeń do gruntu i wód podziemnych. 

Gospodarka wytwarzanymi odpadami

W wyniku eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia powstawać będą: 

	Rodzaj odpadu
	Kod odpadu
	Ilości Mg/rok

	Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne
	20 03 01
	1,000

	Mineralne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe nie zawierające związków chlorowcopochod​nych
	13 02 05*
	0,070 

	Inne oleje hydrauliczne
	13 01 13*
	0,020 

	Szlamy ze zbiorników bezodpływowych służących do gromadzenia nieczystości
	20 03 04
	0,500 


Gospodarka pozostałymi odpadami prowadzona będzie zgodnie z wymogami ochrony środowiska :
· Odpady magazynowane będą wyłącznie na terenie przedmiotowego przedsięwzięcia, do którego Inwestor posiada tytuł prawny.
· Miejsce magazynowania zabezpieczone będzie przed dostępem osób trzecich.
· Wszystkie odpady magazynowane będą w sposób selektywny uniemożliwiający zmieszanie różnego rodzaju odpadów - odpady magazynowane będą oddzielnie, zgodnie z obowiązkiem wynikającym z art. 11 ust. 1 w/w ustawy o odpadach.

· Przedmiotowe odpady będą przekazywane do transportu i zagospodarowania (unieszkodliwiania lub odzysku) firmom, które posiadają stosowne zezwolenia 
na zagospodarowanie w/w odpadów.

· Odpady powstające w zakładzie będą podlegać ewidencji ilościowej i jakościowej. 

Klimat TC "2.8.6. KLIMAT." \l 3 
Przedmiotowe przedsięwzięcie nie emituje do otoczenia energii i innych czynników wpływających na klimat. Nie przewiduje się zatem wpływu inwestycji na zmianę klimatu zarówno na etapie 
jej realizacji, eksploatacji i likwidacji.

Krajobraz TC "2.8.7. KRAJOBRAZ." \l 3 
Teren zajęty przez eksploatację złoża stanowią grunty rolne, jest on niezabudowany i nie posiada żadnej infrastruktury. Odkrywkowa eksploatacja złoża rozszerzona o dodatkowe działki spowoduje  zmianę w ukształtowaniu rzeźby terenu. W wyniku eksploatacji nastąpi trwały ubytek masy złoża i gruntu oraz trwałe przekształcenie terenu poprzez czasowe wyłączenie gruntów z użytkowania rolniczego. Na powierzchni złoża kruszywa naturalnego „Parsów” powstanie wyrobisko, które zostanie zrekultywowane w kierunku rolnym z zadrzewieniem skarp, co w przyszłości spowoduje powstanie terenu bardziej urozmaiconego i ciekawszego przyrodniczo. Powstałe wyrobisko poeksploatacyjne nie pogorszy walorów krajobrazowych środowiska, pod warunkiem, że wyrobisko wraz z terenem do niego przyległym zostaną we właściwy sposób zrekultywowane i zagospodarowane (w kierunku rolnym). 

Dobra materialne TC "2.8.8. DOBRA MATERIALNE." \l 3 
Dobra materialne są to wszystkie dobra ekonomiczne, dobra gospodarcze, wytworzone przez człowieka w procesie produkcji w celu zaspokojenia ludzkich potrzeb. Dobrem materialnym są zatem wszystkie prywatne inwestycje  np. budynki mieszkalne, zakłady produkcyjne itp.

W obrębie planowanej inwestycji występują dobra materialne w postaci obiektów mieszkalnych.

Analizując powyższe stwierdzono, iż lokalizacja i funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia nie naruszy interesu osób prawnych i fizycznych, polegającego 
na uniemożliwieniu korzystania im z majątku własnego, szczególnie w zakresie nieruchomości. 

W zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia, nie ma dóbr kultury poddanych ochronie 
na podstawie ustawy z dnia 15 lutego 1962 r. o ochronie dóbr kultury (Dz. U. z 1999 r. 
Nr 62, poz. 1150 z późn.zm.).

Życie i zdrowie ludzi TC "2.8.9. ŻYCIE I ZDROWIE LUDZI" \l 3 
Zagrożenia dla zdrowia i życia ludzi każdego przedsięwzięcia oraz konieczność 
ich wyeliminowania mają zasadnicze znaczenie. Ich identyfikacja na etapie planowania inwestycji pozwala na zastosowanie odpowiednich środków zaradczych lub zaniechanie przedsięwzięć charakteryzujących się wysokim ryzykiem powstawania zagrożeń. Oddziaływanie przedsięwzięcia w trakcie jego realizacji, eksploatacji i likwidacji będzie obejmować w nieznacznym stopniu osoby pracujące na terenie zakładu.

Eksploatacja każdego złoża, w tym także i złoża „Parsów”, może się odbywać zgodnie z Porozumieniem Związków Zawodowych  i planem ruchu kopalni.

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 28.06.2002 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy, prowadzenia ruchu oraz specjalistycznego zabezpieczenia p.poż w odkrywkowych zakładach górniczych wydobywających kopaliny pospolite (Dz. U. Nr 109, poz. 962) nakłada na Przedsiębiorcę wydobywającego kopaliny ze złóż wykonanie szeregu przedsięwzięć zarówno z zakresu spraw bezpieczeństwa powszechnego, jak i bezpiecznego wykonywania pracy na terenie zakładu górniczego. W czasie wykonywania prac udostępniających złoże i w trakcie prowadzenia bieżącej eksploatacji należy szczególną uwagę zwrócić na zachowanie bezpiecznej odległości maszyn i ludzi od krawędzi wyrobiska. Przy urabianiu złoża największe zagrożenie stanowi możliwość powstawania osuwisk w ścianach wyrobisk po przekroczeniu konta naturalnego stoku, który odpowiednie służby kopalniane maja obowiązek ustalić dla każdego rodzaju urabianej skały okruchowej.

Wszelkie miejsca stwarzające zagrożenie dla pracy ludzi i sprzętu na terenie kopalni powinny być oznakowane i zabezpieczone. Maszyny pracujące na terenie kopalni muszą 
być dopuszczone do ruchu przez miejscowo właściwy urząd górniczy.

Kierowanie maszynami jest dopuszczalne tylko przez osoby posiadające odpowiednie stwierdzone kwalifikacje i przeszkolenie na danym stanowisku pracy.

Roślinność i zwierzęta TC "2.8.10. ROŚLINNOŚĆ I ZWIERZĘTA." \l 3 
Na terenie planowanego przedsięwzięcia nie występują chronione gatunki roślin, a także nie zaobserwowano obszarów siedlisk flory (SOO) ujęte w programie Natura 2000. Ponieważ teren objęty wnioskiem dotychczas użytkowany był rolniczo (m.in. zasiewy pszenicy), co uniemożliwiło wykształcenie się na  nim siedlisk przyrodniczych, w tym w szczególności siedlisk ujętych w Załączniku I Dyrektywy Siedliskowej. Z uwagi na prowadzenie prac na eksploatowanej części złoża, przedstawiciele fauny żerując w pobliżu kopalni, skutecznie są odstraszani przez prowadzone w tym obrębie prace inwestycyjne związane z obecnością człowieka. Wobec powyższego stwierdza się, że teren złoża nie stanowi miejsc rozrodu lub stałego bytowania cennych gatunków zwierząt, w tym w szczególności tych, które zostały ujęte w Załączniku II Dyrektywy Siedliskowej, jak również w Załączniku I Dyrektywy Ptasiej. 
W trakcie wieloletniego użytkowania przedmiotowej działki przez Właściciela oraz prowadzonych obserwacji, na obszarze przedmiotowego terenu nie zauważono żadnych siedlisk zwierząt ani ptaków. Okresowo można było zauważyć nieliczną zwierzynę typową dla terenów rolniczych tj. sarny, zające, lisy oraz ptactwo migrujące jak: bocian biały, kruk, wrona wróbel, jaskółka,  kaczka, żuraw błotny oraz czaple. W czasie eksploatacji kruszywa naturalnego, w efekcie uciążliwości związanych z funkcjonowaniem sprzętu (hałas, spaliny, drgania) i dojazdami do kopalni, zwierzyna żerująca na pobliskich terenach rolniczych nie zbliża się do terenu kopalni. Ze względu na sposób wydobycia (ze skarpy) należy szczególną uwagę zwrócić na możliwość zasiedlenia powstających skarp eksploatacyjnych przez ptactwo. W przypadku zasiedlenia skarp wyrobiska przez ptactwo np. jaskółki należy przerwać eksploatację na danej skarpie i przenieść eksploatację w inne miejsce złoża, tak aby nie zagrażać osuwaniem się skarp zasiedlonych lub zaprzestać prowadzenia działań inwestycyjnych w miejscu ich występowania oraz w strefie ok. 50 m od stwierdzenia kolonii tych gatunków (dotyczy to m.in. kolonii brzegówki). W związku z tym należy prowadzić systematyczne kontrole w tym zakresie.
8. Możliwość transgranicznego oddziaływania na środowisko

Potencjalne skutki transgraniczne rozpatrywać należy w dwóch aspektach:

· Wpływ projektowanego przedsięwzięcia na powstanie zanieczyszczeń mogących
przemieszczać się na dalekie odległości regulowany jest postanowieniami Konwencji
w sprawie transgranicznego  zanieczyszczania powietrza  na dalekie odległości.
Analizowane przedsięwzięcie nie powoduje ponadnormatywnych oddziaływań 
na środowisko na jej terenie i poza nim.

· Wpływ nowych obiektów na powiększenie lub zmniejszenie efektu oddziaływania
transgranicznego regulowany jest Konwencją o ocenach oddziaływania na
środowisko w kontekście  transgranicznym. 

Analizowane   przedsięwzięcie   nie  zalicza  się  do  obiektów,  które  wymieniono   w    załączniku  

 nr  1  do  konwencji,   precyzującego   rodzaje   działalności   mogące   mieć   oddziaływanie transgraniczne.

Planowane  przedsięwzięcie  ma  charakter  oddziaływania  wyłącznie  lokalny -  stąd  nie obowiązują wymagania przeprowadzenia procedury postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. 
9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r.  

             o ochronie przyrody znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania  

            przedsięwzięcia.

W obrębie złoża i w jego najbliższym sąsiedztwie nie występują obszary chronione (rezerwaty, obszary Natura 2000, parki narodowe i krajobrazowej). Teren złoża znajduje się w obrębie otuliny Szczecińskiego Parku Krajobrazowego, który oddalony jest o około 1,0 km w kierunku północnym.
Inwestycja nie będzie więc zagrażała chronionym gatunkom.  
Odkrywkowy zakład górniczy „Parsów” będzie wydobywał kruszywo naturalne nie wykazujące żadnych własności toksycznych, w związku z czym nie stanowi zagrożenia dla żadnego z elementów składowych środowiska naturalnego.

Z uwagi na typowo rolniczy charakter omawianego terenu nie odnotowano obecności chronionych okazów roślin i zwierząt. Nie zaobserwowano również rzadkich gatunków ptaków. Planowana inwestycja nie stanowi również zagrożenia dla zwierząt dzikich i hodowlanych.

Na terenach przyległych do omawianego obiektu nie wstępują siedliska przyrodnicze podlegające ochronie wg klasyfikacji podanej w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia rodzajów siedlisk przyrodniczych podlegających ochronie (Dz. U. Nr 92 poz. 1029).

10. Czy dla projektowanej inwestycji planuje się utworzenie obszaru ograniczonego 
            użytkowania (dla przedsięwzięć wymienionych w art. 135 Prawa ochrony środowiska) 
            spowodowane tym, że mimo zastosowanych dostępnych rozwiązań technicznych,        

            technologicznych i organizacyjnych nie mogą być dotrzymane standardy jakości 
            środowiska poza terenem zakładu lub innego obiektu.

Przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć wymienionych w art. 135 Prawo Ochrony Środowiska, dla których mogą być tworzone obszary ograniczonego użytkowania.

11. Zgodność inwestycji z zapisami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego

Przedmiotowy teren nie posiada miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Obecnie na terenie gminy Bielice obowiązuje Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy przyjęte Uchwałą Nr XXXII/193/10 Rady Gminy Bielice z dnia 30 marca 2010 roku. 
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